
La ora actuală, FRE Cluj are de recuperat de la marii 
consumatori industriali 135 de miliarde lei, cifră care conţine 
şi penalizările la întîrzierea plăţii facturilor de energie 
electrică. în judeţ sînt 286.619 de consumatori, persoane 
fizice şi agenţi economici, preponderenţi fiind abonaţii casnici. 
f71 din abonaţi se încadrează în categoria marilor 
consumatori industriali. Dintre aceştia, conduc detaşat în 
(opul restanţierilor: Someş Dej - 45 de miliarde lei, Industria 
şîrmei Cîmpia Turzii - 31 de miliarde lei şi ERS CUG cu

Cresc creanţele RENEL
Trei firme cumulează datorii 

de 91 miliarde de lei
15 miliarde lei. în ciuda avertismentelor săptămînale trimise 
de către regie şi chiar a reducerii furnizării energiei electrice 
la minimum de consum tehnologic, datornicii nu pot achita

la timp facturile. Purtătorul de cuvînt al FRE Cluj, dl ing loan 
Balotă, afirmă că, deşi regulamentul RENEL prevede sistarea 
energiei electrice, în termen de 30 de zile de la neplata 
datoriilor, acest lucru nu se va întîmpla datorită impactului 
social

Ca noutate, rîndurile datornicilor la RENEL - FRE Cluj 
s-au îngroşat cu consumatorii casnici. Cumulate, datoriile 
abonaţilor casnici depăşesc 8 miliarde de lei.
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Şansele Guvernului 
Radu Vasile

VALER CHIOREANU

Riolul principal în înlăturarea premierului Ciorbea l-a 
jucat Partidul Democrat. Nici un alt prim-ministru 
-n-ar fi rezistat presiunii infernale la care Victor Ciorbea 

a fost supus timp de mai multe luni de zile. în  atmosfera de 
teroare psihologică, întreţinută de liderii PD cu o înaltă ştiinţă 
a jocului politic, a crescut şi a dat în floare ceea ce conducerea 
ţărănistă nu recunoştea a fi, dar care a existat cu adevărat - 
dizidenţa grupului de la Poiana Braşov, în frunte cu Radu 
Vasile, el însuşi fruntaş al PNŢCD şi cunoscut de. mulţi ani 
ca un critic al conducerii conservatoare a principalei 
formaţiuni din coaliţia majoritară. în final, pericolul dizidenţei 
şi atitudinea de ultimă oră a PNL, conjugate cu cerbicia PD, 
au dus la demisia lui Ciorbea şi la" desemnarea lui Radu 
Vasile ca premier al unui nou guvern.

Radu Vasile lasă în urmă un grup de învinşi, din rîndurile 
cărora se detaşează Gabriel Ţepelea, Ionescu Galbeni, Remus 
Opriş şi, poate, Vasile Lupu, redutabil fiecare în parte ca 
adversari şi foarte periculoşi în momentul în care interese 
comune îi unesc. Iar interesul comun lor şi celor apropiaţi lor 
ar putea fi acela de a demonstra că semnatarii documentului 
de la Poiana Braşov nu respectă principiile de conduită 
stabilite în doctrina ţărănistă şi că vor să îndepărteze partidul 
de la linia politică a Iui Comeliu Coposu. Că intenţia lor ar 
putea fi aceasta o demonstrează declaraţiile făcute de Radu 
Vasile după desemnarea sa ca premier, precum şi grija cu 
care a  structurat decalogul guvernării, în aşa fel încît să 
preîntîmpine o eventuală posibilitate de atac împotriva lui a 
celor pe care n-a prididit să-i critice ani la rînd.

Premierul ştie că la ora actuală în PNŢCD există două 
tabere şi că linia dintre acestea a trasat-o chiar el o dată cu 
semnarea Declaraţiei de la Poiana Braşov. După cum ştie la 
fel de bine că îi va fi foarte greu să guverneze în lipsa 
sprijinului întregului partid pe care, în fond, îl reprezintă. 
Programul de guvernare conţine destu le elem ente 
controversate. Chiar dacă partidele din coaliţia guvernamentală 
şi-au dat mîna în numele des invocatului interes naţional, ele 
nu vor ezita să condiţioneze sprijinul acordat guvernului de 
satisfacerea unor cerinţe proprii şi rezolvarea unor controverse 
legate de retrocedarea proprietăţilor şi de conducerea FPS. 
Astfel că Guvernul Radu Vasile porneşte la drum cu o 
oarecare doză de nesiguranţă. De aceea, premierul trebuie să

, continuare în pagina a 4-a

AUR va milita pentru reufezentarea ds 
Brepi a Bisericii Naţionale in Parlament
Membrii PUNR râmaşi 

alături de Gheorghe Funar au 
prezentat ieri sigla viitorului 
partid Alianţa pentru Unitatea 
Românilor, AUR, care va fi 
înfiinţat sub deviza "Unitate, 
Bunăstare şi Credinţă în 
Dumnezeu”. Statutul provizoriu 
al viitorului partid pune 
accentul pe “apărarea României 
ca stat naţional, suveran şi 

t . independent, unitar şi 
^  indivizibil”, dar şi pe realizarea 

unităţii spirituale şi teritoriale 
a poporului român, militînd 
a5adar pentru o politică 
explicită de revendicare a 
teritoriilor pierdute de România 
după război. - 

Statutul AUR se referă 
rcpetat la necesitatea apărării

intereselor naţionale în relaţiile 
externe ale Rom âniei, 
concomitent cu voinţa afirmată 
de a sprijini eforturile de 
democratizare şi de integrare 
euro-atlantică a ţării.
. în premieră pentru politica 
românească de după anul 1990, 
AUR susţine reprezentarea de 
drept a Bisericii Naţionale în 
Parlament, o revenire de fapt la 
situaţia existentă în anii 
interbelici. Unul din fruntaşii 
AUR, V ictor Romulus 
Constantinescu, precizează că în 
opinia partidului, biserici 
nâţionale sînt cea Ortodoxă şi 
cea Greco-Catolică.

Pînă la Convenţia Naţională 
Caius CHIOREAN

; continuare în pagina a 4-â

Parlamentul României a validat Cabinetul 
Radu Vasile si programul de guvernare

Ieri „după-amiază, la capătul unei crize politice prelungite, 
Camerele Parlamentului s-au reunit pentru a dezbate si vota 
programul de guvernare şi lista Cabinetului Radu Vasile. înainte 
de prezentarea programului de guvernare, cunoscut de parlamentari 
şi, în linii mari, de opinia publică, Radu Vasile a adus mulţumiri 
fostului premier Victor Ciorbea şi a făcut cîteva precizări în legătură 
cu ceea ce a numit realizările guvernului condus de acesta. în 
alocuţiunea sa primul ministru desemnat a făcut o detaliere a unui 
program considerat absolut necesar într-o perioadă grea, un program 
al ultimei şanse pe care o are România în eforturile sale de a se 
alinia ţărilor civilizate. în continuare au luat cuvîntul reprezentanţii 
grupurilor parlamentare, care au lăudat sau criticat programul 
prezentat de Radu Vasile, în funcţie de situarea lor pe eşichierul 
politic. Reprezentanţii Opoziţiei au supus unei aspre critici prestaţia 
din ultimul an şi jumătate a coaliţiei majoritare, care nu şi-â onorat 
promisiunile electorale şi au subliniat carenţele programului de

guvernare, precum şî inconsecvenţele deja constatate  în 
comportamentul primului ministru, care a reuşit, în scurtul răstimp 
de cînd a fost însărcinat cu formarea unui nou guvern, să facă 
unele declaraţii contradictorii în legătură cu reducerea fiscalităţii, 
cu retragerea din dezbaterea Parlamentului a bugetului şi cu relaţiile 
cu organismele financiare internaţionale.

' Lasfîrşitul dezbaterilor, majoritatea parlamentarilor prezenţi 
şi-au exprimat aprobarea pentru validarea Guvernului Radu Vasile 
şi a programului său.

Iată componenţa noului Guvern al României validat ieri:
Radu Vasile - prim-ministru;
Victor Babiuc - ministrul Apărării Naţionale;
Valeriu Stoica - ministrul Justiţiei;
Radu Berceanu - ministrul Industriei; -
Andrei Pleşu - ministrul de Externe;

continuare în pagina a 16-a

Organismele private cu scop nelucrativ care au declarat 
că se ocupă de protecţia copilului vor f i  autorizate

Din 170, cinci au corul 
autorizarea si 3 au oblinut-o
Ordonanţa de urgenţă 26/ 

1997 şi HG 604/1997 stabilesc 
criteriile şi procedurile de 
autorizare a organismelor private 
care desfăşoară activităţi în 
domeniul protecţiei copilului. 
Măsura a fost luată în scopul, 
declarat, al prevenirii unor 
activităţi contrare scopului 
stabilit râ iâ  în 17 ianuarie 1998 
cererile  şi docum entaţiile 
organismelor din judeţ trebuiau 
depuse spre autorizare la 
C om isia pentru  Protecţia 
Copilului. în Cluj există 170 
de organizaţii private. Ieri, 15 
aprilie, la comisie erau depuse 
două dosare, iar numărul celor 
care au obţinut autorizarea s-a 
ridicat la... 3.

Com isia pentru Protecţia 
Copilului Cluj, compusă din 11

membri (preşedinte - Măriuca- 
L ucreţia  Pop, secretarul 
C onsiliu lu i Judeţean C luj, 
vicepreşedinţi: Titus Oltcanu, 
d irectoru l D irecţiei pentru 
Protecţia Copilului şi Virgil 
Vinaşi, directorul DGMPS Cluj) 
a luat, în 8 aprilie a.c., o hofârîre 
care are 3 articole. Cele 170 de 
organizaţii private cu scop 
nelucrativ  care desfăşoară 
activităţi în domeniul protecţiei 
copilului sînt atenţionate să 
depună actele necesare 
autorizării, pînă Ia 15 mai a.c. 
N erespectarea prevederilor 
legale şi a termenului stabilit 
atrag suspendarea, retragerea, 
lim itarea dom eniului de 
activitate a organismului privat 
respectiv.

G.V.

Liviu Medrea avertizează că, fără alocaţii 
financiare consistente, starea tramei 

stradale se va înrăutăţi

.Deşi se semnalizează situaţii 
care mai de care mai inedite 
privind starea drumurilor, acum 
(după ultima şedinţă) se speră să 
se mişte ceva. Profitînd de 
preţioasa prezenţă a managerului 
RADP, consilierii au cerut ca în 
acest an să fie intensificate 
lucrările de reparaţii Ia carosabil. 
Dl Liviu Medrea, deranjat de

intervenţiile consilierilor, a 
replicat că regia a avut de suferit 
dc pe urma ultimei rectificări 
bugetare din 1997, cînd i s-au 
tăiat 3 miliarde din suma 
prevăzută în bugetul iniţial.

Dl Medrea a reamintit că 
activitatea dc bază a regiei o 
reprezintă întreţinerea tramei 
stradale, a cărei capacitate dc 
'exploatare este depăşită în 
proporţie de 90 la sută, 
m ajoritatea străzilor avînd 
infrastructura din Evul Mediu. 
Directorul RADP i-a avertizat pe 
consilieri că, dacă nu se intervine 
în scurt timp, situaţia va fi difi ce . 
în ce mai"grayâ^'în opinia dlui 
Medrea, este necesară limitarea 
accesului maşinilor ;dtf"mare 
tonaj, pe mai toate străzile din 
municipiul Cluj-Napoca şi 
folosirea la maximum a liniei de 
centură.

L.P.

T T

Şi ultima regie subordonată C.L. Cluj-Napoca, RADP, şi-a prezentat raportul

SCURT ŞICU PUŢINE COMENTARII, CONSILIERII AC VOTAT PRO
Consilierii locali au fostconvocaţi înainte de 

Sărbătorile de Paşte la o şedinţă excepţională 
numai pentru a vota bilanţul contabil pe anul 
1997 al Regiei Autonome a Domeniului Public 
şi P rivat. Conform leg isla ţie i, regiile 
subordonate consiliului trebuie să prezinte 
acestuia, anual, bilanţul contabil. Celelalte două 
regii aflate sub aripa C.L. (Termoficarea şi 
Transportul Urban de Călători) şi-au prezentat 
bilanţurile cu o şedinţă înainte, iar RADP-ul, 
fiind fără tema făcută atunci, a primit o păsuire.

Bilanţul contabil prezentat a fost votat de 
către consilieri, fără a se face remarci pe 
marginea lui. Situaţia financiară pe ’97 a unei 
regii care şe ocupă de repararea şi amenajarea 
„faţadei11 oraşului, trebuia, probabil, cu mai 
multă atenţie abordată.

Luminiţa PURDEA

<1*.

'*  - « T '
Foto: I. PETCU
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•  Azi: Calendarul ortodox: Si. 
Simeon şi Acachie, episcopii; Cuv. 
Avdela (Denia celor 12 evanghelii); 
Calendarul greco-catolic: Joia Mare. 
Sf.M.Agapia, Irina şi Ilionia (sec.1V). 
(Denia celor 12 Evanghelii); 
Calendarul romano-catolic: 
Sf.Benedict Iosif Labre.

•  Mîinc: Calendarul ortodox: 
Cuv.Ioân ucenicul; Sf.Grigorie Deca- 
politul; Cuv.Cosma episcopul (Denia 
Prohodului Domnului); Calendarul 
greco-catolic: Vinerea Mare.
SfM.Simeon din Persia şi cei împreună 
cu el (+ 341). (Orele împărăteşti şi 
Prohodul Domnului); Calendarul 
romano-catolic. Sf.Rudolf, m.

Ii felicităm pe toţi cei care, împărtă
şind taina Botezului, poartă unul din 
numele sacre, pomenite mai sus.

PREFECTURA,C0NSIL1UL 
JUDEŢEAN: 19-64-16 
PRIMĂRIA CLUJ-NAPOCA; 19-60-30 
PRIMĂRIA DEJ: 21-17-90 
PRIMĂRIA TURDA: 31-31-60 
PRIMĂRIA CÎMP1A TURZ11:36-80-01 
PRIMĂRIA HUEDIN: 25-15-48 
PRIMĂRIA GHERLA: 24-19-26 
POLIŢIA CLUJ-NAPOCA:

955 şi 43-27-27
POLIŢIA FEROVIARĂ 
CLUJ-NAPOCA: 13-19-76 
POLIŢIA DEJ: 21-21-21

•  POLIŢIA TURDA: 31-21-21
•  POLIŢIA CÎMPIA TURZII: 36-82-22 

POLIŢIA HUEDIN: 25-15-38 
POLIŢIA GHERLA: 24-14-14 
POMPIERII: 981
PROTECŢIA CIVILĂ: 982

•  GARDA FINANCIARĂ CLUJ:
1952-23 si 1916-70, int 158 

DIRECŢIA GENEFiALÂ A MUNCII ŞI 
PROTECŢIEI SOCIALE: 979 
SALVAREA: 961 
SALVAREA CFR: 19-85-91 
INTERNAŢIONAL: 971

•  INTERURBAN: 991
•  INFORMAŢII: 931
•  DERANJAMENTE: 921 

ORA EXACTĂ: 958
•  R.A TERMOF1CARE: 1987-48
•  SC MONTENAY SA: 41-51-71
•  R.A APĂ CANAL 1963-02
•  SC. 'SALPREST" S.A.: 1955-22 

COMENZI SPECIALE PENTRU 
TRANSPORT REZIDUURI: 11-10-12 
ini 132

•  SC PR1VAL 1743-86
•  DISTRIBUŢIA GAZELOR 

NATURALE: - INTERVENŢII GAZE 
928; 433424

•  REGISTRUL AUTO ROMÂN: Şef 
reprezentanţă: 43-38-10; Informaţii: 43- 
38-11; Hală inspecţii: 43-38-08.

•  AEROPORT: 956
•  GARA Cluj-Napoca: 952
•  AGENŢIA CFR: - internaţional 13-40- 

09; iotem - 43-20-01;
Turda-31-17-62; Dej-21-20-22

T M lQ M - .30.03- 2 S .I0 .I9 9 8

TEM
C U R S E  

IN T E R N A Ţ IO N A L E  
din A utogara II:

•  Cluj-Napoca - Budapesta, cu 
plecare din Cluj-Napoca în zilele 
de luni, mărfi, joi şi vineri la ora 
7,00 şi înapoierea din Budapcstaîn 
zilele de mărfi, miercuri, vineri şi 
s im bata la ora 11,00. •

I N F O R M A Ţ I I
Autogara I: 14-24-26 
Autogara II: 43-52-78

Iun 1-vlnerl 
Cluj Buc. Buc. -> Cluj
8,35 9^5 7,00 8,00

20,05 21,05 18/5 19/5
sîmbătă 

Cluj Buc. Buc. Cluj
1320 1420 12,10 13,00  7  "
Preţ bilet pentm cetăţeni români

şi străini - 298.000 lei
mart! si iol 

Cluj -9 Budapesta 12,05 - 13,00 
Budapesta -9 Cluj 13,30 > 15,10
Preţ bilet: 114S dus-întors"

TELEFOANE: 43-25-24; 
13-01-16 - pentru externe

P O L IC L IN IC A  F A R Â  
P L A T Â  

" F A M IL IA  S F ÎN T Ă "
1 3 -1 6  aprilie

Medicină generală. Dr. M. Suciu 
16(12-14), dr.S. Rasa-13(16-17), 

dr. R .Cotârlâ-15(10-12), dr. V. 
Tătara-13 (12-14), dr. C. Nistor-15 
(12-14),dr. I.B oili-13,14,16(10- 
12), dr. S. Damian- 16(15-17); 
Tratam ent homeopat. Dr. L. 
Barbăalbă-15(10-12); Interne.Dr. 
F. Ghcrman 13,15 (10-12), dr. A. 
Iancu-14(1120-1320),dr.Gh. Uza 
-13(13-15), dr.C.Vlad-15(14-16), 
dr. D. PIrv - 13 (15-16), dr. Cs. 
Szakacs-15 (15-17), dr. N. Pop-16 
(14-15); Reumatologie. Dr.I. Alb - 
14 (12-14); Ginecologie. Dr. C. 
Fodor-14,16 (10-12); Chirurgie. 
Dr. C. Cosma - 14, 16 (10-12), 
dr.P.Pitea-16(10-11); Pediatrie. 
Dr. R. Mitca - 14 (13-15), dr. M. 
Fritea-14(13-15),dr.L.Toma-16 
(10-12); Dermatologic. Dr. H. Radu 
-16(12-14); Ecograf. Dr.M.Călin - 
16(13-15); Psihiatric. Dr. C.Ştefan 
-16(14-16); Ortopedie. Dr.Z. Popa 
-13(11-12); O.R.L. Dr. C-tin 
Râdulcscu - 13 (12-14), dr. C. 
Ncuman -14 (16-17); Neurologie. 
Dr. C. Trandaftrescu -14 (13-15), 
dr.CBotez-16(15-16); Psihologie. 
Psih. L. Boilă - 14 (15,30-17); 
Chirurgie estetică şl reparatorie. 
Dr.T.Mugca -14(16-20).

Programarea bolnavilor - de luni 
p în ă  vineri, în tre  orele 12-14, la 
telefon 16-78-22 sau la sediu, Aleea 
Micuş, n r j ,  ap.12.

F I L M E
[ 10-16 APRILIE

REPUBLICA - Titanic - SUA - premieră 
(9; 12,30; 16; 1920) * VICTORIA - Cum 

1 să Oi bărbat -SUA (II; 13; 15; 17; 19) * 
ARTA - Pacientul englez - SUA (11; 14;

17) * FAVORIT - Focul din adîncuri - SUA (11; 13; 15; 17; 19) * 
MARÂŞT1 - sala A: Singur acasă 3 - SUA (13; 15; 17; 19) - sala B: 
Paradisul în direct - România (13,30; 1520; 1720).

TURDA: FOX - Infanteria stelară - SUA .
DEJ: ARTA - Anastasia - SUA - desene animate; Romeo şi JuSeta 

SUA
(,'lll.RIA: PAf’EA - 10-1104.98: Col puşcă - SUA; Singur acasă 3 

- SUA: 13-15.04: Dragoste sublimă - India; 16-19.04. Infanteria 
stelară - SUA.

B IB L IO T E C I

G U R S E lV E R I E N B lr * -

■ B.C.U. “Lucian Blaga”. (strada 
Clinicilor 2): Orar; zilnic: 8-12,45; 
1320-20,00; ambăta: 8-1320.

■ Biblioteca Judeţeană 
“OCTAVIAN GOGA”: SECŢIA 
ADULŢI (P-fa Ştefan cel Mare nr.l), 
ORAR: luni-vineri: 9-19,45; vineri: 9-
17.45. SECŢIA COPII, ORAR: hmi-joi: 
9-19,45; vineri: 9-17,45. FILIALE 
(Zorilor, Mănăştur, Mârâşti, Ofoeoigheni),. 
ORAR: luni, miercuri, joi: 14-19,45; 
marţi, vineri: 9-14,45. SALA DE 
LECITJRÂ (Str. M. Kogălniceanu nr.7): 
ORAR: luni-vineri: 9-19,45; sîmbătă: 9-
13.45. SECŢIA DE COLECŢII 
SPECIALE: (str. Observatorului nr.l,' 
telefon 43-84-09) luni, joi: 14-18, marţi, 
miercuri, vineri: 9-13. MEDIATECA, 
ORAR: luni-vineri: 9-19,45; sîmbătă: 9-
13.45. CENTRUL DE DOCUMENTARE 
EUROPEANĂ SI INFORMAŢII 
COMUNITARE LOCALE ORAR- luni- 
vineri: 9-16,00. FILIALA
ECONOMICO-JURIDICĂ (Str. Einstein 
nr. 14), ORAR: luni, miercuri: 8-15; 
marţi, joi: 13-19,45; vineri: 8-13.

■ Biblioteca Academiei (strada 
Kogălniceanu 12 - 14). Orar: luni - 
sîmbătă 8 -12 45; 14 -18.45.

■ Biblioteca Germană (strada 
Universităţii 7 - 9): hrni -10-14; marţi, 
miercuri, jo i-12-16; vineri-10-16.

■ Biblioteca Americană "J.F.K.” 
(strada Universităţii 7 - 9). Orar luni - 
joi: 10-18; vineri: 10-14, prima şiatrăa 
sîmbătă din lună: 9-14. Oferim 
consultanţă pentru studii în USA

■ Biblioteca Britanică (strada Avram 
Iancu 11). Orar. luni, miercuri: 14 -19;
matţi, joi, vineri: 9-14. 

■ Birliblioteca “Ileltai” (strada 
Clinicilor 18). Orar: zilnic 10 - 18; 
sîmbătă: 9 -13. —

■ Biblioteca Clubului Studenţesc 
Creştin (strada Kogălniceanu 7 - 9). 
Orar marţi: 18 - 19; joi 19 - 20.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
Francez (strada LLG Brâtianu 22); Orar 
hmi-vinerr 10-19.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
German ”IIermann Oberth” (str. 
Metnorandumuluil8). Orar luni, marţi, 
miercuri, joi: orele 16-20.

■ Biblioteca “Valeriu Bologa” a 
Universităţii de Medicină şi Farmacie (Str. 
Avram lancu 31); Orar luni-vineri 8-20, 
sîmbătă 8-13.

■ Biblioteca Soros Cluj (str. Ţcbei nr. 
21). Orar hini 12-1920; marţi, miercuri 
şi joi: 10-1920, sîmbătă: 10-14. Ştiinţe 
sociale şi comportamentale.

■ Biblioteca Creştină "Biblos” 
(str.Clinicilornr.28). Orar luni 13-17; 
marţi, miercuri, joi: 13-16; vineri 9-12.

■ Muzeul Naţional de Artă (Piaţa
Unirii 30). Orar zilnic 10 -17; luni şi 

cnismarţi: inel
■ Muzeu] Naţional de Artă, Secţia 

“Donaţii” (strada LC. Biătianu 22). Orar 
miercuri - duminică 10 -17; luni şi marţi: 
închis

■ Muzeul Naţional de Istorie a 
Transilvaniei (strada C. Daicoviciu 2). 
Zilnic, inclusiv duminica: 10 -16; luni 
închis.în prima duminică din lună: 
intrarea liberă.

■ Muzeul Etnografic al
Transilvaniei (str. Memorandumului 
nr.21): deschis zilnic intre orele 9-16, luni
închis.

■ Muzeul memorial “Emil Isac” 
(strada Emil Isac 23). Orar. miercuri- 
dummică 13-17; luni şi marţi închis.

■ Muzeul Zoologic: zilnic între orele 
9-15; sîmbătă si duminică intre orele 10- 
14.

■Joi, 16 aprilie 
Programul 1:6,00 România: ora 6 

fix!; 8,30 S ailor Moon (r); 9,00 TVR 
Cluj-Napoca; 10,00 TVR Info; 10,05 
TVR Iaşi; 11,00-TVR Timişoara; 12,00 
TVR Mo; 12,05 Ultimele ştiri (t); 13,00 
Sensul tranziţiei (r); 14,00 TVR Info; 
14,10 Perla Neagră (r); 15,00 Dialog. 
Actualitatea editorială; 1520 Ponţrierii 
vă infotmează!; 15,45 Lege şi fărădelege;
16.00 Convieţuiri (magazin); 17,00 TVR 
Info; 17,10 SailorMoon; 1725 Katts şi 
cîinele; 18,00 Timpul Europă (magazin 
politic); 1820 Interactiv Tele-joc; 19,00 
Sunset Beach; 19,45 Rezultatele tragerilor 
Super Loto 5/40 şi Expres; 19,50 
Săptămîna mare: Ruga din grădina 
Ghetsiman şi vindecarea Mîntuitomlui; 
19,55 Doaro vorbă săţ-i mai spun!; 20,00 
Jurnal, meteo, sport, ediţie spoială; 21,15 
Dr. Quinn; 22,15 La volan; 23,30 Cu 
ochii’n patru; 23,15 Jurnalul de noapte; 
2320 Pariul Trio -cursă hipică; 2325 
Bank-Note; 0,05 Canary Wharf; 0,30 
Magazin muăcal-umoristic.

Programul 2r 6,00 TVM. 
Telematinal; 8,00 Regina celor 1000 de 
ani (r); 8,30 Canaţy Wharf (r); 8,55 
Universul cunoaşterii (r) 9,55 Medicina 
pentm toţi (r); 10̂ 25 Feţele schimbării (r); 
1125 TVR Mo; 1120 Lumea sălbatică a 
animalelor (r); 12,00 Sunset Beach (r);
12.45 Impact (r); 13,15 Doar o vorbă... 
(r); 13,25 TVR Mo; 1320 Prosperitatea 
micuţă sirene; 1320 Dreptul la adevăr. 
Există şi o nostalgie a cenzurii ? (r) 14,00 
Emisiune în limba germană; 15,00 TVR 
Mo; 15,10 Limbi străine: Spaniolă; 1525 
Regina celor 1000 de ani; 16,00 Veronica 
şi chipul iubirii; 16,50 Tribuna partidelor 
parlamentare; 17,00 Ceaiul de la ora 5;
19.00 Ştiri bancare şi bursiere; 19,10 
Faţă-n faţă cu autorul: Prozatoarea Ăna 
Maria Beligan şi invitaţii săi; 20,10 
Ultimele ştin; 21,00 în faţa dvs.!; 22,00 
Film: Grădina cu trandafiri (Franţa ’94) 
23,35 Lumea sportului; 0,30 TVR. 
Mesager.

PRO TV: 7,00 Ora 7, bună 
dimineaţa!; 9,00 Tînăr şi neliniştit (r);
9.45 Puls financiar; 10,00 Vărul din 
străinătate (r); 1020 M.A.S.H.; 1120 
Film: Destine 1 (r) 12,55 Ştirile Pro TV;

cîştigi!; 19,00 Roata norocului; 19,30 
Ştirile Pro TV; 20,15 Melrose Place; 
21,15 Nikita; 22,05 Ştirile Pro TV; 22,10 
Chestiunea zilei; 22,15 Sănfeld; 22,45 
Ştirile Pro TV; 22,55 Chestiunea zilei; 
23,00 Mhire cu presa (talkshow); 0,00 
Prim pagină; 0,15. Isus din Nazareth 
(p.IV); 100 Puls finanăar, 1,10 Seinfeld 
(r).

21,00 Robingo 2; 21,40 Vînare de va 
22,20 Time Out (emisiune sportivi; 
23,00Pala Coroană (serial); 23,45 Pop 
de suflet la Lugoj (documentar); O/l 
Auzi, Doamne, glasul meu! Muzisţ 
populară interpretată de Corala Bisetia 
Domnita Bălaşa; 020 TVM. Mesager.

PRO TV: 7,00 Ora 7, bu:, 
dimineaţa!; 9,00 Tînăr şi neliniştii 
9,45 Puls financiar; 10,00 Vărul

13,00 Pro şi contra cu Octavian Paler (r);
' ' din14,15 Tcleshopping; 14,30 Isus din 

Nazaret (r); 15,15 Maria; 16,15 Nano; 
17 00 Ştirile PRO TV; 17,15 Tînăr şi 
neliniştit; 18,00 Vărul din străinătate; 
18,25 Ştirile Pro IV; 1820 Chestiunea 
zilei cu Florin Călincscu; 1825 Rişti şi

Vineri, 17 aprilie 
Programul 1: 6,00 România: ora 6 

fix!; 8,30 Sailor Moon (r); 9,00 TVR 
Cluj-Napoca; 10,00 TVR Mo; 10,05 
TVR Iaşi; 11,00 TVR Timişoara; 12,00 
TVR Mo; 12,05 Serial: Ultimele ştiri (r);
13.00 Convieţuiri. Din viaţa etniei/ 
romilor; 13,30 Sănătate, că-i mai bună 
decît toate! (r); 14,00 TVR Info; 14,10 
Perla Neagră (r); 15,00 De la lume

. adunate ...Doină şi viers românesc; 15,30- 
Emisiune în limba germană; 17,00 TVR. 
Info; 17,10 Mapamond; 1725 Katts şi 
cîinele (serial); 18,00 Ora Warner, 19,00 
Sunset Beach; 19,50 Agenda Muzelor 
(ştiri culturale); 19,55 Doar o vorbă săţ-i 
mai spun!; 20,00 Jurnal, meteo, sport, 
ediţie specială; 21,15 Film: Biblia: 
Avram (p.II); 22,55 Reflecţii rutiere;
23.15 Jurnalul de noapte; 2320 Concert 
vocal simfonic; 0,20 Tnjpul lui Hristos 
(documentar Anglia ’96).

Programul 2: 6,30 TVM.
Telematinal; 8,00 Regina celor 1000 de 
ani (r); 820 Canary Wharf (r); 8,55 Dr. 
Quinn (r); 9,55 în flagrant (r); 10,25 
Cultura în lume (r); 10,55 Ecoturism (r); 
1120 Comorile lumii (r); 12,00 Sunset 
Beach (r); 12,45 Timpul Europei (r);
13.15 Doarovorbăsăţ-i mai spun ...(r); 
1320 Tezaur folcloric (r); 14,00 Bank- 
Note (r); 1420 TVR Cluj-Napoca; 15,00 
TVR Info; 15,10 Limbi străine pentru 
copii: Italiană, Engleză; 1525 Regina 
ceîor 1000 de ani; 16,00 Veronica şi 
chipul iubirii; 16,50 Pala Neagră; 17,40 
Tribuna partidelor parlamentare; 17,50 
TVR Mo; 18,00 Pentm dvş., doamnă!;
19.00 Ştiri bancare şi bursiere; 19,10 
Lumină din Lumină (ediţie specială): 
Prohodul; 20,10 Serial Ultimele ştiri;

străinătate (r); 1020M.A.S.H.; 11/i 
Bevaly Hills (r); 11,15 Melrose Pfes 
(r); 12,55 Ştirile Pro TV; 13,00 întlfc 
cu presa (r); 1420 Isus din Nazareth (r.
15.15 Maria (serial); 16,15 Nano (serii: 
17,00 Ştirile Pro TV; 17,15 Am înEhiii. 
români fericiţi (talkshow); 17/ 
Urmărire generală; 18,00 V ăru it 
străinătate (serial); 18,25 Ştirile Pro T 
18,30 Chestiunea zilei cu Fior: 
Călinescu; 1825 Rişti şi cîştigi!; 19/ 
Roata norocului; 1920 Ştirile Pro T
20.15 Dosarele X; 21,15 Film; Bus
(SUA 1991); 2320 Ştirile Pro TV; 234 
Moştenirea (serial); 0,05 Isus ţ  
Nazareth (p.V); 1,00 Film: Nebuna (SU 
1987); 3,00 BaschetNBA •
: Redacţia nu îşi asumă respors. 
bilitatea pentru schimbările intenerz 
in programele posturilor de televi

_..

O fereastră deschisă spre lumeţ
Joi, 16 aprilie 

6,00 Videotext; 21,00 Dedicaţii 
muzicale - muzică; 21,30 Videotext; 
3,00 închiderea programului.

TELE EUROPA 
NOVA Cluj

Joi, 16 aprilie 
15,00 Preludiu muzical; 15,15 

Film artistic - Pas în doi; 17,00 
Documentar; 17,30 Flash informativ;
18.00 Muzică populară; 18,30 Bună 
seara Cluj; 20,00 Videoclipuri; 20,30 
Ieşire din labirint; 21,30_lnfonova;
22.00 VJ.Spirit; 23,00 închiderea 
programului.

FARMACII
Farmacii cu serviciu permanent. 

Farmacia "CORAFARM”, str. Ion 
Meşter nr. 4, telefon 42-65-40.

Farmacii cu serviciu pre lung it 
Farmacia "1NTERPHARM”, str. 
Primăverii nr.6, telefon 42-71-95 
orar 8-22.

Garda de noapte: Farmacia nr. 6 
"SPERANŢA”, P-ţa A. Iancu nr.5, 
telefon 19-64-56, orar 20-8.

PORTAL
Joi, 16 aprilie

-  8,00 Videotext; 9,00 Reluări; 15,00 
Videotext; 17,15 Preciosa - serial; 18,00 
Ernest vampirul - desene animate; 18,30 
Provocarea - documentar; 19,00 Casa 
de nebuni - serial; 19,30 Farmacia de 
gardă - serial; 20,00 Film; 21,40 Brigada 
de şoc - divertisment; 22,10 Ţinuturi 
veşnic sălbatice - documentar; 23,00 
Film; 1,00 Electric Blue - program erotic.

Joi, 16 aprilie
Ştiri zilnic: 9 ,10r 12, ÎS, 16 ,19 ,1 . Ş M M £ :  6,11 ,14,18,21 . 

^  4:45 începutul emisiei. 5:00 Hello. 6:30 Transilvania Matinal. 7:00 
România Actualităţi Bucureşti. 7:50 Avanpremieră, publicitate. 8:00 

•V Radio Club. (8:30 Interviul zilei. 9:30 Revista presei. 10:30 Punctul de
vedere. Morale cu Morales (r). 11:30 Sport mapamond. 12:30 

Transilvania Cultural. 13:00 România Actualităţi. 13:20 Cafe Concert 14:30 Hello. 
15:00 Reportajul zilei. Morale cu Morales (r). 16:30 Hello. 17:00-18:00 Pauza mare. 
18:30 Faptul serii (19:00 Reportajul Zilei, 19:30 Morale cu Morales, 19,35 Power 
Play). 20:00-21:00 Muzicorama. 21:30 Taxi Music - dedicaţii muzicale. 23:00-24:00 
Rock magazin. 24:00-4:45 Big Hello.

"SERILE
PASCALE”

In Săptămîna Mare,- 
de luni pînă vineri

H!;§
dc la ora 

20 :00  la 2 1 :00  la

UNIPLUS RADIO 
1 89.4 FM

concursuri,, 
tradiţii şi obiceiuri 

de Paşte.

Jo i, 16 aprilie 
Ş tir i  locale: 

w 6:48,7,7:40,8,8:40, 
9 ,10,12,13,14,15 , 

"t* 16, 17, 18. 6,00-
1 Z â T f \  10,00 “Primul salut”.

6,20 Agenda zilei. 
7 / 0  Revista presei. 8,20 ”CD Sport” 
(Cătălin Berindean). 9,20 “Ce mai 
crede lum ea” , sondaj pe teme de 
actualitate. 9,40 Calendarul zilei. 
6 /0 ,7 /0  Horoscop. 10,00-14,00 CD 
Player. 10,20 Programul 
cinem atografelor. 10,50 “Plus” , 
pamflet, Adrian Suciu. 11,20,13,20 
-Buletin financiar. 13,40 Calendarul 
zilei. 14,00-18,00 Caleidoscop CD. 
14 /0  “Ziua în cîteva vorbe”, declaraţia 
zilei. 15,20 “Ce mai crede lumea”, r. 
17 /0  Calendarul zilei. 17,50 “Plus”.r.: 
18,10 “CD Sport”, Cătălin Berindean. 
19,00 “CD Jam” - Horaţiu Nicoarâ. 
20:57,24,2,4 Retrospectiva ştirilor 
zilei. 22,00 “Cu capsa pusă”, Horaţiu 
Nicoarâ si TudorRuncanu.

Joi, 16 aprilie 
..  5:00-8:00

1 u “ ăw / n t f  d im ineafa!
8:00-11:.00

Pauzele de dimineaţă (meteo, 8:08 revista 
presei locale; 8:20 actualitatea locală, 
recomandări TV; 8:37 Trafic, anunţuri 
utilitare, agenda culturală; 8:50 horoscop; 
9:05 microbiografie sonoră; 9:20 
recomandări TV; 9:40 sport). 11:00- 
19:00 Contact FM. 19:00-21:00 Seara la 
Cluj-Napoca. 21,00-22,00 Conversaţia de 
joi - realizator Dragoş Stanca. 22,00- 
24,00 în arşiţa muzicii - realizatori Rahrca 
Moianu şi Adrian Popescu. Emisiune cu 
şi despre ritmurile tropicale. 24,00-1,00 
Contact jazz - realizator Comeliu Stroe. 
1:00-5:00 Discontact

playul şi calendarul zilei, meteo, 
horoscop, curs valutar, informaţii utile, 
agenda Clujului, programe TV şi 
cinema). 9-14 "Zborul 914” (informaţii 
locale, internaţionale, sport, divertisment 
şi muzică). 14-16 ”... şi muzică”. 16-18 
"McSonic” (dedicaţii muzicale cu premii 
McDonald’s). 18-20 Rondul de seară 
(caleidoscop). 20-24 ”Top Sonic Boom”, 
r. 24-2 "Music Non Stop”.

13.00 Radiojurnal Bucureşti. 13,15 
Confruntări. Redactor Ana Huţanu.
13.50 Buletin de ştiri. 16,00 Emisiunea 
in limba maghiară: 18,00 Radio Fax, 
redactor Traian Bradea. 19,00 
Radiojurnal Bucureşti. 19,15-21,00 
Din grădina cu flori multe. Prezintă 
Codruţa Aron Vîrtic. 20,00 Ştiri.
21.00 Ştiri. 21,05 Ateneu. Emisiune 
culturală. Redactor Gheorghe Bodea.
21.50 Ştiri. 21,58 închiderea 
programului.

A  RadioSonic
F M  « S , B  M H z

’  Joi, 16 aprilie
Ştiri- 8 ,10 ,12 ,14 ,16 ,18 ,20 ,21 .6- 

9 "Cafeaua de serviciu” (maxima, power

- - / -  Joi, 16 aprilie 
6,00 Bună dimineaţa (vă spune astăzi 

Cristina Pînzaru). 8,00 Emisiunea în 
limba maghiară. 10,00 Radiocircuit - 
emisiunea Departamentului Studiourilor 
teritoriale: Radio Constanţa, Antena 
Bucureştilor, Radio Iaşi, Radio Tg. 
Mureş, Radio Timişoara, Radio Craiova 
şi Radio Cluj, de Ia Cluj prezintă Mihaela 
Dîmbean. 11,00 Buletin de ştiri. 11,05- 
13,00 Exclusiv magazin. Redactor Florin 
Zaharescu. 12,00 Radiojurnal transilvan.

Teatrul
National

prezintă a/i, 16 aprilie ora 
19: Nu poţi trece eu capul 
prin zid.

Opera Maghiară
prezintă azi, 16 aprilie ora 
18,30: Pălăria albastră.

CHIRURGIE ESTETICA
Dr. TOMA T. MUGEAj

♦ chirurgie p lastică
♦  chirurgia s în u h ri
♦  abdominoplastie
♦  lipoaspiraţie
♦  transplant d e  p ă r
♦  lifting facial
♦ rinoplastie
♦  v a r i c e

C L IN IC A

♦ tratament chimic al a c n e e
SIR.PASCAI Y NR.7.

^ POLICLINICA. 
INTERSERVISAN

str. Pascaly nr.5tcart G h c o rg Ja s  
STOMATOLOGIE NON-STOP

INTERNE ♦ CARDIOLOGIE ♦  NEXST- 
LOGIE ♦ PSIHIATRIE ♦ ENDOCRIN-- 
LOGIE ♦ REUMATOLOGIE ♦  EOOGS-- 
FIE ♦ ALERGOLOGIE ♦ DERMATOLC 
GIE ♦ CHIRURGIE ♦ ORTOPEIE  
♦ O.RL ♦ OFTALMOLOGIE ♦  G K  
COLOGtE ♦ ONCOLOGIE ♦  PEDIATE  

♦ UROLOGIE ♦ ACUPUNCTURA 
RADIOLOGIE • ECOGRAFG 

Examinări Doppler -  
Hlsterosalplngografli p e n t r a  

sterilitate feminină. 
LA BO RA TO R.

(Biochimie - Bicteriologie I m u n o ! o r i  
Partzilologie Determinire R h  -  T e s le  1 
sarcin i - Antigen HBS -  E l i s a  T r c  
E lim in ă r i citologice pen tru  d e p i i l s :  
cjnctralui de col nterin - In v e s t ig a ţn  p e c  
sterilitatea feminini şi masculină)
ZILNIC, inclusiv D U M IN IC I  

orele 7 - 2 1  
Medic de gardă: orele 2 1  -  7  
Rezervare, c o n s u l t a ţ i i  

v la  tel. 41.41. 6 3 .  '  ,

s.c. Pental ROVA 
SOCOLOV

~ | Calea Moţilor 106, a p .S  
IT atam ente a t a m a t o  l o ^ c <  

c o m p lex e ;
O terapie
O protetici (ceramică)
O chirurgie (rezecţiL im p l a m i 1:

Programări la  teL : < *31002? 
Zilnic orar: 9 - 1 9  

sîmbătă
P e n tru  s tu d e n ţ i ,  p e n s i e  
ţo m f i r i f r e d u c 9 r e  2 0 % ^

CABINET’PRIVAT. D E - O F T A L M O u n r f  
MEDlClNAGEimOTtTOSrTO^6

PRAF. UNIV. Dr. M M I  G Ă L U 6  
Dr. ANSELA C Ă L D G Â R U

Str. Prahovei n r .  1 '
(lîngă biserica B o b j

PROGRAMOFTALMOT r v  
L, Mi, V - 1 7 - 2 0
S - 8- 12 .

Tel.:42.56.18; tel/fax: 1 9  - |4

ALIANŢA ASTISDICID 
L I F E L I N E

de noapte, telefonul vic-r^ s
19 16

Linia telefonică de in terven ţie  i  
si prevenţie a suicidului i n i ţ i a

L A B O R A T O R U L  D B S Â i V j
MI.VTALA ULUJ s tă  Ia d i s p o z i ţ  
de luni pînă vineri, intre o r e l e  

Vă aşteptăm a p e l u r i  
numărul 186864.



A D E ^ A R U L  
d e  C l u i ROZA VÎNTURIIOR joi, 16 aprilie 1998 (3

Tehnologia cu efecte letale a Rusiei
 ̂(Articol semnat de Ken Alibek, director de programe la SRS 

Technologies, fost prim director-adjunct la 
directoratul pentru arme biologice al URSS, 

în ”The New York Times”)

Deşi tratatul de interzicere a 
fabricării armelor biologice - 
Convenţia asupra Armelor Biologice 
din 1972 - este îri vigoare, fiind 
semnat de peste 140 de ţări, el nu 
conţine mecanisme semnificative de 
aplicare a prevederilor sale. Multe 
ţări semnatare, inclusiv Rusia şi Irak, 
au tncălcat prevederile tratatului.

Cum putem reduce ameninţarea 
terorismului biologic? După părerea 
mea, se pun mult prea multe 
speranţe în vaccinuri. Chiar dacă ar 
exista vaccinuri pentru fiecare agent 
- ceea ce nu este adevărat -, ăr fi 
imposibil să fie . vaccinată fiecare 
persoană. în schimb, ar trebui să ne 
dedicăm resursele pentru prevenirea 
declanşării bolii după expunerea la 
agenţii biologici şi ;pentru tratarea 

V a fii în cazul în care aceasta se 
Ifinstalează. De asemenea, trebuie să 
|  ne pregătim prin identificarea unor 
{ metode de a răspunde oricărui act 

imaginabil de terorism biologic.
Armele biologice erau atlţ de 

atractive pentru Uniunea Sovietică, 
Incît ea a riscat să-şi atragă blamul

internaţional şi a cheltuit resurse 
imense pentru a le produce. 
Programul sovietic a atins perioada 
de glorie în cei 20 de ani după ce 
sovieticii au ratificat tratatul din 1972. 
Programul sovietic a fost cu 
siguranţă cel mai sofisticat din 
întreaga lume. Atunci cînd s-a aflat 
în cea-mai bună perioadă a sa, 
32.000 de oameni lucrau pentru 
Biopreparat (compania civilă de 
vaccinuri şi produse farmaceutice 
care servea ca acoperire pentru 
activitatea în domeniul armelor 
biologice), alţi 10.000 de oameni 
lucrau în laboratoarele de 
armamente chimice ale Ministerului 
Apărării, plus mii de alte'persoane 
răspîndite pe la diverse agenţii. 
Sovieticii aveau posibilitatea de a 
produce imense cantităţi de diverşi 
şi numeroşi agenţi. Sutele de tone 
de antrax şi zecile de tone de viruşi 
de variolă şi de ciumă pe. care 
sovieticii le-au ţinut în depozite 
puteau fi încărcate în bombe şi 
rachete pentru a fi folosite într-un 
termen de-numai cîteva zile. După

dezmembrarea Uniunii Sovietice, 
programul de arme biologice al 
Rusiei a fost sistat din ordinul 
preşedintelui Boris Elţîn în 1992. Sau 
poate că nu? în calitate de prim 
director-adjunct al Biopreparat la 
sfîrşitul anilor ’80 şi începutul anilor 
'90, eram la curent cu planurile de 
viitor în domeniul cercetării şi 
exploatării armelor biologice. Astăzi,' 
cînd citesc lucrări recente ale foştilor 
mei colegi în publicaţiile ştiinţifice, 
este greu să îmi imaginez că 

'eforturile lor nu au nici o legătură cu 
armele biologice.

De exemplu, oamenii de ştiinţă ruşi 
au creat prin modificări genetice 
viruşi de ciumă, de antrax şi de 
răpciugă reziştenţi la antibiotice. 
Aceştia încearcă să creeze un virus 
de antrax care va distruge sistemul 
imunitar şi au descoperit metode noi 
pentru a modifica genetic virusul 
variolei, păstrîndu-i în acelaşi timp... 
virulenţa, perfecţionînd. în acelaşi 
timp tehnici de cultivare a viruşilor 
Marburg şi Machupo. Iar aceasta 
reprezintă doar o parte din lucrările 
publicate ale oamenilor de ştiinţă de 
la Biopreparat, care se presupune 
că nu mai sînt implicaţi îri producerea 

. armelor biologice. Deşi majoritatea 
experţilor internaţionali şi a 
oficialităţilor americane' cred că

oamenii de ştiinţă ruşi nu realizează 
în sferă practică aceste cercetări, mă 
tem că studiile lor publicate nu sînt 
decît vîrfut aisbergului.

în plus, mare parte din informaţiile 
publicate în ultimul deceniu de 
oamenii de ştiinţă din Rusia - şi pe 
care continuă să le publice - vor fi 
de mare folos pentru alte ţări sau 
pentru grupările teroriste interesate 
în armele biologice. Un număr de 
experţi bănuiesc, că de cînd Rusia 
şi-a oprit programul în 1992, unii 
cercetători ruşi şi-au oferit serviciile 
ţărilor care plătesc cel mai bine. 
Evident, Statele Unite sînt puternic 
interesate în a se asigura că aceşti 
experţi ruşi în arme biologice depun 
o activitate ştiinţifică legitimă în 
propria ţară, pentru a împiedica "o 
migrare” a expertizei ruseşti către 
alte ţări. Unii oameni de ştiinţă 
americani cred că Statele Unite ar 
trebui să facă. mai multe pentru a 
promova cooperarea prin extinderea 
programelor de schimb şi prin 
cheltuieli mai mari pentru a finanţa 
unele cercetări ale oamenilor de 
ştiinţă ruşi.

într-adevăr, o astfel de cooperare 
ar putea fi productivă din punct de 
vedere ştiinţific, de vreme ce ruşii 
au cunoştinţe impresionante în aria 
ofensivei biologice. Ea ar putea servi

ca modalitate de a tempera temerile 
potrivit cărora ruşii continuă să 
producă arme biologice şi de a 
schimba părerea greşită a ruşilor 
care cred că Statele Unite au un 
program similar. Aceasta ar putea 
spori oportunităţile  pentru o 
supraveghere internaţională şi ar 
limita posibilitatea ca tehnologia rusă 
să fie exportată pentru a fi folosită la 
fabricarea armelor. Din nefericire, 
pînă'cînd Rusia nu îşi va deschide 
centrele militare de. arme biologice 
(de la Ecaterinburg, Kirov, Serghiev 
Posad şi noua instalaţie de la Striji) 
pentru inspecţii complete, aşa cum 

• au făcut-o Statele Unite cu mulţi ani 
în urmă, o astfel de cooperare nu 
este doar fără sens, ci este 
deopotrivă periculoasă.

Dacă vrem să avem o cît de mică 
speranţă de a elim ina armele 
biologice de pe Terra, atunci trebuie 
să se acorde mecanisme speciale 
Convenţiei pentru Armele Biologice 
din 1972, îndeosebi sub forma unor 
inspecţii obligatorii. Rusia a cedat 
presiunii internaţionale în 1991 şi a 
consimţit la inspecţii trilaterale, 
realizate împreună cu.Statele Unite 
şi Marea Britanie, dar numai centrele 
civile ale Rusiei au fost deschise 
pentru inspecţii. Comunitatea 
internaţională trebuie să facă presiuni 
asupra Rusiei ca să deschidă pentru 

' inspecţii '  toate foste le sale 
laboratoare pentru arme biologice, 
inclusiv cele militare.

P olonia  
în NATO
("Potska Zbrojna” ) Peste UP an ?' jumătate 

Polonia se va afla în 
Alianţa Nord-Atlantică. 
Reprezentanţii Alianţei 

ne sfătuiesc să nu ne grăbim cu intrarea prea 
largă în structurile sale. Acest proces trebuie 
realizat în timp. Se poate presupune că se 
va face în două faze. Prima va dura circa 
3-5 ani, perioadă în care reprezentanţii noştri 
se vor afla în toate structurile Alianţei unde 
trebuie prezentate interesele noastre. în 
acelaşi timp se vor include în NATO unităţi 
speciale poloneze, unele dintre ele au început 
pregătirile, altele intrînd în acest ciclu ceva 
mai tîrziu. în ce priveşte dotarea lor sînt 
necesare completări de echipament pentru a 
putea fi interoperaţionale cu comandamentele 
şi unităţile Alianţei.

în cea de a doua fază, care va dura 10 ani 
sau ceva mai mult, fo'rţele noastre armate 

A trebuie incluse în totalitate în NATO.
1 ; ' Reprezentanţii Poloniei trebuie'să-şi

găsească locul într-un număr cît mai mare 
de structuri, însă reprezentarea nu va fi 
identică. Cea mai diversificată va fi în cadrul 
comandamentelor strategice ale NATO. 
Majoritatea ofiţerilor noştri vor fi amplasaţi în 
Comandamentul Forţelor Militare Unite ale 
NATO în Europa, la Câsteau, lîngă Mons, 
Belgia. Iniţial acolo se vor afla circa 10 ofiţeri, 
urmînd ca numărul lor să ajungă la cîteva 
zeci. în schimb, la Comandamentul Forţelor 
Armate Aliate ale NATO din Atlantic (Norfolk, 
SUA) vor fi delegaţi cîţiva. ofiţeri, urmînd ca 
Intr-o perspectivă imediată numărul lor să 
depăşească zece.

0 situaţie similară va fi şi la nivelurile 
inferioare. Astfel, în Comandamentul Forţelor 

" l / T  ^ ilitare ^ 'a*e din Europa Centrală (Allied 
F°rces Central Europe - AFCENT) de la 
Brunssum, Olanda, urmează să-şi desfăşoare 
activitatea peste zece ofiţeri polonezi. Şi aici, 
Intr-o perspectivă nu prea îndelungată, 
Personalul se va cifra la cîteva zeci de 
Persoane.

în celelalte comandamente regionale

ir- \

/
vom

fi reprezentaţi mai mult simbolic. Astfel, la 
AFNORTHWEST (Allied Forces North West 
Europe) - Forţele Militare Unite ale NATO din 
Europa de Vest, de la High Wycombe, Marea 
Britanie, se vor afla cîteva persoane. La 
AFSOUTH (Allied Forces Southern Europe) - 
Forţele Armate Unite ale NATO din Europa 
de Sud, la Nâpoli, Italia, la început va fi un 
ofiţer de-al nostru, urmînd ca ulterior să mai 
vină cîţiva. în cele trei comandamente 
generale subordonate AFCENT Polonia va 
avea, de asemenea, o reprezentare inegală. 
Personalul cel mai numeros - care va ajunge, 
în final, la cîteva zeci de persoane; îşi va 
desfăşura activitatea în cadrul LANDCENT 
(Allied Land Forces Central Europe, 
Heildelberg, Germania, Comandamentul 
Forţelor Terestre Aliate ale NATO în Europa 
Centrală). Tot în Germania, la Ramstein, este 
dislocat Comandamentul Forţelor Aliate 
Aeriene ale NATO din Europa Centrală (Allied 
Air Forces Central Europe - AIRCENT), unde 
Polonia va avea cîţiva reprezentanţi. La un 
nivel similar va fi reprezentată şi în cel de-al 
doilea Comandament al Forţelor Aliate din 
zona Balticii (Allied Forces Baltic Approaches 
- BALTAP), de la Karup. Este vorba numai 
de o parte a instituţiilor în care în curînd 
polonezii, diplomaţi şi militari, îşi vor începe 
activitatea în cadrul NATO. în total, 
reprezentarea noastră în cadrul Alianţei se 
va cifra la cîteva sute de persoane, totul 
depinzînd de posibilităţile noastre financiare.

Includerea unităţilor militare în NATO se va 
realiza treptat, pînă la subordonarea totală a 
Alianţei Nord Atlantice. în unele cazuri se pare 
că situaţia este destul de clară şi se ştie în 
ce structuri vor funcţiona unităţile noastre. 
Comandamentele şi Statele Majore a cîtorva 
dintre ele vor trebui să fie pregătite pentru 

. colaborarea cu NATO în iunie anul viitor, iar 
altele, pînă la sfîrşitul anului 1999. Discuţiile 
pe tema participării unităţilor poloneze în 
structurile Alianţei trebuie tratate ca fiind pur 
ipotetice. Ideea fundamentală a funcţionării în 
cadrul structurilor NATO este ca respectivele 
comandamente şi State Majore să-şi adapteze 
structurile la cerinţele formulate în acest sens. 
Continuă discuţia pe tema reformei structurilor 
de comandă în NATO, care ar urma să ducă 
la o limitare considerabilă a numărului lor (de 
la 65 la 25, chiar la 22) şi la diminuarea 
cheltuielilor de funcţionare.

Premierul Ivan Kostov:
Bulgaria nu vinde compania Bulgargaz 
pentru că ”ceea ce aduce venituri fară efort 
trebuie să aparţină poporului”

(BTA) Premierul 
.bulgar Ivan 
Kostov a afir
mat că Bul

garia ar putea ajunge la un acord 
favorabil în ce priveşte preţul 
gazului importat din Rusia şi taxa 
-de tranzitare a gazului rusesc pe 
teritoriul bulgar, spre ţările vecine. 
Aceasta va permite companiei 
Bulgargaz să finanţeze fără 
probleme construcţia noii 
conducte de gaze, a precizat 
premierul. D-l Kostov se referea 
la acordul semnat de
vicepremierul Evgheni Bakurgiev 
şi preşedintele Gazprom, Rem 
Vlahirev, care, în opinia sa, pune 
capăt speculaţiilor referitoare la 
cîteva probleme. Astfel, este 
garantată livrarea cantităţii de gaz 
de care Bulgaria are nevoie, sînt 
asigurate livrările directe de gaz 
de la Gazprom (via Topenergy), 
este garantată şi crescută 
cantitatea de gaz tranzitată şi

este păstrată calitatea de 
proprietar al Bulgariei asupra 
conductelor. D-l Kostov a descris 
acordul drept o realizare majoră, 
deoarece este prima dată cînd 
ruşii au renunţat la pretenţiile de 
a deţine în proprietate actualele 
şi viitoarele conducte de 
tranzitare a gazului pe teritoriul 
bulgar.

Premierul bulgar a precizat că 
linia politică adoptată cu privire 
la livrările de gaz a fost ca 
acestea să fie liberalizate în 
momentul în care vor exista mai 
mulţi distribuitori. "Dar atîta vreme 
cît Gazprom şi filiala sa sînt cele 
care vînd gazul, doar Bulgargaz 
Va cumpăra gaz pentru Bulgaria. 
Aceasta nu este o politică 
îndreptată împotriva liberalizării, 
ci o garanţie că nu se va abuza . 
de poziţia de monopol a 
furnizorului", a spus Ivan Kostov. 
El a precizat că nu sprijină ideea 
privatizării Bulgargaz. Tot ceea

ce a fost proiectat ca să aducă 
bani şi nu solicită un efort mare 
ar trebui să aparţină Bulgariei> De 
ce să o vindem (compahia)? Nu 
am face decît să vindem 
veniturile poporului".

Guvernul bulgar mai pune la 
punct un plan de investiţii, pentru 
ultimii trei ani ai mandatului său. 
Este vorba despre trei proiecte, 
anume: conductele de gaz, 
coridoarele de transport, 
aeroportul Sofia, porturile Burgas 
şi Varna, tronsonul Orizovo- 
Kapikula de pe autostrada de 
tranzit Trakia şi conectarea 
sistemului energetic bulgar la cel 
european. In ce priveşte 
telecomunicaţiile, acestea nu se 
află printre priorităţile programului 
de investiţii, iar Compania 
Bulgară de Telecomunicaţii va fi 
vîndută. Nu este acel gen de 
infrastructură care aduce venituri 
mari, a spus Ivan Kostov. Dimpo
trivă, solicită investiţii serioase.
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Şansele Guvernului 
Radu Vasile
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fie sigur de sprijinul PNŢCD, 
pe care liderii acestuia au 
declara t că ' sîn t gata să-l 
acorde necondiţionat Ei au 
sim ţit nevoia să facă mai 
multe afirmaţii în acest sens 
în perioada care a trecut de la 
desem narea noulu i prim- 
ministru. Printre cei dinţii care 
şi-au arătat bunăvoinţa au fost 
tocm ai cei d in  grupul 
învinşilor din conducerea 
PNŢCD. Remus Opriş, de 
exemplu, a spus că, în ciuda 
incompatibilitâţilor dintre el şi 
Radu Vasile, acestea nu-1 vor 
împiedica să fie un susţinător 
fidel al premierului, pentru că 
”este un prim -m inistru al 
partidului şi pentru că există 
un program  care trebuie 
su s ţin u t” , ncu itînd  să 
m enţioneze că respectivul 
program este o prelungire a 
p rogram ulu i cabinetului 
Ciorbea, din care el însuşi a 
făcut parte. în acelaşi sens 
s-a pronunţat şi Vasile Lupu, 
d cc la rîn d  că va susţine

Guvernul Radu Vasile pînâ la 
capăt, ”dacâ pînă la acel capăt 
nu vor fi făcu te  greşeli 
evidente” . V asile Lupu a 
respins ideea de dizidenţii sau 
de subminare a noului guvern.

Nu trebuie uitat însă că 
bunele sentimente n-au avut ce 
căuta aproape niciodată în 
politică şi că exprimarea lor 
publică poate trezi suspiciunea 
că se doreşte inducerea în 
eroare a celor asupra cărora se 
revarsă. Este foarte probabil că 
Radu Vasile va avea de luptat, 
•în încercarea de a-şi impune 
programul de guvernare, nu 
numai cu O p o ziţia  şi 
sindicatele, ci şi cu colegii din 
coaliţia majoritară sau cu cei 
din propriul partid. Reuşita 
guvernării sale va demonstra 
că nereuşita lui Ciorbea şi a 
miniştrilor acestuia s-a datorat 
în primul rînd nepriceperii şi 
inconsecvenţei lor. Ceea ce 
este greu de acceptat în cazul 
unor oameni ambiţioşi cum 
sînt cei cărora Radu Vasile 
lc-a ştirbit puterea şi influenta 
înPNTCD. "

AUR va milita pentru 
reprezentarea de drept a Bisericii 

Naţionale în Parlament
Ghcorghc F unar şi ale 
celorlalţi membri fondatori ai 
AUR, partid care va avea 
sediul naţional în Cluj, se 
desfăşoară în  Biroul 
parlamentar al lui Matei. 
Funar, care crede că 90 la sută 
dintre membrii PUNR se vor 
înscrie în AUR, declară că 
problemele de patrimoniu se 
vor rezolva de la sine, fostul 
său partid râm înînd fără 
membri. Funar contează cert, 
în acest moment, pe patru 
deputaţi, însă spune că 
sîmbăta viitoare, la Cluj, vor 
veni mult mai mulţi dintre 
foştii parlamentari PUNR. El 
afirmă că 18 filiale PUNR au 
decis să treacă cu toţi membrii 
la AUR şi că în 30 de judeţe 
se strîng semnături pentru 
noul partid . Potriv it 
dec lara ţiilo r m em brilor 
fondatori, Clujul şi Mureşul 
sînt judeţele în care AUR a 

. adunat cele m ai m ulte 
adeziuni, 5.000, respectiv 
3.000.

urmare din pagina t

de constituire a AUR, care va 
avea loc în 25 aprilie la Cluj- 
Napoca, membrii fondatori 
speră să definitiveze doctrina 
viitorului partid, probabil mai 
pu ţin  fundam entată 
econom ic, dar conţinînd 
re fe rir i apăsate la 
o b lig a tiv ita tea  “slujirii 
interesului naţional”.

M ajoritatea m embrilor 
noului partid  provin din 
PUNR şi este de aşteptat ca 
între cele două formaţiuni să 
se dezvolte puternice conflicte 
patrimoniale. Fostul sediu din 
Cluj al PUNR. şi-a pierdut 
deja sigla, el figurînd în acest 
m om ent ca b irou  al 
deputatului Vasile Matpi. Ioan 
Gavra, unul din liderii PUNR, 
a declarat că partidul său va 
revendica sediul din str.
Moţilor.

P înâ la o eventuală 
con testa re  în  ju stiţie , 
conferinţele de presă ale lui
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Sindicaliştii din Federaţia înfrăţirea 
sînt nemulţumiţi de componenţa şi 

programul de guvernare 
al Cabinetului Radu Vasile

Sindicaliştii din Federaţia 
înfrăţirea sînt nemulţumiţi de 
componenţa şi programul de 
guvernare al Cabinetului 
R adu V asile, inform ează 
corespondentul MEDIAFAX.

D orian  U ngureanu, 
secretarul general al Federaţiei 
înfrăţirea, este de părere că 
programul Cabinetului Vasile 
nu diferă prea mult de cel al 
Guvernului Ciorbea. “Coaliţia 
s-a refăcut, iar din actualul 
guvern lipsesc prea puţini 
d in tre  foştii m in iştri”, a 
declarat pentru MEDIAFAX 
Ungureanu. “Ne întrebăm 
dacă este vorba într-adevăr de 
o schimbare de mentalitate”, 
a adăugat el.

Sindicaliştii braşoveni nu 
sînt de acord cu prevederea 
referitoare Ia îngheţarea 
salariilor cuprinsă în Legea 
bugetului, motiv pentru care 
au ceru t sprijinu l 
parlamentarilor braşoveni. 
“Nu credem că riiai există 
multe societăţi comerciale care 
să lucreze în profit şi la care 
această prevedere să nu se 
aplice”, a m ai spus 
Ungureanu. în opinia secre
tarului general al Federaţiei 
înfrăţirea, este posibil ca 
Guvernul Vasile să pregă
tească doaralegerilc anticipate. 
Federaţia înfrăţirea reuneşte 
64 de sindicate din ramura 
construcţiilor de maşini. ~

Andrei Marga este împotriva
A M l I I  f
înfiinţam de#

universităţi pe criterii etnice
M inistru l desemnat al 

E ducaţie i N aţionale s-a 
declarat, miercuri, în timpul 
audierii în faţa comisiilor de 
specialitate ale Parlamentului, 
îm po triva  înfiinţării de 
u n iv e rsită ţi “pe criterii 
etnice”.

“Toate soluţiile încercate 
în Transilvania, care s-au 
bazat pe separare, au dus la 
eşec”, a spus Marga. El a 
afirm at că înfiinţarea de 
un iversităţi cu limba de 
predare maghiară “ar crea 
dezavantaje şi pentru români 
şi pentru maghiari şi ar putea 
atinge destine”.'

Marga s-a pronunţat, însă, 
pen tru  o discrim inare 
pozitivă în  învâţâm întul 
superior. El a menţionat că 
la şase universităţi din ţară au 
fost repartizate cîte zece 
locuri pentru reprezentanţi ai 
minorităţii romilor.

Marga a evitat să exprime 
o poziţie tranşantă în privinţa

Ordonanţei de modificare a - 
Legii învăţăm întului. în 
privinţa limbii de predare a 
is to rie i rom ânilor şi a 
geografiei României în liceu, 
el a precizat că “soluţia dată 
de Senat va fi aplicată de 
M inisteru l Educaţiei 
Naţionale”, însă a afirmat că, 
în viitorul apropiat, soluţia 
care ar putea fi aplicată este 
cea a “manualelor europene”, 
variantă în care “problema 
lim bii se relaxează” . 
M inistru l desem nat al 
Învăţămîntului a refuzat să 
com enteze protocolul 
încheiat anul trecut de liderii 
p artide lo r din coaliţia 
m ajoritară, care prevede 
adoptarea Ordonanţei de 
m odificare '  a Legii 
învăţămîntului înţr-o formă 
apropiată de cea agreată de 
UDMR. Marga a spus că 
decizia în privinţa ordonanţei 
aparţine Parlamentului.

Funar contestă legalitatea 
constituirii Guvernului Vasile I

Gheorghe Funar aminteşte 
că intervalul constituţional 
dintre momentul desemnării 
premierului şi cel al votului 
Parlamentului dat echipei 
guvernamentale nu poate să 
depăşească zece zile. Aşadar, 
Cabinetul Vasile, chiar dacă 
va depune vineri jurămîntul în 
faţa . p reşed in te lu i 
Constantinescu, nu va fi 
instalat constitu ţional la 
Palatul Victoria.

Funar spune că singura 
soluţie constituţională ar fi ca 
preşedintele ţă rii să-l 
renom inalizeze pe Radu 
Vasile ca premier. Liderul 
viitorului partid AUR declară 
că va contesta 
c o n s t i t u ţ i o n a l i t a t e a  
Guvernului în caz că el va fi 
instalat cu încălcarea  
termenului de 10 zile.

Primarul Clujului nu spune

cum va reacţiona Ia primirea 
unor. instrucţiuni din partea 
unui guvern căruia îi contesta 
caracterul legal, dar declară ca 
“un guvern instalat, ca 
încălcarea Constituţiei
produce acte în afara legii”.

■ (C.C.) I

AUR mizează pe primarii °i consilierii 
ale°i în 1996 pe listele clujene ale PUI

Ziariştii de la Prima TV au fost implicaţi 
Intr-un incident in apropierea 
locuinţei senatorului C.V. Tudor

O echipă de filmare a postului Prima TV a fost 
implicată, miercuri, într-un incident cu persoane 
apropiate senatorului PRM C.V. Tudor, în 
vecinătatea locuinţei acestuia.

Ziaristul Daniel Capatos, de la Prima TV, a 
declarat agenţiei MEDIAFAX că echipa de filmare 
din care făcea parte se afla la colţul străzii pe care 
locuieşte C.V. Tudor, filmînd un plan general. El 
susţine că echipa a fost agresată dc sora 
preşedintelui PRM şi de doi bărbaţi care au 
încercat să confişte camera de filmat.

Daniel Capatos spune că aceşti doi bărbaţi au 
urmărit, cu o zi înainte, echipa Prima TV care 
filma la Butimanu, localitate de lîngâ Bucureşti 
unde se află o proprietate a Fundaţiei “România 
Mare”.

Operatorul Vasi Stânciucu afirmă că a fost lovit 
cu capul în gură de unul dintre aceştia şi tîrît în- 
locuinţa senatorului Vădim.

Senatorul C.V. Tudor a declarat agenţiei 
MEDIAFAX că ziariştii de Ia Prima TV i-au 
încălcat dreptul constituţional la propria imagine 
şi i-au ţinut familia sub tensiune vreme de o oră.

Comeliu Vădim Tudor a declarat că a devenit 
ţinta unei campanii de denigrare din partea 
postului Prima TV, care a fost declanşată imediat 
după ce PRM l-a anunţat pe gen. Nicolae Niţu 
drept candidat la Primăria Capitalei. Senatorul 
PRM susţine că această cam panie este 
instrumentată de omul de afaceri Costel Bobic, 
pe care l-a acuzat de corupţie în revista “România 
Mare”. C.V. Tudor afirmă că deţine informaţii 
potrivit cărora Costel Bobic ar fi plătit un asasin 
profesionist din Franţa, pentru a-1 ucide pe 
preşedintele PRM. El declară că, din această cauză, 
a renunţat să mailnsoţească echipa naţională de 
fotbal la apropiatul meci amical din Belgia, deşi 
fusese invitat. •

Ofiţeri ai Secţiei 1.7 Poliţie anchetează incidentul 
de miercuri. Ziariştii implicaţi şi sora senatorului 
PRM au datdcclaraţii imediat după incident, la 
sediul secţiei de poliţie. Echipelor Prima TV 
le-au fost înapoiate, pe bază de proces-verbal, 
camerele de filmat şi casetele. Ziariştii susţin că 
una dintre camere a suferit distrugeri în timpul 
incidentului.

"Ceamai puternică filiala 
a PUNR, filiala judeţului 
Cluj, a hotârît să adere la 
noua formaţiune politica, 
Partidul Alianţa pentru 
Unitatea Românilor - AUR’
- se arată într-un comunicat 
remis presei, \semnat de 
Gheorghe Funar, în numele 
primarilor, Petru Litan, în 
numele consilierilor judeţeni 
şi Traian Vamoş, în numele 
consilierilor locali. 
"Considerăm că actuala 
conducere a PUNR (ajunsa 
prin minciună şi fraudă în 
această postură) a trădat 
idealurile şi programul care 
ne-au determinat să ne 
înscriem în acest partid” - 
se precizează în comunicat 
Potrivit declaraţiilor făcute 
de membri ai grupării lui 
Gheorghe Funar, majoritatea 
primarilor, toţi consilierii 
judeţeni şi toţi consilierii 
municipiului Cluj-Napoca, 
aleşi pe listele PUNR, au 
decis să semneze pentru 
AUR j

I

Guvernul Radu Vasile va fi obligat la măsuri impopulare, 
într-o perioadă marcată de alegerile pentru Bucureşti

Noii titulari ai ministerelor economice din cabinetul Radu Vasile 
vor avea de continuat, cu prioritate, o serie de programe începute 
în timpul guvernului Ciorbea şi, de asemenea, vor fi puşi în faţa 
unor decizii noi. Efectele sociale negative ale măsurilor de reformă 
se vor resimţi exact în perioada marcată de campania electorală 
pentru alegerile din Bucureşti. v 

Ministerul Industriei şi Comerţului, preluat de vicepreşedintele 
PD Radu Berceanu, se profilează drept cel mai important, în 
momentul de faţă. Aici vor trebui luate imediat decizii majore 
privind restructurarea marilor regii autonome, responsabile pentru 
majoritatea pierderilor înregistrate în economie. Fostul ministru, 
ţărănistul Mircea Ciumara, începuse discuţiile cu sindicatele şi 
adm inistraţiile RENEL şi Romgaz, privind planurile de 
restructurare. Odată cu anunţarea demisiei, de către Victor Ciorbea, 
discuţiile au fost întrerupte. Oricum, acestea erau departe de a fi 
încheiate. Sindicatele din RENEL s-au opus planului
de restructurare propus de guvern. Acest plan prevede 
transformarea regiei în companie naţională, structurată pe centre 
de cost şi de profit O situaţie similară se înregistrează la Romgaz, 
unde atît sindicatele, cît şi administraţia au făcut front comun 
împotriva planului guvernamental, inspirat de Banca Mondială. 
Este vorba despre un proiect vizînd separarea activităţilor de 
producţie, transport şi distribuţie şi eficientizarea fiecăreia dintre 
acestea. _ •

Spre finele mandatului său, ministrul Mircea Ciumara iniţiase 
şi un program de restructurare rapidă a marilor combinate 
siderurgice. Planul a stîmit nemulţumiri din partea sindicaliştilor, 
care îşi văd ameninţate locurile de muncă.

în minerit, problema reducerii de personal a fost rezolvată, cel 
puţin momentan, în timpul guvernului Ciorbea. Dar lui Radu

Berceanu îi va reveni responsabilitatea aplicării în continuare a 
programului de închideri de mine şi de reabilitare economică şi 
socială a bazinelor miniere, inclusiv prin crearea de zone speciale 
de dezvoltare.

Revenirea Iui Traian Băsescu Ia Ministerul Transporturilor ar 
putea însemna începutul “restructurării brutale” la SNCFR _ 

Echipa de la conducerea Ministerului Finanţelor va trebui, în 
primul rînd, să asigure susţinerea în Parlament, a proiectului de 
buget şi să urmărească executarea acestuia. în  plus, ministerul va 
avea de pus la punct o serie de programe speciale, anunţate deja 
de premierul desemnat Radu Vasile.

Radu Vasile a mai cerut, dimpartea Ministerului Finanţelor, 
mai multă fermitate în lupta cu marii datornici faţă de bugetul 
statului şi al asigurărilor sociale. Sînt de aşteptat măsuri imediate 
din partea ministerului, pentru stoparea indisciplinei financiare. 
De asemenea, acestui minister îi vor reveni răspunderi importante, 
în cazul renegocierii acordului cu FMI, pe care o intenţionează 
prefnierul desemnat. ;

îndeplinirea programului de privatizare, Vitală şi pentru 
asigurarea veniturilor bugetare pe anul în curs, va depinde şi de 
modul în care se va decide asupra viitorului relaţiei dintre 
Ministerul Privatizării şi FPS. Preşedintele FPS, Sorin Dimitriu, 
tocmai a fost desemnat ministru al Privatizării. Atît PNŢCD cît 
şi reprezentanţi ai mediilor economice susţin că ministrul 
Privatizării ar trebui să fie şi preşedintele FPS, pentru mai multă 
coerenţă a acţiunii în domeniu. Pentru aceasta, ar trebui operate 
modificări de legislaţie, ceea ce reprezintă, în ultimă instanţă, o 
decizie politică.

Indira CRASNEA si Ovidiu NAH0I
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JOIA MARE - în traditia
■ ?

românească

Cina cea de Taină şi cei 40 de Mucenici. Xilogravură colorată, 1824, autor Gheorghe Pop 
din Hăjdate (Gherla). Colecţia Muzeului Etnografic al Transilvaniei.

D e 2000 de ani, în JOIA MARE, 
sau JO IA  VERDE, cum mai este 
num ită în  calendarul sărbătorilor 
tradiţionale, creştinătatea come

morează c u  ev lav ie CINA CEA DE 
TAINA, c înd  ISUS îşi îmbrăţişa pentru 
ultima oară apostolii, cunoscînd trădarea ce 
va urma şi supliciul pe care-1 va îndura, spre 
salvarea om enirii.

în sunetul- toacelor, care, dădeau ecou 
pădurilor, lum ea satelor se pregătea să 
jelească tragedia bimilenară a lui CRISTOS, 
apoi să se  bucure de marele miracol al 
ÎNVIERII DOMNULUI.

Cît de impresionat scria în sec. XVII 
călătorul suedez, IACOB HILTEBRANDT, 
(care vizita Moldova) despre vuietul toacelor 
la schiturile ascunse în codri, ori la 
bisericuţele d in  lemn!

în calendarul tradiţional, JOIA MARE 
însemna a patra mare sărbătoare închinată 
morţilor, strămoşilor. Conform credinţelor 
populare, ” d e  JO I MARI se deschide 
cerul, iar sufletele morţilor se întorc acasă, 
se aşează sub  straşina casei, ori în jurul 
M nilor; Ia po rţi, ori la ferestre, unde 
rimîn p în ă  la RU SITO RII 
RUSALIILOR” , cînd Dumnezeu le 
recheamă în  ceruri.

sufletele celor dragi, se aprindeau ruguri în 
cimitire, la răspîntii, în ogrăzi, din crengi de 
alun şi vrejuri de boz (considerate plante cu 
valenţe magice), ”ca să îmblînzească” 
sufletele morţilor, să le încălzească, să le 
reintegreze în contextul natural al ’Tumii 
pămîntului”. Femeile aprindeau în ogrăzi 
’Tuminiche”, faclioare din nuieluşe de alun, 
pregătite cu 9 zile înainte şi legate, lucrîn- 
du-se la masă, niciodată la vatra de foc sau 
pe pardoseala din lut a casei, căci sufletele urz;cj|or” (COnform credinţelor populare) 
veneau la masa familiei nu pe glie şi la care juf|oreaU) nemaifiind bune ca hrană,

. Copiilor, săracilor li se dădea pomană de 
colaci, lapte, miere, invocîndu-se "pacea 
sufletelor şi roada gliilor”. Pentru părinţi şi 
fiii decedaţi, ofranda se dădea pe numele 
acestora, dar pentru cei de mult dispăruţi, 
intraţi în legendă sau în uitare, se dăruia un 
singur colac mare numit ”Uitata”. "Numele 
lor puteau fi uitate - spuneau bătrînii, dar 
pomana (adică riturile, gesturile, credinţele) 
trebuia păstrată ca ’ rînduialâ” fixă, căci cei 
duşi DINCOLO ne privesc dintre ceruri, iar 
odihna lor stă în pomana noastră”.

în zonele Clujului, cu deosebire în satele, 
de pe Someş se îndătina ca în această zi să 
se facă ”pom” pentru sufletele celor de 
curînd plecaţi dintre ai lor. Un vîrf de pom 
roditor (măr sau prun) era încărcat de fructe 
şi poame uscate, de covrigi şi turte în formă 
de pasăre ("pasărea sufletului”). Se agăţa un 
blid de lut, o ulcică şi oYmgură de lemn, 
ca "cel plecat” să se ospăteze ca altădată, 
din roadele pămîntului, preciza relatarea de 
acum 70 de ani din "Răspunsurile la 
chestionarele lui ROMULUS VUIA”, aflate 
în arhiva M uzeului E tnografic al 
Transilvaniei din Cluj-Napoca.

La JOIA MARE se păstrau "cutume” 
legate de viaţa cotidiană, sau de calendarul, 
activităţilor agro-pastorale şi gospodăreşti. 
Pînă la această sărbătoare aratul şi semănatul 
trebuiau încheiate: ţesutul pînzei şi coaserea 
veşmintelor pentru Paşti trebuiau terminate, 
altminteri "joimăriţa” (o figură demonică în 
mitologia populară) i-ar fi pedepsit, arzîn- 
du-le casa, rupîndu-le veşmintele. Iată o 
formă de pedepsire a lenei, a inactivităţii, a 
nerespectării calendarului muncii.

în JO IA  MARE se cocea "PASCA 
RITUALĂ” şi se vopseau OUĂLE DE 
PAŞTI - aceste sacre sim boluri ale 
DUMINICII PASCALE.

La JOIA MARE se întîmpla şi "nunta

moarte”.
în preajma focurilor se puneau ştergare, 

ţoluri sau scaune, oale cu apă şi ulcele cu 
miere şi tămîie, ca sufletele morţilor să se 
odihnească şi ”să se îndestule” din apa 
izvoarelor şi din dulceaţa florilor. în casele 
scuturate, împodobite ca pentru marele 
praznic al DOMNULUI se aştemeau în 
unghere batiste brodate, ştergare alese în 
război, pe care se punea "tainul morţilor”, 

. pîine şi apă, miere şi flori, faclioare şi mlădiţe 
de alun, pentru ”cei dragi şi nevăzuţi”. în 
zorii lui ”JOI MARI”, femeile aduceau cîte 
40 de găleţi de apă "neîncepută” din izvoare 
sau din fintîni, stropeau iarba ”pe care 
strămoşii o ajută să crească”; stropeau 
semănăturile pentru a avea un an roditor,

Lumea satelor îi aştepta pe cei duşi în făceau ”paos”, adică duceau apă rudeniilor, 
"ALTĂ LU M E” şi ca să nu "rătăcească” vecinilor ca ofrandă pentru sufletul morţilor.

dar căpătînd valenţe ca plante de leac. în 
unele zone carpatice, în această zi, ca ultim 
prag al PARESIMILOR (al Postului Mare) 
se făcea STRIGAREA PESTE SAT, 
judecată colectivă a tarelor sociale ale 
membrilor colectivităţii. Urcaţi pe două 
coline, flăcăii roteau torţe aprinse şi-şi strigau 
unii altora, comunicînd întregului sat faptele 
unora, lenea şi răutatea, ncrespectarea 
riturilor ji a cutumelor, devenind astfel 
adevăraţi justiţiari” şi reglatori ai cutumelor 
şi ai echilibrului social în satul tradiţional.

PRIVEGHIUL DIN VINEREA MARE, 
SLUJBA ÎNVIERII din noaptea de sîmbâtă 
pregăteau apoi sufletele oamenilor, întăreau 
credinţa lor în adevărul sacru că HRISTOS 
A ÎNVIAT, spre izbăvirea lor.

dr. Maria BOCŞE 
Muzeul Etnografic al Transilvaniei

Concursul
PAŞI 
SPRE EUROPA

Liga Naţională pentru Integrare 
Europeană (LINIE) anunţă , printr-un 
comunicat de presă, că în curînd se 
încheie concursul naţional PAŞI 
SPRE EUROPA, lansat în 1997, 
pentru unităţile socio-economice, de 
stat ori private, din toate domeniile 
de activitate, precum şi pentru 
ONG-uri. Fişele de concurs vor 
conţine următoarele date: denumirea 
(antetul) unităţii socio-economice sau 
a ONG-ului; realizările performante 
sau indicatorii de eficienţă din bilanţul 
anului 1997; măsurile deosebite de 
efidentizare şi numele persoanelor cu 
aport deosebit menţionîndu-se în ce 
constă acesta. Fişele de concurs vor 
fi trimise la Liga Naţională pentru' 
Integrare Europeană (LINIE) Cluj- 
Napoca, str. M. Kogâlniceanu nr. 1 
(Universitatea "Babeş-Bolyai") plnăîn 
15 mai 1998. Cu sprijinul financiar al 
Băncii Comerciale Române, cele mai 
bune rezultate vor fi premiate, 
mediatizate şi comunicate factorilor de 
decizie - se spune în încheierea 
comunicatului, remis spre publicare 
sub semnătura preşedintelui executiv 
al LINIE, acad. prof. univ. dr. Ionel 
Haiduc. ~

înfiinţarea unui Fond cultural naţional
Programul de guvernare al Cabinetului 

Radu Vasile prevede, printre altele, 
constituirea unui Fond cultural naţional 
(FCN). Ministrul Culturii, Ion Caramitru, a 
afirmat la ultima sa conferinţă de presă că 
acest fond este de tipul celui care 
funcţionează în Ungaria. Responsabilitatea 
pentru înfiinţarea FCN aparţine Ministerului 
Culturii, iar termenul limită fixat pentru 
aceasta este 30 noiembrie 1998. 
Programul de guvernare al noului cabinet 
include, în domeniul cultural, pînă la 31 
decembrie, adoptarea Legii privind 
protecţia patrimoniului cultural mobil, a 
Legii privind protecţia monumentelor., 
istorice, a Legii bibliotecilor pUblice, 
adoptarea Statutului juridic al artistului şi 
al omului de creaţie. Modificarea Legii 
arhivelor naţionale este prevăzut a fi 
realizată, Tn colaborare cu Ministerul 
Justiţiei şi Ministerul de Interne, pînă la 
30 noiembrie.

înfiinţarea Arhivei Naţionale de Filme ca 
instituţie publică subordonată Ministerului 
Culturii şi reorganizarea casei de presă şi 
Editurii "Cultura Naţională" în societate 
comercială au, în programul de guvernare, 
termenul limită de 30 iunie. De asemenea, 
Ministerul Culturii va lansa, în trimestrul 
doi, un program de evaluare a politicii 
culturale naţionale, care va figura în 
agenda Consiliului Europei, iar în 
trimestrele trei şi patru va demara 
programul PHARE “Dimensiunea culturală 
a democraţiei”, pentru restructurarea 
instituţiilor din domeniu, reorientare 
profesională şi crearea unui şistem

descentralizat de subvenţionare a creaţiei 
artistice. în programul de guvernare sînt 
afirmate. ca priorităţi ale strategiei Tn 
domeniul cultural: apropierea fenomenului 
cultural de comunităţile locale beneficiare; 
dezvoltarea unui sistem concurenţiai 
deschis bazat pe proiecte pentru selecţia, 
promovarea şi finanţarea actului de cultură 
care să-l facă independent de 
condiţionarea politică; constituirea Fondului 
cultural naţional, bugetar şi extrabugetar 
în gestiunea Ministerului Culturii şi 
identificarea resurselor financiare pentru 
acest fond; gestiunea flexibilă a instituţiilor 
culturale, precum şi a Fondului cultural 
naţional; încurajarea iniţiativei private în 
protejarea moştenirii culturale istorice şi a 
creaţiei culturale vii; protecţia şi promo
varea creaţiei originale şi construirea unei 
“imagini a României” veridice, printr-o nouă 
politică culturală externă, care să 
promoveze valori autentice şi competitive 
şi să le susţină în dialogul cu producţia 
culturală internaţională. —

Strategia legislativă a Guvernului Tn 
domeniul cultural are în vedere 
promovarea cu prioritate a următoarelor 
acte normative: Legea privind protecţia 
patrimoniului cultural mobil, Legea privind 
protecţia monumentelor istorice, Legea 
bibliotecilor publice, Legea muzeelor şi 
colecţiilor publice, Legea instituţiilor de 
spectacole, modificarea Legii Consiliului 
Naţional al Audiovizualului, modificarea 
Legii societăţilor naţionale de Radio şi 
Televiziune şi modificarea Legii arhivelor 
naţionale.

Laureaţi clujeni 
ai Olimpiadelor Naţionale
DISCIPLINE ARTISTICE . • '
Premiul I. Csergo Dominic Alexandru, cl. a XÎI-a, percuţie; 

Deak Robert, cl. a IX-a, clarinet; Deak Sandor, cl. a VlII-a, 
clarinet; Sebastian Dragomir Fineas, cl. a IX-a, pian; Robin 
Dan Felderean, cl. a Xl-a, fagot; Kosza Agnes, cl. a VlII-a, 
vioară; Cătălin Lup, cl. a Vl-a, fagot; Ion Marina Uifalean, cl. 
a XH-a, com; Meda Zoiţa Nemeti, cl. a VlII-a, pian; Pollnitz 
Borokaj cl. a Xl-ă, flaut; Raluca Teodora Stâncel, cl. a Xl-a 
vioară; Premiul IL Claudiu Nicolae Ciupe, cl. a XI-a, clarinet; 
Alex. Dan Constantinescu, cl. a  X-a, pian; Claudiu Nicolae 
Crăciun, cl. a XÎI-a, contrabas; Cornelia Ecaterina Gudea, cl. 
a Xl-a vioară; Nicoleta Ion, cl. a Xl-a, pian; Ovidiu Judeţ, cl. 
a X-a, clarinet; Kiraly Kinga, cl. a VlII-a, flaut; Kolcsar Istvan, 
cl. a XlI-a, trombon; Lucia Marica, cl. a Vî-a, vioară; Mathe 
David, cl. a IX-a, fagot; Iulia Merca, cl. a Xl-a, canto; Mihaela 
Anamaria Miron, cl. a X-a, violă; Reman Tibor, cl. a Xl-a, 
clarinet; Szabo Kati Kinga, cl. a XlI-a, harpă; Alexandru Titus 
Ţincu, cl. a IX-a, violoncel; Mihai Nicodim Toader, cl. 
a Vil-a, clarinet; Constantin Lucian Tompa, cl. a Xl-a, corn; 
Premiul III. Antonella Georgiana Bailicenco, cl. a IX-a, pian; 
Raluca Giorgiana Ciobanu, cl. a Vl-a, pian; Korosi Ingrid 
Margareta, cl. a X-a, oboi; Cristian Radu Şerbănescu, c l., 
a IX-a, vioară; M enţiuni. Felix Andrei Constantinescu, cl. a 
Xl-a, pian; Haralambie Emil Răileanu, cl. a XlI-a, pian - toţi 
de la Liceul de Muzică "Sigismund Toduţă” .

ŞCOALA DE MUZICĂ
Premiul I. Petru Adrian Cioica, cl. a VlII-a, oboi.

LICEUL DE ARTE PLASTICE "ROMUL LADEA”
Premiul I. Alina Oşan, cl. a X-a, Istoria artelor; Menţiuni. 

Răzvan Anton, cl. a Xl-a, Design ambiental; Anca Bâlc, cl. 
a Xl-a, Ceramică; Marius Bercea, cL a XlI-a, Design ambiental; 
Dan Beudean, cl. a XlI-a, Design ambiental; Angcla Gigică, 
cl. a Xl-a, Textile; Valentin Lacataş, cl. a X-a, Sculptură; Dorin 
Man, cl. a X-a, Sculptură; Raluca Mişca, cl. a Xl-a, Pictură 
şevalet; Vlad Rusu, cl. a X-a, Design ambiental; Codruţa 
Vasian, cl. a XlI-a, Istoria artelor; Raluca Vâscan, cl. a XlI-a, 
Grafică; Premiu special. Marius Bcrcca, cl. a XlI-a, Atelier.

LICEUL DE COREGRAFIE (COREGRAFIE^
Premiul I. Sorina Dimachc, cl. a XlI-a, Scrgiu Matiş, cl. 

a X-a, Rcmus Suchcanâ, cl. a XlI-a; Premiul II. Lucian Bacoiu, 
cl. a IX-a, Rcmus Dimachc, cl. a X-a, Alexandra Sârbu, cl. 
a XlI-a; Premiul III. Barath Laurcnţiu, cl. a XlI-a, Romulus 
Dimachc, cl. a X-a, Nagy Namcs Zsofia, cl. a IX-a, Alexandra 
Pascu, cl. a X-a; Menţiuni. Bianca Bâraş, cl. a IX-a, Adrian 
Bcrcca, cl. a XlI-a, Georgiana Ccauşu, cl. a IX-a, Liana Hangu, 
cl. a JflI-a, Martonfi Lorant, cl. a XlI-a, Laura Oltean, cl. 
a Xl-a, Cătălin Oprea, cl. a  Xl-a, Paloczi Iuliu, cl. a Xl-a, 
Anca Popa, cl. a XlI-a, Anca Rus, cl. a X-a, Vlad Sabâu, cl. 
a IX-a, Toth Larisa, cl. a X-a.

DISCIPLINE TEHNICE Şl MESERII
Premiul I. Adrian Popa, cl. a Xl-a, Gr. Şc. "Terapia” Cluj- 

Napoca, Ciprian Bochiş, cl. a Xl-a, Gr. Şc. Agricol Cluj-Napoca; 
Prem iul II. Ioana Morar, anul III, Gr. Şc. "Terapia” Cluj- 
Napoca, Mihai Sabâu, cl. a Xl-a, Gr. Şc. Electrotehnic Cluj- 
Napoca; Premiul III. Marioara Rus, anul III, Gr. Şc. "Terapia” 
Cluj-Napoca, Florina Dombi, anul III, Gr. Şc. "Terapia” Cluj- 
Napoca, Ghebe Andras, cl. a Xl-a, Gr. Şc. Agricol Cluj-Napoca, 
Bianca Chirilă, anul III, Gr. Şc. Chimie Ind. Turda, Cristian Rus, 
anul III, Gr. Şc. Forestier Cluj-Napoca, Lucian Sâlăgcan, cl. 
a Xl-a, Gr. Şc. Transporturi CF Cluj-Napoca; Menţiuni. Sabin 
Vancea, anul III, Gr. Şc. ”T. Vuia” Cluj-Napoca, Horaţiu 
Cremene, anul III, Gr. Şc. ”T. Vuia” Cluj-Napoca, Cosmin 
Marian, cl. a Xl-a, Gr. Şc. ”T. Vuia” Cluj-Napoca, Sorina Bor, cl. 
a Xl-a, Gr. Şc. ”Terapia” Cluj-Napoca, Marin yarvari, anul III, 
Gr. Şc. Agricol Cluj-Napoca, Cristina Ciungan, cl. a  Xl-a, Gr. Şc. 
Agricol Turda, Liviu Vaida, cl. a Xl-a, Gr. Şc. Construcţii Dej, 
Ştefan Morar, anul III, Gr. Şc. Construcţii Dej, Bonda Samuel, 
anul III, Gr. Şc. Economic Cluj-Napoca, Petru Truţă, cl. a  X-a, 
Gr. Şc. Electrotehnic Cluj-Napoca, Cristian Perşa, cl. a XlI-a, Gr. 
Şc. Electrotehnic Cluj-Napoca, Marius Perşa, cl. a. Xl-a, Gr. Şc. 
Energetic Cluj-Napoca, Dan Lădaru, cl. aXÎ-a, Gr. Şc. Energetic 
Cluj-Napoca, Vasile Semerean, anul IU, Gr. Şc. Energetic Cluj- 
Napoca, Marius Merca, cl. a Xl-a, Gr. Şc. Forestier Cluj-Napoca, 
Emanoil Copil, cl. a X l-a, Gr. Şc. Ind. Sticlei Turda, Maria 
Hodiş, cl. a XlI-a, Gr. Şc. Poştă şi Telecomunicaţii Cluj-Napoca, 
Ana Maria Maier, cl. a XlI-a, Gr. Şc. Poştă şi Telecomunicaţii 
C luj-N apoca, A n ton  P op , cl. a X -a, Gr. Sc. P ostă  si 
Telecomunicaţii Cluj-Napoca, Andrei Popa, cl. aXII-a, Gr. Sc. 
Poştă şi Telecomunicaţii Cluj-Napoca, Ioan Rauca, anul DI, Gr. 
Şc. Transporturi M R Cluj-Napoca; Prem ii speciale. Ioana 
Baciu, cl. a Xl-a, Gr. Şc. Economic Cluj-Napoca, Marcel Antal, 
cl. a X-a, Gr. Şc. Poştă şi Telecomunicaţii Cluj-Napoca.

, RELIGIE ORTODOXĂ
Premiul III. Anuţa Poruţiu, cl. a  XilI-a, Colegiul ”Gh. 

Lazăr” Cluj-Napoca; M enţiuni. Cristian Suciu, cl. a  XlII-a, 
Ciprian Mureşan, cl. a X lI-a, Ciprian Chereches, cl. a XlII-a, 
Silviu Bretea, cl. a  XîI-a, Ionel Anastasoai, cl. â  XlII-a - toţi 
de la Seminarul Teologic Ortodox Cluj-Napoca. ■
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în  aşteptarea exploziei vegetale fireşti, Consiliul Judeţean Cluj, 
împreună cu specialişti din domeniul agriculturii, au întocmit un 
set de recomandări pe cit de necesare, pe atît de importante de 
respectat şi aplicat în pregătirea şi desfăşurarea păşunatului, pentru 
toate speciile de animale, organizat în trei zone ale judeţului, de 
cîmpie, de deal şi montan.

Recomandările, ce au fost puse la dispoziţia tuturor Consiliilor 
locale şi executivelor din perimetrul de competenţă al unităţilor 
administrativ-teritoriale, au ca scop promovarea unor măsuri 
tehnico-organizatorice corespunzătoare, pentru utilizarea raţională 
a suprafeţelor de păşuni şi arabil, încît să crească potenţialul 
productiv al acestor suprafeţe pe perioada celor şase luni cît se 
întinde pâşunatul.

Din aceste urgenţe, de strictă necesitate, ce concură direct la 
creşterea producţiilor de masă verde şi al producţiilor animaliere 
nominalizate pe larg în Recomandările nr. 2.449 ale Consiliului 
Judeţean Cluj, am reţinut cîteva, cu convingerea că le sînt 
folositoare tuturor crescătorilor de animale din judeţul nostru. 
Pînâ la învoirea efectivelor la păşunat, trebuie să se impulsioneze 
curăţitul tuturor suprafeţelor pâşunabile de tufişuri, mârâcinişuri, 
plante toxice, pietre, muşuroaie, eliminarea excesului de apă, 
operaţiuni ce vor fi concretizate prin participarea contributivă a 
deţinătorilor de animale. Pentru îmbunătăţirea-calităţii şi 
potenţialului productiv al păşunilor, Consiliile locale şi primarii, 
împreună cu SC Naposem - SA Cluj-Napoca, vor întocmi şi 
pune în aplicare programe concrete prin care se vor asigura 
suprafeţele cultivate cu plante furajere seminciere, în special a 
celor trifolicne, sens în care vor colabora şi cu alţi agenţi economici 
şi persoane particulare autorizate, în condiţiile prevederilor actelor 
normative în vigoare.

O altă prioritate o constituie fertilizarea păşunilor cu i 
îngrăşăminte naturale şi chimice, sens în care se recomandă !
consultarea specialiştilor de la centrele agricole din cadrul 
comunelor, oraşelor şi municipiilor. |

O mare atenţie trebuie acordată pregătirii animalelor pentru | 
păşunat, prin controlul sănătăţii acestora, efectuarea tratamentelor i 
preventive şi curative şi adaptarea treptată a animalelor cu 
condiţiile atmosferice şi furajul verde pe parcursul primelor două I 
sâptâmîni de la ieşirea în teren. |

Alte cîteva măsuri şi nu ultime, prevăd obligaţii din partea | 
celor nominalizaţi mai sus, de a igieniza sursele şi locurile de . 
adăpare, am enajarea adăposturilor pentru îngrijitori şi ' 
reproducători, aprovizionarea cu bulgări de sare pe păşuni, I 
constituirea comisiilor locale pentru repartizarea păşunilor pe specii | 
şi categorii de animale, precum şi a Comisiei de evaluare a i 
pagubelor produse prin nerespectarea- regulilor de păşunat. 
Totodată, Consiliul Judeţean a stabilit şi nivelul orientativ al I 
taxelor de păşunat pentru acest an, care sînt cuprinse între | 
3.500 lei pentru tineret ovin şi caprin şi pînă Ia 30-40 mii lei, | 
pentru bovine şi cabaline adulte. Taxele de gloabă oscilează şi i 
ele între 5.000 lei pentru ovine şi caprine sub 1 an şi 30.000 lei J 
pentru bovine şi cabaline adulte. Pentru turmele constituite, taxele I 
urcă pînă la 300.000 Iei, la care se pot adăuga despăgubiri pentru | 
pagubele pricinuite de animale. " i

Data începerii păşunatului la ovine în zonele de deal şi cîmpie, ! 
este 1 mai, iar în zona de munte, în 15 mai. Pentru specia bovine, • 
păşunatul începe din 10 şi respectiv 20 mai a.c., iar taxele stabilite | 
de Consiliile locale, pentru păşunat, vor fi încasate înaintea acestor | 
date. |

Dumitru VATAU !

La umbra Uttsch*ului monumental!
în pofida greutăţilor de tot 

felul, a m ult vîn turatclor 
bugete de austeritate, în ultimii 
ani s-au ridicat şi monumente. 
Prea puţine izbutite, cc-i drept. 
Ba unele chiar ridicole. în 
acest caz răm în desigur, 
confuziile cu consecinţe dintre 
cele mai supărătoare. O primă 
confuzie, gata moştenită, se 
vădeşte a fi arta “în dublă 
partidă”, scindată între tema 
eroică, tratată academic de 
regulă - mă gîndcsc la aşa-zisa 
“comandă socială” şi viziunea 
de autor, ridicată la scară 
monumentală. Acest aspect 
ţine numai pe jumătate de 
morală, fiindcă modernitatea 
(şi libertatea) artistică nu 
evoluează în acelaşi ritm cu 
fondul aperceptiv tradiţional. 
Nu poţi ilustra “tema” Mihai 
Viteazul, de pildă, cu imaginea 
unui lacăt enorm! Vom râmînc 
încă tributari secolului trecut, 
îngroşînd colecţia de paltoane 
în bronz, de fireturi, spade, 
coroane. Avem de-a face cu o 
“nosta lg ie” în că  activă, 
rccupcrînd simbolurile lipsă 
din istoria artei şi urbanisticii 
rom âneşti. • Schim barea 
mentalităţii mai presupune 
încă tim p, exem ple 
prestigioase care să inducă un 
alt tip de sensibilitate, o altă 
necesitate spirituală, pietrele de 
hotar ale lui Brâncuşi, de la 
Tîrgu-Jiu, nefiind se pare de

ajuns. Trist este că, în ultimii ani, 
înregistrăm suficiente nereuşite, 
uneori gafe de proporţii şi pe un 
palier, şi pe altul al exprimării 
artistice. C riteriu l ultim ar 
râmînc calitatea. Dar cine o 
validează? Prostiile apar şi

ju rizatc şi nejurizate, şi cu 
concurs, şi fără concurs, iar 
statuia o ridică cel care aleargă 
pe alături... Comisia naţională de 
a rtă  m onum entală  nu are 
autoritate, dar nici nu face nimic 
ca să o dobîndească. Pe de altă 
parte, e dificil să stopezi voinţa 
“comanditorului” despre ale 
cărui gusturi estetice nu are sens 
să discut. Şi dacă ridicarea unui 
monument mai devine şi un 
“tun” financiar, lucrurile evident 

"se complică... De pierdut însă, 
pierde imaginea unui oraş şi a

artei în general, iar eşecurile 
la scară monumentală, în 
m ateria le  defin itive, vor 
con tinua să ne umple 
existenţa.

La Dej s-a dem olat 
m onum entul din centrul 
oraşului pe motiv că ar fi fost 
închinat ruşilor. “Ceea ce este 
complet inexact Acela era 
monumentul eliberării Dejului, 
or, se ştie că la intrarea ruşilor 
în Dej, oraşul era eliberat! A 
fost în lo cu it cu ' o 
monstruozitate uriaşă, neagră, 
masivă, care are o unică 
însuşire: c urîtă. Cei pe care îi 
sim bolizează- cu care nu 
seamănă şi pe care nimeni 
nu-i recunoaşte, ar fi, cică 
dejeni. Realitatea este că 
pentru doi din ei singura 

1 legătură "cu Dejul este faptul 
că s-au născut prin apropierea 
Dejului”. Am citat dintr-un 
articol semnat de prof. Dan 
Mârza (“Astra dejeanâ”, an IV, 
nr. 2-3, 1997) pentru a 
exemplifica, printr-o reacţie 
firească, impactul pe care îl are 
acest gen de pseudo-artâ 
asupra publicului privitor. Din 
păcate, însă , kitsch-urile 
m onum entale continuă să 
existe, ca un loc geometric 
unde se bat, se împacă, se 
scuipă şi se felicită, 
nepricepuţii şi preapricepuţii, 
oneştii şi neoneştii.

Magdalena VAIDA

în atentia
instituţiilor

Publice!
Potrivit art 7 din Ordonanţa 

de urgenţă n T . 6/1998, 
instituţiile (unităţile) la care se 
aplică prevederile art. 1 din 
această Ordonanţă se stabilesc 
de către ordonatorii principali 
de credite, cu avizul 
M inisterulu i M uncii şi 
P rotecţiei Sociale şi 
Ministerului Finanţelor.

Prin adresa MMPS nr. 6021/
31.03.1998 şi M Fnr. 46157/
06.04.1998 se menţionează că 
pentru aparatul propriu al 
Consiliilor Judeţean, local şi 
Primăriilor, prevăzute la art. 1, 
lit. m, în Ordonanţa de urgenţă 
menţionată, precum şi pentru 
celelalte instituţii (unităţi) de 
subordonare locală din judeţul 
Cluj, care se încadrează la una 
din literele prevăzute la art. 1 
din aceeaşi Ordonanţă, 
acordarea avizului prevăzut de 
lege se- face de D irecţia 
Generală de Muncă şi Protecţie 
Socială Cluj împreună cu 
Direcţia Generală a Finanţelor 
Publice şi Controlului 
Financiar de Stat Cluj.

Relaţii suplimentare se pot 
obţine la sediul DGMPS Cluj, 
Biroul Salarizare - Organizare, 
telefon 198596 ă la  DGFPCFS 
Cluj, Serviciul Buget, telefon 
191670, interior 182.

Carbociiim -  firma cea mai dotată
cu calculatoare din Transilvania

Firma IBM România Ltd, împreună cu partenerul clujean ELCO SOFT, sînt 
coautorii uniri eveniment ce va avea loc săptămîna viitoare la Carbochim:' 
Sistemul deschis RS6000 - o cale spre succesul firmei dvs. Cu respectiva 
ocazie vor fi prezentate ultimele informaţii privind familia de calculatoare RS6000 
şi aplicaţii pe această platformă. Prezenţa IMB la Carbochim este oarecum 
surprinzătoare, dată fiind preferinţa firmelor mari pentru parteneriatul cu firmele 
private. O explicaţie există însă: S.C. Carbochim a achiziţionat la IMB aparatură 
în valoare de 80.000 de dolari, în baza unui contract de leasing. Firma clujeană 
are acum 34 P.C.-uri, un server şi imprimantă, toate cu marca IBM, alcătuiri- 
du-şi a treia reţea de calculatoare. Toată activitatea întreprinderii, de la gestiunea 
materialelor şi contabilitate, pînă la urmărirea producţiei, este trecută pe 
calculator. La centrul de calcul al societăţii lucrează 31 de salariaţi, din care 12 
cu studii superioare. Societatea comercială Carbochim,-după aprecierile 
cunoscătorilor, este, în prezent, firma cea mai bine echipată cu tehnică de calcul 
din Transilvania.

Cu 1.050 de salariaţi, cotată la Bursa de Valori Bucureşti, societatea Carbochim 
a obţinut, anul trecutj un profit bmt de 14 miliarde de lei. F.P.S. deţine şi aici 
pachetul majoritar de acţiuni, restul fiind împărţit între persoane fizice şi SEF.

A.V.

Atenţie, cad poduri!
în atenţia edililor locali au intrat şi podurile. 

Marţi după-amiază, consilierul Ştefan Dimitriu, 
PDSR, a prezentat colegilor din C.L situaţia 
critică a podului care leagă cartierul Someşeni 
de Staţia de epurare (de la Grigore Ignat). 
Constructor de meserie, dl Dimitriu apreciază 
că podul nu mai are multe zile dacă, pe aici, 
vor continua să treacă (cu încălcarea restricţiilor 
de circulaţie) maşinile de mare tonaj, Limitarea  ̂
de sarcină la 1,5 to nu este băgată în seamă de* 
conducătorii autovehiculelor grele. 
(Fotoreporterul nostru, I. Petcu, etalînd aparatul 
de fotografiat, a salvat, ieri, -acest pod de 
„agresiunea" unui autovehicul de... 8 tone). -  

Cît anume ar costa eventuala reparaţie a 
acestui pod, reparat în 1992? Părerile sînt 
împărţite: dl Dimitriu estimează suma de bani 
necesară la 300 de milioane lei, cu păstrarea 
vechii structuri (din lemn), iar directorul RADP, 
Liviu Medrea, avansează un cost mai piperat 
(spre miliardul de lei). Amîndoi sînt, însă, admit 
că indisciplina şoferilor va „conduce" la 
prăbuşirea podului!____________  L.P.

Combaterea buruienilor
din cultura de porumb
În trucît în  a rtico lu l

precedent nu am făcut o 
precizare su ficien t de 
delimitată a perioadelor în care 
trebuie aplicate erbicidele în 
culturi, vom insista acum, - 
deoarece acest factor este 
deosebit de im portant în 
efectuarea unei erbicidări 
reuşite. Erbicidările. pot fi 
efectuate:

1. înainte de semănat (la 
pregătirea patului germinativ, 
uneori pentru cele volatile cu 
încorporare în sol). Prescurtat..
- PPL1-

2. Intre semănat şi răsărirea 
plantelor; înainte de pornirea 
în vegetaţie a buruienilor, deci 
preem ergent. P rescurta t
- preem -.

3. După răsădirea plantelor 
cultivate şi/sau a buruienilor, 
deci postemergent Prescurtat 
-postem.-

De acum înainte cînd vom 
vorbi despre erb ic idarea 
diferitelor culturi vom utiliza 
aceste prescurtări care indică 
cînd trebuie folosit erbicidul.

După ce am menţionat, în 
articolul precedent principalele 
erbicide care se pot folosi 
pentru combaterea buruienilor 
din cultura de porumb, vom 
preciza cîteva asocieri utilizate. 
mai frecvent. Buruienile din 
cultura porumbului pot fi 
combătute şi prin următoarele 
asocieri de erbicide:

1. ONEZIN 50:2,0-5,0 kg, 
ppi., se încorporează la 5 cm 
adîncime + MECLORAN: 
3,0-6,0 kg/ha (se încorporează 
la 5 cm adîncim e). 
Postmergâtoare: grîu, orz,

soia, in, floarea-soarelui, 
exclude sfeclă.

2. ONEZIN: 2,0-5,0 litri __
’ + DIIZOCAB: 3,0-6,0 litri/ha,
ppi., se încorporează în sol la 
10 cm adîncime.

. Postmergâtoare: că mai sas
3. MECLORAN: 8,0-12,0 

litri/ha, ppi. + SANROM: 1,0 
litri/ha, postem. Se foloseşte 
şi pe parcelele erbicidate cu 
onezin si pitezin.

4. DIIZOCAB: 8,0-10,0 
, litri/ha, ppi. + SANROM: 1,0 
litri/ha. postem. Folosite şi pe 
parcelele erbicidate cu onezin 
şi pitezin.

5. ERADICANE: 8,0-12,0 
litri/ha, ppi. + SANROM: 1,0 
litri/ha. Urmează orice cultura 
porumbului. Postem.

6. DIIZOCAB: 8-10 kg/ha 
+ XDPRADO: 3,5-5 kg/ha. 
După orice cultură.
, 7. DIIZOCAB: 8-10 kg/ha 

+ PRADNER: 1,0-1,5 kg/ha. 
După orice cultură. I

8. DIIZOCAB: 6-10 litri/ha,
. ppi. + SANOLT: 1-1,5 litriI

ha, postemergent
9. MECLORAN: 4-8 litri/ 

ha, ppi. + SANOLT: 1-1,5 
litri/ha, postem. După orice 
cultură.

10. BUTIZIN: 6-10 litri, 
ppi. + OLTISAN: 1-1,5 litriI 
ha, postem. Urmează orice 
cultură porumbului.

11. DUAL: 5-8 litri/ha, ppi 
+ SANOLT COMBI: 1-1,5 
litri/ha, postem.

12. DIIZOCAB: 8-10 litri/ 
ha, ppi. + TITUS: 0,060 kg/ 
ha sau TELL: 0,040 kg/ha, 
postem. , ,

CURIOZITĂŢI, CURIOZITĂŢI...
* Prima a ră tu ră  cu plug.

După multe studii şi cercetări se 
presupune că aratul cu plug, 
s-ar localiza în Egiptul antic şi 
Orientul M ijlociu. Greu de 
stabilit date certe şi localizări.

* R oata o la ru lu i. 
Descoperirea roţii olarului se 
atribuie lui Dedal, constructorul 
legendarului labirint din Creta 
ântică.

* Regiune secetoasă. Cea mai 
lungă perioadă de secetă s-a 
înregistrat în deşertul Atacama 
din Chile (America de Sud). 
Aici s-a consemnat în  1971 
prima ploaie după 400 de ani de 
secetă!

* Erupţie teribilă. în  anul 
1877 a avut loc o erupţie 
puternică a vulcanului Cotopaxi 
din Ecuador (5.897 m alt.), 
aruneînd cenuşa la mare înălţime 
provocînd o “eclipsă” de soare

pe o distanţă de cca 1.200 km 
de la locul erupţiei!

• Curcani sălbatici. în unele 
zone din Mexic şi SUA încă mai 
există curcani sălbatici. Aceştia 
pot ajunge la o greutate de cca 
12-13 kg. Datorită greutăţii lor, 
curcanii sălbatici zboară foarte 
scurt şi greoi. r.

• Elefantul focă. în lumea 
focilor cel mai mare exemplar 
este “elefantul de mare”, pe 
nume ştiin ţific  “mirounga 
leonina”, care atinge dimensiuni 
impresionante: cca 5 m lungime 
şi cca 2.300 kg greutate!

• Apa la Roma. în perioada 
Im periului, Roma era 
aprovizionată cu apă prin 11 
apeducte, care erau capabile să 
asigure zilnic cîte un miliard de 
litri de apă!

loan N. URECHE (INU)

■ s i l

B *o



PUBLICITATE CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16; sîmbâtă 9-14; tel/lax 19-73-04; SUBREDACŢIA TURDA:.
lnni-vineri 8-16; tel/fox 31-43-23; SUBREDACJTA DEJ: lani-vineri 8-16; lei/lax 21-60-75.

joi, 16 aprilie 1998 £ 2

sc SOMES s a
cu sediul în Dej, str.Bistriţei nr.63 5

organizează LICITAŢIE DESCHISĂ, cu strigare, conform metodologiei 
din H.G 55/1998 şi Ordin al Ministerului Finanţelor nr.61/1998, privind 
închirierea unor spaţii şi mijloace fixe:

Nr. Denumire Suprafaţă Valoare
(mp.) chirie - 

(!ei/mp./lună)
15.085

crt

1. 69

Valoare 
chirie 

total (lei/iunâ) 
1.040.873

Taxă
participare

104.000
2. Chioşc alimentar sală ’ 

pregătire fizică
62 20.781 1.288.396 129.000

3. Chioşc alimentar Barai 34 15.624 531.205 53.500
4. Platformă betonată incintă 1800 1009 1.815.409 : 182,000
5. Magazin de prezentare 40 30.015 1.200.579 120.000

Dealu Florilor (parţial)
6. Spatii birouri 164 10.011 1.641.837 ‘ 164.000
7. Multicar M25 412.170 41.500
8. Camionetă TUD 35 763.033 76.500
La preţul de adjudecare se adaugă TVA, suportat de cumpărător.
Licitaţia va avea Joc pe data de 30.04.1998, la sediul societăţii. în caz de 

neadjudecare la prima şedinţă, se va organiza cea de-a doua şedinţă pe data de 
7.05.1998. Informaţii suplimentare privind obiectele închirierii se pot obţine la 
Compartimentul Acjionariat-Privatizare, telefon 064/211331^5; interior 140.

Participanţii la licitaţie vordepune la casieria societăţii sau în contul nr.301830101 
deschis la B.C.R. Dej, taxa de participare (nerambursabilă), conform tabelului.

S C. „TURISM FELEACUL" S.A. - agenţia fostului O.J.T 
vă oferă Numai pentru dv»! şi cu plata în R A T E, 

bilete de odihnă şi tratament pentru sezonul estival 1998 
în staţiunile:

Neptun-Olimp:
Prahova, *
Terra, 4*
Maramureş, **
Galaţi,**
Mioriţa, ***
Delta,**
Covasna, **
Clăbucet, **
Apollo, **
Romanţa, ** .
Transilvania, *•'
Borşa,
Sovata,

Venus:
Corina,**
Sanda,**
Rodica, *•
Mangalia:
Mangalia, ***
Zenit, **
Sinaia,
Predeal,
Herculane,
BUte Felii,
Amara,
Buzlaş,
Poiana Braşov,

Preţurile sunt cuprinse între 200.000 lei /  persoană şi 
1.800.000 lei /persoană, în sejururi de 6 ,7  şi 10 zile. 
Pentru informaţii suplimentare şi înscrieri vă puteţi 

adresa de luni până vineri între orele 8 - 20, iar 
sâmbăta şi duminica între orele 10 - 14, la sediul 

societăţii, situat în Cluj-Napoca, la intersecţia străzilor 
Moţilor, Şincai, Petru Maior, 

sau la Tel: 064/ 196955, 196257,196438 
Tel./fax: 064/ 197306,197776

Eforie-Nord: 
Jupiter g
Mamaia: $
Parc,- ** ^
Condor,** *
Lotus, *• 
Albatros, ♦** 
Ambasador, *** 
Vatra Do mei,' 
Sângeorz Băi, 
Păltiniş, 
Balvanyos, 
Borsec, 
Băişoara, etc.

A D E V Ă R U L
de Cluj ziar independent

Stimaţi cititori
V ă an u n ţăm  p ro g ra m u l 

ghişeelor de m ică şi m a rc  
pub lic ita te , în p e rio a d a  

S ă rb ă to rilo r  de  Paşte

•  S îm b ătă , 18  aprilie
- î n c h i s

•  Luni, 2 0  aprilie
- ÎNCHIS

•  Marţi, 21 aprilie - 8-16

| ADEVĂRUL
Un cotidian 

care satisface 
gusturile.: 

dumneavoastră!

sc TRASALsrl
AN(iA.H;,A/,Â pentru

magazinul HOLLYWOOD 
următorul personal:

•  referent comercial;
•  operator calculator; Ş

Condiţii: ♦ studii medii; §
♦ vîrsta max. 25 ani;

♦ cunoştinţe în domeniul muzicii clasice şi contemporane.
CV se va depune la data de 24.04.1998, la ora 10, la 

sediul societăţii din B-dul Eroilor 16-18, dată la care va 
avea loc şi interviul.

INFO RM AŢII IA  TELEFON 430223.

Vindem:
utilaje, rafturi, vitrine frigorifice 

pentru magazine alimentare
second hand

Ofertă unică, preţuri deosebite. 
Informaţii la  telefon: 19.77.59

Euroline Trading SRL
vinde din stoc:

CALORIFERE DIN ALUMINIU
import ITALIA §

la preţul de numai 1

90.000  K E S
EuroLine Trading SRLstr. Mărului nr.6

®  0 6 4 -1 9 0 .3 4 9

sc N U T R E X sâC Iu j
VINDE de la  Abatorul de păsări Floreşti, 

urm ătoarele produse:  ~

1.Pui calitatea I (cap şi picioare) - 15.500 lei/kg.
2. Pulpe pui - 20.000 lei/kg.
3. Piept pui - 21.000 lei/kg.
4. Ficat pui - 22.500 lei/kg.
5. Pipotă pui - 16.000 lei/kg.
6.Tacîm pui - - 10.500 lei/kg.
7. Găini calitatea I - 14.200 lei/kg.

(604234)' Preţurile nu includ TVA.

MarRom Distribution srl

unic importator şi distribuitor produse 
alimentare al unor companii de renume

ANGAJEAZĂ pentru CLUJ-NAPOCA
agen ţi com ercia li [ j

Condiţii: •  experienţă în vînzâri minim 1 an 1
, la o firmă de prestigiu

•  persoană dinamică, dornică de afirmare
•  domiciliul stabil în Cluj-Napoca

Cei interesaţi vor trimite CV pe adresa:
Cluj-Napoca, str.Fabrica de Chibrituri n r.l.

Cu ocazia Sărbătorilor de Paşte
TV CA BLU

anunţă reducerea taxei de instalare, 
în  perioada 8 .04.1998 - 18.04.1998
pentru apartamentele şi imobilele aflate sub 

reţeaua proprie.
Taxele vor avea următoarele valori:

•  apartamente =  25.000 Ici
•  locuinţe (imobile cu mai puţin de 10 

apartamente) = 75.000 lei. -
Vă aşteptăm la sediul nostru, str.Decebal 

nr.37, telefon 136.233.'

{!/■ 7 /  c7  •
■| t i  i .  h ' r a s a  / -  i . ' J : ' : . s e n -  i ! :

W 1 1 1/ v : .

i

l

' Sstibh :- '

i l a r e l e  P r e m i u :
un * . )

Tot ce trebuie să fad este_ să speli şi să trimiţi două capace de Bona, Dero 
Activ, Omo, sau Derosept în orice combinaţie, împreună cu răspunsul corect 
la întrebarea: ;

"Ce detergenţi participă la 
Concursul DERO LEVER ?"

pe acţresa "Concurs DERO LEVER”, CP 1-100, Bucureşti, până la 31 mai 1998. 
Nu uita să menţionezi numele şi adresa tal
Săptămânal poţi câştîga numeroase premii S H A R P  şi SIEMENS  
La extragerea excepţională de la sfârşitul *-«««»

. concursului, toţi participanţii au şansa de a 
câştiga marele premiu: un apartament'
Primii 1000 de participanţi 
primesc gratuit un tricou!
Mai multe plicuri, 
mai multe şanse de câştig!

AngqaţR şl asociaţii Untlevar nj pot partreşta ta acest concura.

(570337)



M
joi, 16 aprilie 1998 PUBLICITATE CLUJ-NAPOCA: luni-vineri 8-16; sîmbâtă 9-14; tel/foi 19-73-04; SUBREDACŢIA H 'R 1 )\ 

lnni-vmm 8-16; tci/fai 31-43-23; SUBREDACŢIA DEJ: luni-vineri 8-16; tel/fai 21-60-75. a d eva r u td e  C lu j

ANUNŢ PUBLICITAR pentru vtnzâri de active
Societatea Comercială S O M E Ş  SA

cu  s e d iu l în  D ej, s tr .B is tr iţe i n r .6 3  
organizează L IC IT A Ţ IE  PUBLICĂ D ESC H ISA  cu oferte închise în plicuri sigilate, conform O.U.G. nr.88/1997, 

H.G. 55/1998 şi Ordin al Ministerului Privatizării nr.61/1998, pentru vînzarea următoarelor active:
a .  ‘ J  Preţul Taxa de partlci-Obîectul de activitate AdresaNr. Denumirea

crt. activului activului de pornire pare  la licitaţie
1. Atelierul mecanic Producţie, întreţinere, reparaţii utilaje mecanice Dej. str.Bistritei nr.63 24.000.000 10.000
2. Atelier automatizări Producţie, întreţinere, reparaţii Dej, str.Bistriţei nr.63 3.100.000 : 3.100

în domeniul automatizărilor
3. Atelier electric Producţie, întreţinere, reparaţii 

în domeniul electric
Dej, str.Bistriţei nr.63 1.800.000 1.800

La preţul de adjudecare se adaugă TVA-ul, suportat de cumpărător.
Licitaţia va avea loc pe data de 5.05.1998, ora 10, la sediul societăţii.
în caz de neadjudecare la prima şedinţă, se va organiza cea de-a doua şedinţă a licitaţiei pe data de 12.05.1998. 
Dosarele de prezentare a activelor pot fi procurate, contra cost, zilnic de la sediul societţii comerciale, între orele 8-14. 
Alte relaţii privind activele ce urmează a fi vîndute: Compartiment Acţionariat - Privatizare, telefon 064/ 433784. 
Pentru participare la licitaţie, ofertanţii vor depune la sediul societăţii, pînă în ziua licitaţiei, ora 9, documentele prevăzute 

de legislaţia în vigoare.
Participanţii la licitaţie vor depune la sediul societăţii sau în contul nr.301830101 deschis la BCR Dej, taxa de participare, 

conform tabelului de mai sus şi vor face, în cazul vînzării activului, dovada consemnării la dispoziţia societăţii comerciale 
vînzătoare a garanţiei de 3% din preţul de pornire a licitaţiei. —

Valoarea terenului aferent activelor este inclusă în preţul de pornire a licitaţiei.________   1 1 1 *_______________ _________________ (578314)

RAM CA WOMĂKĂ DE COMERŢ EXTERIOR SJL

Sucursala CLUJ
prin Tribunalul Cluj ^

■ vinde la licitaţie publică |
TEREN

în suprafaţă  de 8 .4 9 0  m p.,
situatîn Cluj-Napoca (intravilan), str.Becaş nr.41- 

42, cu acces la reţeaua electrică, telefonică, de gaz 
şi apă.

Licitaţia va avea loc în data de 23.04.1998, ora 
10, la Judecătoria Cluj-Napoca, camera 10. 
Informaţii suplimentare se pot obţine la sediul 
BANCOREX SA din Cluj-Napoca, str.Gh.Doja 
nr.8, sau la telefoanele064/195253şi064/192944.

R E G IA  A U T O N O M A  
D E  TERM O FIC ARE

£
. B-dul 21 Decembrie 1989 nr.79. |

CLUJ-NAPOCA a
angajează prin concurs.

pe perioadă determinată:

• agent prestări servicii
Condiţii'. - studii medii 
Concursul va avea loc la sediul unităţii în ziua 

de 30 aprilie 1998, ora 8.
Cererile se vor depune pînă la data de 28 

aprilie 1998. ,
In fo rm a ţ ii  su p lim en ta ro  se p o t  

o b ţin e  ta te le fo n  4 3 0 8 7 8 .

Direcţia G enera /ă  
d e  M unca si Protecţie  

Sociaiă Cluj
cu sediul In Cluj-Napoca, str. G. Coşbuc nr. 2

organizează CONCURS
în deta de 5.05.1998ora 9 pentru ocuparea 

postului de
DIRECTOR gradul profesional IA 

la Căminul de Pensionari.
Condiţii de participare:

-  studii superioare de asistenţă socială,
sociologie sau psihologie;

- vechime în specialitate - minim 3 ani. 
Reiaţii suplimentare la sediul instituţiei, 
Biroul Resurse Umane, telefon 198596. 
Concursul se va desfăşura la sediul DGMPS

Cluj, str.Coşbuc nr.2.
Termenul de depunere a dosarelor este de 

30.04.1998.

vînzăr i
CUMPĂRĂRI

• Vînd puicuţe ouâtoarc rasa 
Rosso str. Valea Seacă nr. I7_tel. 
43-61-56. (001794)

• Vînd firmă fără activitate 500 
mii lei. Tel. 14-28-20. (001840)

• Cumpăr acţiuni. Tel. 19-92-03. 
(020993)

• Vînd complex (fermă) la 10 
km în afara Clujului, 6000 mp în 
comuna Cbinteni, compusă din 
Fabrică de pîine (7 utilaje), moară,

-umector, selector, loc funcţional 
pentru animale, depozit grîu, 
centrală termică, hidrofor apă. Tel. 
42-5642, 42-54-86. (021051)

• Vînd teren 1750 mp. Tel. 14- 
60-36. (021027)

. • Vînd sau închiriez teren arabil 
lîngă Floresti. Tel. 17-31-76. 
(021046) ' __

. • Vînd 3 ca mere,- confort, 
et. 1, convenabil. Tel. 17-60- 
73. (021010)

• Vînd casă cu grădină 
mare în comuna Aiton nr. 50. 
Informaţii, Turda tel. 31-20- 
29, Butnaru. (021042)

â € U ($ 4 1
R E W Q E R i

'tel/fax:
CALCULATOR
u m p b im a m tA  194917

Filiala de Transport şi Distribuţie 
a Energiei Electrice Cluj

ORGANIZEAZĂ în data de 28.04.1998, ora 10
concurs de oferte

în vederea adjudecării execuţiei următoarelor 
lucrări de reparaţii curente cu terţi:

1. Reparare branşament apă şi canalizare
la C.D.E.E. Huedin;

2. Reglementare j.t. str. Tineretului - Turda;
3. Iluminat public Turda, zona dintre Teatru

. .. şi ieşirea spre Cluj-Napoca;
4. Modernizare iluminat public 'municipiul Dej

" -5  străzi.
Caietele de sarcini pentru întocmirea ofertelor 

se pot procura contra cost de la F.T.D.E.E. Cluj - 
Serviciul Exploatare, telefon 195721/ 134-271 
mcepînd cu data de 16.04.1998. (S7a3i3)

sc CEROC SA Cluj-Napoca
str. Treboniu Laureannr.l

anunţă mari reduceri de preturi
la produsele de porţelan fosfatic ? 

(servicii ceai şi cafea, ceşti şi farfurii ceai jj 
şi cafea, ceşti lapte, bibelouri, decorative) 

în cursul lunii aprilie 1998.
; V â a s t e p t ă m /a - s e d iu ls o c ie t ă t i L

• Vînd apartament 4 camere 
cu m odificări mari, 
nltrafinisat, etaj 1, zona IEA. 
Tel. 43-80-28, 12-19-50. 
(021008)

L IN IA  D IN T R E  T R A D IŢ IE  Ş I IN O V A Ţ IE  E S T E  L IN D A B

s . c .  ; _L I N D A B  T O P L I N E  
'lU b lă  c ip  tifţlS

l i n d a b c o v k r l i n k  o s m i D r / s A V C
T a b l a  c u t a c a  p r o f i l a t a  H A I  I M  I r  C t l l M S

L I N D A B  S Y S T E M L I N E  - c t , T
S i s t e m  d e  h a l e  . Q A U

I . I N D A B  r a i n i - i n k  a u t h o r i s e d
S i s t e m e  d c  j g h e a b u r i  ^  __  ____
ţ i i b u r l a n e  D E A L E R

MKLindab
SOLUŢII UŞO ARE SI IEFTINE 
SISTEME VECHI • FAŢA N O U* LINDAB

A D R R SA : C L U J-N A P O C A  
STR. I. C . B R Ă T IA N U  N R .32  
T E L /F A X : 064-193080

TEL.: 092-724386,092-223018 
E-MAIL: bau@codec.ro

• ' Vînd apartament una cameră 
str. Bucegi nr. 2A bloc X4 ap. 1 
cartier Mânăstur tel. 16-14-58. 
(001817) ’

• De vînzare apartament 2 
camere. Informaţii la telefon sau 
personal între orele 16-19 tel. 16- 
1847 str. Clăbucet nr. 6 bl. P2 
(012684)

• Vînd 2 apartamente cu 2 
camere confort 1. Tel. 17-37-76. 
(012748)

■ Vînd apartament cu 2 camere, 
bine pus la punct în cartierul 
Gheorgheni, str. Bizusa nr. 10, ap. 
32. (020965)

• Vînd 3 garaje din beton 
nefinisate. Tel. 092-36-51-82. 
(020994)

• Vînd urgent casă 2 camere, 2 
bucătării, 2 băir plus anexe la preţ 
negociabil. Curte comună. Reiaţii 
toată ziua pe str. S. Albini nr. 2. 
(021026)

• Vînd casă cu grădină, cu titlu 
de proprietar, compusă din 2 
camere, bucătărie,'şpais, cu apă, 
curent şi gaz metan, cu întâbulare 
imediată, la preţ convenabil 52 
milioane. Adresa: Jucul de Mijloc, 
nr. 209, Şoseaua Naţională, zilnic 
de la ora 10 la ora 18. (021038)

Angajăm
CONTABIL(A)

cu experienţă 
(30-35 ani). 

R e ia ţii z iln ic  
ore le  1 4 -1 7  ia  

te le fo n  4 2 6 1 0 5 .

V I N D
autoutilitară i

MERCEDES
Sprinter Diesel 

Tel. 092-282012.

• Vînd Audi Quatro 
1990,200 injecţie, ABS, servo, 
genţi-magneziu, cauciucuri 
noi, trapă, negru metalizat, 
înm atriculat, în stare 
impecabilă pentru pretenţioşi 
Relaţii la tel. 094-837-045. 
(000100)
• Vînd Dacia 1300. Tel. 17-82- 

31. (012725)
• Vînd Oltcit 11RL din 1993 în 

stare perfectă. Tel. 16-59-78. 
(021025)

Casa de*schim b

de pe str.
Baba Novac nr. 14
- un loc mic unde se I 

pot încheia afaceri mari
Inf. suplimentare 

tel. 194056

• Vînd televizor color nou 
Philips san Akai cu TXT, 
garanţie, preţ 2,4 milioane. 
Tel. 15-52-78 sau 15-53-07. 
(021043)

• Vînd videof ecorder Akai 
cu telecomandă, 720.000 lei. 
TeL 19-50-57 (021055)

♦ ' Vînd urgent la preţ foarte 
avantajos patine cu rotile nr. 
39 şi 43 şi capsator electronic 
“Bosch” pentru tapiţerie. TeL 
43-04-91 orele 10-17. (000100)

• Dau în chirie apartament 
2 camere cartier Iris. TeL 13- 
74-84. (000100)

* Dan in chirie garsonieră 
confort I, mobilată, cu telefon. 
Aleea Detunata 3. In forma (ii 
teL 15-22-71 zilnic orele 6,30- 
7,30 şi 20-22. (021056)

• -Vînd masă extensibilă, sobă de 
gătit electrică arzător pe 
combustibil lichid, două plapiime 
din lînă noi. Tel 13-36-88. Insistaţi. 
(001835)

• Vînd celular GSM. Tel. 094- 
862-627 (001866)

ÎNCHIRIERI

educeri de-pret de 2 0% la to a tep ro d u se le . 
'N u r r ia i | î r i t r e v 2 2 /a ţK j j i^ 8 m iâ i ! ^ ^ ^ i i

• Vînd Dacia 1991. TeL 094- 
64-14-74 (021007) -

• Vînd televizor Sneider cu text ■ Dau pămînf în chirie în zona 
multisistejn, telecomandă, Bună Ziua 29 ari, arabil, preţ 
diagonala 56 cm 300 DM convenabil. Informaţii Bulevardul 
negociabil. Tel. 17-03-81. (012756) 2.1Decembrie nr. 20 Cluj. (012687)

Pentru a vă asigura in continuare un abonament la ziarul
vă puteţi adresa direct la redacţia ziarului, str.Napoca nr.16.

Pi

mailto:bau@codec.ro
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luni-vineri 8-16; tel/fti 31-43-23; SUBREDACŢIA DEJ: luni-vincri 8-16; tel/fax 21-60-75.

joi, 16  aprilie f 998 ( 9

m a f c o m
VĂ OFERĂ CEA MAI 

BOGATĂ GAMĂ DE: 
Organe asamblare

Reprezentant Mecanica 
SighetuS .A .

Şuruburi, piuliţe, şaibe ele.

Scule aşchietoare
Burghie, tarozi, filiere, freze, 

pînze rectilinii, cuţite strung, 
universale mandrine ele.

Echipamente şi materiale 

pentru sudură
Transformatoare, generatoare, 

truse sudură, reductoare, robineţi 
C02 şi oxigen, electrozi, supertit 
-Cn.superbazic, fontă, aluminiu, 
inox, cupru, craiţuire, cositor, 
fludor, sîrmă sudură, inox, alamă 
si neagră etc.

Scule electrice
SKIL m aşin i de găurit, 

polizoare, flexuri, maşini de 
şlefuit, rindcluit etc.

Scule de mînă 
profesionale şi

L J accesorii pentru industrie, 
■^construcţii producţie

Table şi profile
de inox, alamă, aluminiu, 

cupru, dccapată etc.
Rulmenţi

D IV E R S E  - clingberit, 
azbest, s îrm ă bobinaj, tub 
izolator, cauciuc pînzat, diferite 
grosimi, ^cauciuc el. izolant, 
echipament PSI

Echipament de lucru şi 
protecţie

Salopete, halate, bocanci, 
cizme, mănuşi, centuri sorturi şi 
multe altele cu avizul MMPS 
Bucureşti
Toate acestea ş i multe altele^  
se găsesc în tr-un singur locg

fcpozit - Str. Plevnei nr. 6f  

Iei. 415545 fax 142342

• Angajăm tîmplari pentru 
mobilă din pal melaminat. Tel. 19- 
92-70. (012685) .

Angajăm inginer, proiectare 
mobilier din pal. Tel. 19-92-70. 
(012686)

Angajăm vînzătoare 
prezentabilă SC Suprem SA. Tel.
14-21-22; 15-79-57; 15-48-80.
(012764)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/ 1995 Comea Ioan anunţă 
începerea demersurilor pentru 
obţinerea acordului de mediu pentru 
amenajarea unui magazin alimentar 
în Cluj-Napoca, str. Horea nr. 26, 
ap. 1. Eventualele sesizări şi 
sugestii numai pentru factorii de 
mediu se vor depune Ia sediul 
APM, Calea Dorobanţilor nr. 99. 
(021041)

• în conformitate cu Legea 137/ 
1995 SC Lens Ciis Prod SRL 
anunţă începerea demersurilor 
pentru obţinerea acordului de 
mediu pentru obiectivul “Fabrică”, 
situat în Cluj-Napoca, str. Traian 
Vuia nr. 1. Eventualele sesizări şi 
sugestii numai pentru factorii de 
mediu se vor obţine de la sediul 
APM Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 
99. (021054), :

• Angajăm vînzătoare cu 
experienţă şi femei de serviciu. 
Salarii atractive. Piaţa Unirii 26, tel. 
19-65-90. (021062)
• Cooperativa Aghireş vinde prin 

licitaţie în 28.04.1998 baracă 
metalică; mare. Informaţii
Cooperativa Aghireş tel. 105. 
(001847)

• .Consiliul Local Mintiu-Gherlii 
judeţul Cliţj anunţă licitaţie publică 
deschisă pentru următoarele; - 
amplasament în suprafaţă de 200 
mp situat în satul Mintiu Gherlii în 
locul numit Ciulenes în vederea 
instalării unei staţii de
telecomunicaţii. Preţul minim de 
pornire este echivalentul în lei a 
380 USD/an. Licitaţia va avea loc 
la Primăria Mintiu-Gherlii la data 
de. 7.05.1998. înscrierile la licitaţie 
se pot face pînă la data de 6.05. 
1998. Informaţii suplimentare la tel. 
064/24-17-67.(001848)

* Pierdut cîine ciobănesc 
caucazian. Ofer recompensă. 
Tel. 19-51-40, 094-637-302. 
(001814)
• Pierdut certificat de acţionar 

^eliberat de SC Carbochim SA pe
numele Damian Iuliana. îl declar 
nul. (001857)

• Pierdut contract de închiriere 
pe numele Duca Ioan str. Eroilor 
nr. 1. Se declară nul. (012754)

•/ Pierdut carnet student 
Facultatea de Drept Dimitrie 
Cantemir, carnet student Facultatea 
de Biotehnologie şi legitimaţie de 
transport pe humele Telcean 
Adriana. Le declar nule. (012755)

• Pierdut legitimaţie de călătorie 
RATUC pe numele Tarkanyi 
Maria. O declar nulă. (012762)
: • Pierdut carnet de sănătate pe 
numele Mătieş Vistrian. îl declar 
nul. (021037)

• ■ Pierdut cod fiscal R6894260 a 
Societăţii “Grirom Comexim” SRL 
Cluj. îl declar nul. (021050)

• Pierdut legitimaţie de serviciu 
pe numele Ilea Ioan. O declar nulă. 
(021058)

• SC Asumar SRL Cluj anunţă 
pierderea ştampilei automate 
rotunde. Se declară nuli (021060)

• Ofer împrumut. Tel. 17- 
60-73 (021011)

• Dau în chirie spaţiu pentru bar 
tr. Piezişă zona Haşdeu vad foarte 
iun. TeL 092-364-793. (001844)

• Ofer chirie. Tel. 13-31-84.
(001863)
' Închiriez garaj zonă centrală. 

Informaţii tel. 18-61-39. (012760) 
, • Caut de închiriat locuinţă 

;.Woilată pînă în 100 DM.Tel. 094- 
"ffi-627. (001867)

DIVERSE
' Recondiţionăm văni. TeL

13-07-02. (001766) <

' C ă lă to riţi cu Armin 
Mayer în Germania şi Spania. 
TeL 19-50-43. (012312)

Executăm reparaţii de 
Întreţinere, electrice, închideri 
centralizate, schimb de ulei şi 
filtre consumabile. Tel. 14-00- 
77,092-26-01-37. (020719)

1 Reflexoterapie, masaj, 
bioenergie pe str. Franz List 
»r. 7, telefon 094-81-14-56.
(021032)
' Angajăm chelneriţă Tel. 094- 

375-085. (001861)
' Executăm rolete-tci. Informaţii 

$  059/13-01-37; 018/62-10-26.
(012594) '
' in conformitate cu Legea nr 
17/ 1995 SC Dinamic 

internaţional SRL cu sediul în. str. 
"lorilor nr. 4 localitatea Piteşti cu 

Wnct de lucru în str. Căi Ferate nr. 
localitatea Cluj anunţă începerea 

“̂ mersurilor pentru obţinerea 
^orizaţiei de mediu pentru 
°“iectivul depozit en gros piese 
*“*“• Eventualele sesizări şi sugestii’ 
*Jlr,a'i pentru factorii de mediu se 
I0' depune la sediul APM Cluj 
la|ca Dorobanţilor nr. 99. (012753)

• In conformitate cu Legea nr. 
137/ 1995 Dăncuţă Sorina anunţă 
începerea demersurilor pentru 
obţinerea acordului de mediu pentru 
amenajarea unei parcări auto, 
situată pe str. îezer nr. 1. 
Eventualele sesizări şi sugestii, 
numai pentru factorii de mediu se 
vor depune la sediul, APM Cluj 
Calea Dorobanţilor nr. 99 (001850)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/ 1995 Vulturar Emil anunţă 
începerea demersurilor pentru 
obţinerea acordului de mediu pentru

' obiectivul casă de locuit, situat în 
satul Vînători nr. 1 comuna Ciucea 
judeţul Cluj. Eventualele sesizări şi 
sugestii, numai pentru factorii de 
mediu se vor depune la sediul APM 
Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 99 
(001853)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/ 1995 Gherman Emil anunţă 
începerea demersurilor pentru 
obţinerea autorizaţiei de mediu 
pentru obiectivul Construirea unui 
garaj plus împrejmuirea cu gard, 
situat în Cluj-Napoca, str. Remetea 
nr. 21. Eventualele sesizări şi 
sugestii numai pentru factorii de 
mediu; se vor depune la sediul 
APM, Calea Dorobanţilor nr. 99. 
(021039)

• în conformitate cu Legea nr. 
137/ 1995 Ban Ioan anunţă 
începerea demersurilor pentru 
obţinerea acordului de mediu pentru 
obiectivul “Anexe gospodăreşti”, 
situat în comuna Mociu, nr. 582 
jud. Cluj. Eventualele sesizări şi 
sugestii numai pentru factorii de 
mediu se vor depune la sediul APM 
Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 99 
(021052)

PIERDERI
• Pierdut cîine negru Puii. Rog 

anunţaţi 14-8843. (021057)

DECESE 
COMEMORĂRI
* A trecut în nefiinţă un 

suflet bun de tată, MORAR 
AUREL. Cu deosebită tristeţe 
şi durere ne despărţim de el, 
suflet nobil şi generos. Te vom 
iubi mereu şi vei G veşnic în 
sufletele noastre.
Înmormîntarea va avea Ioc 
azi, 16 aprilie 1998, ora 12, în 
localitatea M ănăstireni. 
Florin, Mircea, Mariana şi 
Adi. (001851)

• Cu profundă durere 
anunţăm încetarea din viaţă, 
după. o g rea suferinţă, a 
scumpului nostru soţ, tată, 
socru şi bunic REVNIC 
ALEXANDRU, la vîrsta de 77 
ani. Cît ai trăit te-am iubit şi 
respectat, cît vom trăi te vom 
iubi şi nu te vom uita. 
Dumnezeu să-l ierte şi să-l 
odihnească. Slujba religioasă 
va avea loc pe str. Plevnei nr. 
26 Cluj, azi 16 aprilie, orele 
13. Fam ilia îndurerată . 
(001862)

• Cu nemărginită tristeţe şi 
cu neputinţa de a exprima 
p rin  cuvinte durerea, 
anunţăm  trecerea în 
eternitate a bunului nostru 
soţ, ta tă , fra te  şi bunic 
BARDOŞ FRANCISC, în  
vîrstă de 52 ani, decedat în 
15 aprilie 1998. Chipul lui 
blînd şi vesel va rămîne veşnic 
în  inim ile . noastre. 
Înmormîntarea va avea Ioc în 
17 aprilie , orele 14, la 
Cimitirul Mănăştur. Familia 
îndurerată. (001864)

* După o scurtă şi grea 
suferinţă s-a stins din viaţă 
scumpa noastră soţie, mamă, 
soacră, bunică şi străbunică 
DUCA SUSANA din 
S înnicoara. Chipul şi 
bunătatea ei le vom păstra 
veşnic în inim ile noastre. 
Dumnezeu s-o odihnească. 
Soţul Vasile, fii Vasile, Traian 
şi Itiliu cu familiile. 
Înmorniîntarea va avea loc în 
data de 17 aprilie 1998 pra 
13 în Sînnicoara; (012749)

• Cu ducere în suflete 
anunţăm încetarea din viaţă 
a celei care a  fost soţie şi 
mamă medic veterinar 
BOITA DOCHIA în vîrstă de 
46 ani. Înmorm întarea va 
avea loc în data de 17 aprilie 
1998 ora 12 în comuna Ocoliş 
judeţul Alba. Soţul Vasile şi 
copii Delia şi Lucian în veci 
nemîngîiaţi. (012750) ,

• Cu lacrimi în. ochi şi 
adîncâ durere în  suflet 
anunţăm încetarea din viaţă 
a celui care a fost soţ, tată şi 
bunic NEMEŞ ION în vîrstă 
de 54 ani. Înmorniîntarea va 
avea loc la data de 16 aprilie 
la ora 13 în satul Vîîcele. 
Dumnezeu să-l odihnească 
Soţia, copii, nepotul şi rudele 
apropiate. (012751)

• Cu durere în suflet 
anunţăm încetarea din viaţă 
a celei care a fost mătuşă şi 
soră TARKAS IRINA în 
v îrstă  de 74 ani. 
Înmormîntarea va avea loc în 
17 aprilie 1998, ora 14 Ia 
Capela din Cimitirul centraL 
Familia îndoliată. (021063)

• Sîntem alături de sora 
noastră Nuţi Cristoreanu în 
marea durere pricinuită de* 
moartea fulgerătoare a* soţului 
drag. Sincere condoleanţe. 
Fratele Ion şi soţia Aurica, 
nepoatele Lili şi Gina cu 
familiile. (001831)

• Sîntem alături de mătuşa 
Nuţi în  aceste clipe grele 
cauzate de pierderea soţului 
drag, AUREL
CRISTOREANU. Dumnezeu 
să-l odihnească. Ramona, 
Mihai Lacurezeânu, Viorica, 
Gabi Boitoş. (001832)

• S incere condoleanţe 
familiei Coiţea la moartea 
mamei dragi HERMINA 
COLŢEA. Dumnezeu să o 
odihnească. Cuscra Balomiri 
Maria. (001849)

• M oartea lui AUREL 
M ORAR înseamnă pentru 
mine pierderea unuia dintre 
cei mai buni soţi Te voi purta 
mereu în suflet Soţia Florica. 
(001852)

■ Regretăm  profund 
d isp a riţia  neaştep tată a 
bunului nostru prieten, prof. 
univ. d r. TOMA 
NEGOMIREANU de Ia 
Facultatea de Medicină din 
Craiova, fost cadru didactic 
al Universităţii de Medicină 
şi Farmacie din Cluj. Sîntem 
cu to t sufletul a lă tu ri de 
familia îndurerată. Familia 
dr. Nicolae Şerban. (001854)

• Sîntem alături de fratele 
nostru Vasile Boita la marea 
durere pricinuită de trecerea 
în etern ita te  a soţiei sale 
DOCHIA. Fraţii Maria, Ana, 
Liviu, Livia şi părinţii Vasile 
şi Nastasia Boita. Odihnească- 
se în pace. (012752)

• Deplîngem trecerea în 
nefiinţă -a cumnatului nostru 
iubit, FRANCISC
PĂCURARIU, gînditor ce ar 
fl avut multe de a ne spune şi 
scrie. Ina şi Vaier. (012757)

• Flori şi multe flori precum 
frumoasele aduceri aminte 
unchiului nostru FRANCISC 
PĂCURARIU ce adeseori ne- 
a ocrotit şi sfătuit. Florin, 
Liana, Florina. (012758)

• S incere condoleanţe 
dom nişoarei inspectoare 
Neagoe Elena în  m area 
durere cauzată de pierderea 
fiinţei drag i Dumnezeu să o 
odihnească în pace. Catedra 
de Limba Română Şcoala 
Suatu. (012759) /

• Sîntem alături de Nana şi 
Andy Ia m area durere  
pricinuită de moartea tatălui 
şi socrului drag. Vecinii de 
bloc. (012763) _

• Sîntem alături de colegul 
nostru Şchiopu Valeriu în 
durerea pricinuită de moartea 
tatălui, ŞCHIOPU VALER. 
Colectivul L aboratorului 
CTC, Depozitul Peco Cluj II. 
(012770)

Sîntem alături de Andrei 
Şchiopu în aceste momente 
grele, pricinuite de pierderea 
ta tă lu i drag . S incere 
condoleanţe întregii familii 
Colegii de la Secretariatul 
m uzical-Iiterar al O perei 
Române. (001856)

• Dragă Emile, sîntem 
alături de voi toţi în  marea 
durere prin care treceţi la 
m oartea m am ei tale. 
Dumnezeu s-o odihnească. 
Familia Nedelcu. (001865)

• în  aceste momente triste, 
ne exprimăm regretul sincer 
şi totală compasiune pentru 
colega noastră M ariana şi 
în tre ag a  fam ilie greu 
în cerca tă  , de p ie rderea  
iubitului său tătic, cel care a 
fost M ORAR AUREL. 
Dumnezeu să-l ierte şi să-l 
odihnească. Colegii de la SC 
Samadava SRL. (012766)

• Colectivul de cadre 
didactice al Liceului pentru 
D eficienţi de V edere îşi 
exprim ă sentim entele de 
com pasiune şi tran sm it 
sincere condoleanţe colegului 
lor Silviu Vanda la trecerea 
în  eternitate a mamei sale. 
D-zeu - s-o odihnească. 
(012767)

• Dispariţia fulgerătoare a 
bunei noastre vecine, SIMON 
ANA, ne-a îndurerat profund. 
S întem  alături de familia 
îndurerată . Dumnezeu s-o 
odihnească în pace! Sincere 
condoleanţe. Familiile Groza, 
Naghiu şi Zanc. (012768)

• Sîntem alături de familia 
Sim on A ndrei la m area 
d u re re  p ric inu ită  de 
fu lgerătoarea d ispariţie a 
scum pei lui soţii SIMON 
ANA. D-zeu să o odihnească 
în pace. Asociaţia de locatari 
str. Fîntînele bloc Lamă E. 
(012769)

• Sîntem alături de familia 
ing. Coiţea Emil în momentele 
triste pricinuite de trecerea în 
nefiinţă a mamei. Familia 
Streza. (021040)

• S incere condoleanţe 
familiei Şchiopu, Ia trecerea 
în  e te rn ita te  a ta tă lu i şi 
socrului drag. Colectivul SCC 
Napoca SA. (021045)

• .Sîntem alături de naşa 
noastră Nastasia Pop Vancea, 
în  aceste m om ente grele 
prilejuite de decesul tatălui 
său. Finii A riana şi Sorin 
Bodea. (021047)

• La Bucureşti, a  decedat, 
prietenul bistriţean, scriitorul 
FRANCISC PĂCURARIU. 
O dihnească . în  pace. 
Compasiune familiei. Teodor 
Tanco (021048)

• Sîntem  a lă tu r i de 
ing ineru l Coiţea Em il în  
aceste clipe grele prin care 
trece la decesul mamei dragi, 
’-i transm item  sincere 

condoleanţe şi în treag a  
noastră compasiune. Colegii 
de la SC Agroindustriala SA 
Cluj-Napoca. (021053)

1 Sîntem alături de colegii 
noştri Ani şi Ştefan Câtinaş 
la dureroasa despărţire de 
mama lor dragă. Colegii de 
serviciu de la S. D. N. Cluj 
(021061)

Sîntem alături de colegul 
nostru Rednic Ştefan în aceste 
clipe grele prin care trece la 
decesul m am ei d rag i şi-i 
tran sm item  sincere 
condoleanţe şi în tre ag a  
n o as tră  com pasiune. 
Dumnezeu s-o odihnească în 
pace! Colegii de la SC Perom 
SA. (021064)

■ Sîntem alături de colegii 
şi prietenii noştri M ariana şi 
A drian în  aceste momente 
grele, de dureroasă despărţire 
de cei care a fost iubitul fată 
şi socru MORAR AUREL. Ne 
exprim ăm  în tre a g a
compasiune şi transm item  
condoleanţe familiei îndoliate. 
Dumnezeu să-l odihnească în 
pace. Colegii de la SC Leotex 
SA şi SC Leotex SRL.
(012765)

Astăzi, 16 aprilie 1998, se 
împlinesc 2 ani de la plecarea 
bruscă şi imprevizibilă dintre 
noi a celui mai iubit bunic, 
tată, soţ şi socru, distinsul 
p rof. PURA G R IG O R E . 
Timpul nu a şters durerea din 
sufletele noastre cernite. Fie- 
ţi ţarina uşoară! Bogdanei, 
Ioana , Ileana  şi M ircea . 
(001858)

• Astăzi, 16 aprilie 1998, se 
împlinesc 2 ani de la trecerea 
în marea linişte a celui mai 
iufcit ta tă , p ro f. PURA 
GRIGORE. Cred că există un 
singur mod de a-i cinsti cum 
se cuvine memoria: încercînd 
să umplem golul imens lăsat 
de dispariţia lui nu numai cu 
regrete. Mă gîndesc că a r  
trebui să perpetuăm în noi 
ceva din “fiinţa” lui. Altfel, 
declaraţiile de genul “Va 
răm îne m ereu viu în  
amintirea noastră” sînt mai 
degrabă brutale decît pioase. 
Ele transformă omul într-o 
am intire, om oară a doua 
oară. Cei care l-au iubit au 
renunţat s-o mai facă, s-au 
consolat cu amintirea. Doar 
pentru mine imaginea Iui a 
răm as în treagă, vie şi 
nealterabilă. Fie-ţi ţa rin a  
uşoară! In rest, acelaşi dor 
cumplit de tine, tată, aceeaşi 
durere mută, neînţeleasă şi 
apoi numai şi numai tăcere. 
Amin! Ioana. (001859,60)

• Aceeaşi nesfîrşitâ durere, 
lacrim i şi do r nestins ne 
macină Ia împlinirea a şase 
luni de cînd s-a stins din viaţă 
sufletul b u n ’ şi nobil al 
dragului nostru fiu şi frate 
DACIAN LEGIAN. Fie ca 
sufletul tău blînd şi generos 
să se odihnească în pace. 
Slujba de parastas va avea loc 
la Biserica ortodoxă din 
Sînnicoara duminică 3 mai 
1998. Nu te vom uita niciodată 
mama Maria, tata Ioan, sora 
Bianca şi fratele Alin. Dormi 
în pace suflet bun. (012746)

• Dragul nostru DACIAN 
fără tine prim ăvara e mai 
puţin frumoasă ia r tim pul 
măreşte dorul pentru ceea ce 
ai fost pentru verişorii tăi- 
bunătate, veselie şi dragoste 
Te vom iubi mereu şi nu te 
vom uita. Ramona, Ăndreea, 
D iana, A ndrei Bogdan şi 
Râul. Odihneşte-te în pace. 
(012747)

• Un an de lacrimi şi tristeţe 
se împlineşte azi, de cînd cel 
mai bun soţ, ta tă  şi bunic 
IOAN BOTOŞ ne-a părăsit 
Rămîne veşnic în  inimile şi 
g îndurile n o as tre .
Odihnească-se în pace. Soţia 
şi fiul cu familia. (020632)

• Se împlinesc trei ani de Ia 
d ispariţia iubitu lu i nostru  
colonel M ARIAN A. 
VASILE, veteran de război, 
fost comandant al Centrului 
M ilitar al raionului C luj. 
O dihnească-se în  pace. 
Familia. (021044)

• Cu imaginea lui în suflet 
şi în  gînd adunăm  toa te  
amintirile într-un pios omagiu 
la împlinirea a trei ani de Ia 
decesul celui m ai bun soţ, 
tată, socru şi bunic CSATARI 
PAUL. Soţia  şi fiul (021049)
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Ministrul Educaţiei Naţionale a început pregătirea 
pentru elaborarea manualului Istoria 

şi tradiţiile minorităţilor naţionale din România
Ministerul Educaţiei Naţionale 

pregăteşte, pînă la 20 mai 1998, 
■elaborarea manualului Istoria şi 
tradiţiile minorităţilor naţionale 
din România, avînd în vedere 

• politica naţională de satisfacere 
â solicitărilor etniilor în  materie 
de înv â ţâm în t, p recu m  şi 
recomandările internaţionale în 
acest sector.

Secretarul de stat responsabil 
cu învâţimîntul minorităţilor şi 
cel responsabil cu învâţâmîntul

preuniversitar vor examina, 
îm preună cu d irec ţiile  din 
subordine, situaţia manualelor 
şcolare şi a materialelor didactice 
din şcolile şi liceele cu predare 
în limbile minorităţilor şi vor lua 
măsuri în consecinţă. 
Inspectoratele şcolare judeţene 
vor as igura , p o triv it Legii 
învăţâmîntului, reprezentarea 
proporţională a liderilor şcolari, 
respectiv directori, directori 
adjuncţi, inspectori generali sau

adjuncţii acestora, a specialiştilor 
aparţinînd minorităţilor naţionale 
- maghiară^ germană, ucrainiană, 
sîrbâ, bulgară, slovacă, cehă, 
croată, turcă etc.

Pregătirea învăţătorilor pentru 
şcolile cu predare în limbile 
m inorităţilo r, ca şi cea a 
învăţătorilor pentru şcolile 
primare cu predare în limba 
română, va fi făcută în colegiile 
de institutori. ■

Valeriu Stoica a anunţat că Guvernul va promova 
simultan un proiect de lege privind situaţia tuturor 

imobilelor şi unul privind protecţia chiriaşilor
. Ministrul Justiţiei, Valeriu 

Stoica, a afirmat, miercuri, la 
• audierea în Comisiile juridice, că 

guvernul tiu va promova prin 
Ordonanţe de Urgenţă cele două 
proiecte de leg i priv ind 
restituirea caselor naţionalizate şi 
protecţia chiriaşilor.

Stoica a spus că guvernul va 
propune P arlam entu lu i un

p ro iec t de lege care  să 
reglementeze situaţia tuturor 
imobilelor, întrucît Legea 112 se 
referă doar la im obilele cu 
destinaţie de locuinţă.

în paralel, va fi promovat un 
proiect dc lege cu măsuri “foarte 
clare” de protecţie juridică a 
chiriaşilor, proiect deja redactat,

guvernului, a mâi arătat Valeriu 
Stoica. Stoica a afirmat că 
problem a p roprie tarilo r şi 
chiriaşilor trebuie privită global 
şi nu “partizan”.

‘Trebuie să găsim o reparaţie 
pentru toată lumea, o soluţie care 
să ech ilib reze interesele 
proprietarilor şi ale chiriaşilor”,

care va fi supus aprobării a spus Valeriu Stoica.

Radu Vasile i-a mulţumii 
'cu sinceritate şi convingere" fostului premier 

Victor Ciorbea pentru activitatea depusa
Premierul desem nat Radu 

Vasile i-a mulţumit, miercuri, 
“cu sinceritate şi convingere” 
fostului şe f  al Cabinetului, 
Victor Ciorbea, şi echipei sale 
pentru activitatea pe care au 
dcsflşurat-o.

Radu-Vasile a spus că Victor 
Ciorbea şi-a  pus în treaga 
capacitate de muncă în slujba 
ţării. Premierul desemnat nu 
crede că Victor Ciorbea a fost 
principalul obstacol în realizarea 
reformei, ci incapacitatea şi b'psa 
de experienţă a partenerilor.

Problemele lui Victor Ciorbea 
s-au datorat crizei de încredere 
şi managementului defectuos al 
coaliţiei, a apreciat Vasile.

Radu Vasile vrea să fie un 
prim -m inistru  al tuturor 
rom ânilor şi să  redea 
com patrio ţilo r sentim entul 
încrederii şi al utilităţii. El a spus 
că nu a acceptat funcţia de prim- 
m inistru  p en tru  a pregăti 
alegerile anticipate şi a afirmat 
că, dacă echipa sa nu va fi în 
stare să-şi îndeplinească 
obiectivele propuse, va pleca;

Premierul Vasile a spus că 
guvernul propus şi actualul 
program  de guvernare sînt 
singura alternativă la varianta 
alegerilor anticipate. în opinia sa, 
alegerile anticipate reprezintă “o 
inadmisibilă risipă de timp şi 
energie” şi ar descuraja sprijinul 
occidental.

în activitatea viitoare, dacă va 
prim i votul de încredere, 
Guvernul Vasile se va ghida 
după principiul “toţi pentru unul, 
unul pentru toţi”, a conchis 
premierul desemnat

Sindicatele din agricultură şi din industria 
alimentară contestă menţinerea în funcţie 

a ministrului Dinu Gavrilescu
Sindicatele din industria 

alimentară şi cele din agricultură 
contestă m en ţinerea, la 
conducerea m in isterulu i de 
resort, â lui Dinu Gavrilescu, 
validat miercuri, în funcţia de 
ministru, de cele două comisii 
parlamentare de specialitate.

. “Este o mare dezamăgire”, a 
declarat agenţiei MEDIAFAX 
Elena Sporea, p reşedintele 
F ederaţiei A grostar. Ea a 
apreciat că votul în favoarea lui 
G avrilescu, aco rda t de 
majoritatea m em brilor celor 
două comisii, a fost “o greşeală”, 
pentru că Gavrilescu nu are 
combativitatea necesară pentru a 
fi eficient pe acest p o st 

Potrivit Elenei Sporea, Ioan 
Păun Otiman ar fi fost mai 
p o triv it la conducerea

M inisterului A griculturii şi 
Alimentaţiei (M AA), dar nu 
putea fi numit în această funcţie 
decît dacă MAA ar fi fost atribuit 
PNL, nu PNŢCD. “Reforma în 
agricultură este ratată din cauza 
unor ambiţii politice”, crede 
Sporea. Ea a apreciat că, în ciuda 
fap tu lu i că  p rogram ul de 
guvernare acordă o mai mare 
atenţie agriculturii, este puţin 
probabil ca acest sector să 
producă, în 1998, mai mult decît 
anul trecut La rindul său, Radu 
Colceag, preşedintele Federaţiei 
S ind ica te lo r d in  Industria 
Alimentară şi al Confederaţiei 
Sindicatelor Democratice din 
România, consideră că numărul 
voturilor împotrivă (16, faţă de 
22 “pentru’*) demonstrează că 
m in istru l G avrilescu  . are

opozanţi chiar în rîndurile 
partidului din care provine. 
“Dacă Dinu Gavrilescu nu-şi va 
schim ba percep ţia  faţă de 
problem ele pe care le are 
agricultura, atunci oamenii vor 
ieşi în s trad ă”, a declarat 
Colceag, pentru MEDIAFAX. 
El a apreciat că, de această dată, 
numărul protestatarilor va fi 
m ult m ai m are decît Ia 
m anifestaţiile precedente şi 
reacţia  lo r ar putea fi de 
necontrolat. Sindicaliştii nu vor 
să renunţe la proteste, convinşi 
că, în  lipsa unui dialog cu 
reprezentanţii MAA, aceasta e 
singura cale de a-şi face auzite 
cererile. Atit Agrostar cît şi FSIA 
vor analiza, peste o săptămînă, 
modul de reluare a acţiunilor 
sindicale.

Bogdan Baltazar nu mai doreşte 
să rămînă în conducerea FPS

B ogdan B altazar, încă”, a declarat, miercuri, Ministerului Privatizării şi pentru
v icep reşed in te le  Fondului 
Proprietăţii de Stat, nu mai 
doreşte să rămînă în conducerea 
FPS. “Funcţia de vicepreşedinte 
al FPS este o etapă încheiată. 
Am primit oferte din partea unor 
bănei Străine, dar nu m-am decis,

agenţiei MEDIAFAX, Bogdan 
Baltazar. Baltazar spune că se va 
gîndi “pozitiv” şi la conducerea 
unei bănci rom âneşti, dacă 
aceasta i se va propune. Partidul 
Democrat l-a propus pe Bogdan 
B altazar pentru  conducerea

şefia FPS. în  urma negocierilor 
pentru formarea noului Guvern 
cele doua posturi au rămas la 
PNŢCD, iar PD a renunţat să 
mai desemneze un candidat la 
m inister şi FPS, a precizat 
Baltazar.

e x te rn ă  • e x te rn ă  • e x te rn ă  • externă

Preşedinţii României, Turciei şi Bulgariei 
se întilnesc în Antalya

Preşedinţii României, Turciei şi Bulgariei vor 
discuta, joi, în Antalya, o serie de probleme ce 
privesc securitatea regională; situaţia din Kosovo, 
lupta împotriva crimei organizate şi perspectivele 
cooperării în sud-estul Europei.

Cei trei şefi de stat vor analiza, de asemenea, 
posibilitatea creării unei zone economice şi de 
comerţ liber între România, Bulgaria şi Turcia, 
precum  şi perspectivele instituţionalizării 
cooperării trilaterale în diferite domenii. , .

Emil Constantinescu, Petăr Stoianov şi 
Suleyman Demirel vor participa la reuniunea la 
nivel înalt a trilateralei România-Bulgaria-Turcia. 
Cu acest prilej va fi semnată, la nivel de miniştri 
de In terne, Convenţia trila te ra lă  privind 
combaterea crimei organizate, document pregătit 
şi negociat anterior de experţi din cele trei state.

Emil Constantinescu va fi însoţit în Antalya dc1 
miniştrii de Externe şi de Interne, Andrei Pleşu « 
respectiv, Gavril Dejeu. ! ’

Cele trei delegaţii prezente la reuniune vor 
aborda o serie de aspecte ce vizează combaterea 
crimei organizate, şi anume schimbul de experienţa 
în pregătirea sau instruirea cadrelor speciali?^ 
armonizarea legislaţiei, schimbul de informaţii 
combaterea fraudei vamale.

La: propunerea părţii române, pe agenda 
reuniunii de la Antalya se vor afla şi problemele 
ecologice, cooperarea în domeniul transporturilor 
şi dezvoltarea turismului.

Summitul din Antalya se va încheia prii 
adoptarea unei declaraţii comune a celdr trei şefi 
de stat.

Relaţiile dintre Bucureşti si Viena nu vor fi/  /  /

influenţate de cererea ministrului austriac 
de Interne privind introducerea vizelor

Ministerul român de Externe a propus, miercuri, 
discutarea, în cadrul trilateralei România-Ungaria- 
Austria, a solicitării ministrului austriac de Interne, 
referitoare la introducerea, de către autorităţile din 
Ungaria şi Cehia, de vize de intrare pentru cetăţenii 
români. j

Relaţiile bilaterale româno-austriece nu vor fi 
influenţate de cererea demnitarului de la Viena, a 
arătat, miercuri, purtătorul’de cuvînt al MAE 
român, Anda Filip. Potrivit sursei citate, două 
delegaţii ale. ministerelor de Interne ungar şi 
austriac se află în aceste zile la Bucureşti pentru . 
discuţii pe mai multe teme cu omologii lor români.

Ministrul austriac de Interne, Karl Schogl, a 
cerut, sîmbătă, Ungariei şi Cehiei, ţări care au 
început negocierile, pentru aderare cu Uniunea 
Europeană, să introducă vize de intrare pentni 
cetăţenii români.

Purtătorul de cuvînt al MAE român a arătat ca 
autorităţile austriece au fost înştiinţate, printr-o 
notă verbală, de faptul că autorităţile de la 
Bucureşti nu sînt de acord cu afirmaţiile lui Kari 
Schogl.

România şi Bulgaria sînt singurele state asociate 
la UE ai căror cetăţeni au nevoie de vize de intrare 
în ţările comunitare.

Un membru al Congresului S U A  a intervenit 
în apărarea grupului llie llascu

Unul din liderii democraţi din Congresul SUA 
a intervenit, în plenul Camerei Reprezentative, în 
apărarea lui llie Ilaşcu şi a colegilor acestuia 
întemniţaţi la Tiraspol, transmite RRA. ' 

Potrivit postului de radio Vocea Americii, 
deputatul de Michigan, David Boncer, a cerut ca 
SUA să exercite presiuni asupra oficialităţilor din 
T ransn istria  pentru a obţine accesul 
reprezentanţilor Crucii Roşii la cei întemniţaţi. 
C itind rapoartele Departamentului de Stat, 
deputatul american aminteşte că autorităţile din 
Transnistria i-au refuzat mult timp asistenţă 
medicală lui llascu si au interzis membrilor Crucii

Roşii să cerceteze condiţiile de detenţie. Deputatei 
Boncer atrage atenţia că sînt multe semne dc 
întrebare asupra modului în care autorităţile din 
Transnistria au anchetat şi judecat grupul Ilaşcu şi 
că persistă convingerea că acuzaţii au fost 
persecutaţi din raţiuni politice pentru singurul 
motiv că sprijină unificarea cu România. _ 

în opinia congressman-uiui american este 
nevoie de insistenţe pentru ca lui Ilaşcu şi celorlalţi 
deţinuţi să 1i se garanteze drepturile umanitare 
recunoscute pe plan internaţional - dreptul la un 
proces echitabil şi libertatea de exprimare.

Departamentul american al Justiţiei nu va permite 
prezentarea în faţa justiţiei a agenţilor de pază de la 

Casa Albă îh cazul Monica Levrinsky
Departamentul american al Justiţiei a decis 

să-l împiedice pe procurorul independent Kenneth 
Starr în tentativele sale de a-i aduce să depună 
mărturie în faţa completului de judecată pe agenţii 
secreţi de la Casa Albă, a informat, miercuri, 
cotidianul “Washington Post”, citat de ,AFP.

Negocierile dintre Starr şi Departamentul 
Justiţiei asupra acestei probleme au fost întrerupte 
săptămîha trecută. Starr a cerut oficial, vineri, ca 
Justiţia să ordone audierea gărzilor de corp ale 
preşedintelui în legătură cu afacerea Monica 
Lewinsky.

Procurorul doreşte să afle dacă agenţii serviciilor

secrete I-au văzut pe preşedintele Bill Clinton 
împreună cu fosta angajată a Casei Albe. Clinton 
este bănuit că a avut o relaţie sexuală cu Monica 
Lewinsky şi că i-â cerut să depună mărturie falşi 
în această privinţâv Preşedintele a negat sub 
jurămînt că a întreţinut o legătură amoroasă ca 
Monica Lewinsky,

La solicitarea Departamentului Trezoreriei, care 
supervizează Secret Service, oficiali de rang înalt 
din cadrul Departamentului Justiţiei pregătesc na 
dosar pentru a respinge cererea lui Starr, susţine 
“Washington Post”.

Preşedintele macedonean critică organizarea în Seri 
a referendumului asupra situaţiei din Kosovo

Preşedintele macedonean Kiro Gligorov a 
estim at că o convocare, în Serbia, a unui 
referendum asupra crizei din provincia Kosovo ar 
crea “o situaţie chiar mai periculoasă decît înainte”, 
se arată în  ediţia de marţi a cotidianului 
muntenegrean “Vijesti”, citată de AFP.

“Problemele nu pot fi rezolvate prin represiune, 
forţă şi respingerea cooperării cu comunitatea 
internaţională”, a declarat Gligorov. -

După convocarea de către parlamentul sîrb, la 
in iţiativa preşedintelui iugoslav Slobodan 
Milosevic, a unui referendum asupra oportunităţii 
unei medieri internaţionale în criza din Kosovo, 
situaţia din această provincie sîrbă s-ar putea

agrava, a estimat preşedintele muntenegrean m 
interviul acordat cotidianului “Vijesti”.

Parlamentul sîrb a votat organizarea, la 23 
aprilie, a unui referendum prin intermediul căruia 
sîrbii să poată hotărî dacă acceptă sau nuo prezenţă 
străină în cadrul negocierilor din provincia 
Kosovo.

în scrisoarea prin intermediul căreia le sugerase 
autorităţilor sîrbe această metodă de consultare a 
opiniei publice, Milosevic nu îşi ascunsese 
intenţiile, pronunţîndu-se cît se poate de clar 
împotriva unei intervenţii străine în cadrul 
rezolvării crizei din provincia sîrbă cu populaţie 
preponderent albaneză.
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REZULTATE
Ieri s*au disputat partidele etapei cu numărul 30 pe 

jetnâ fotbalistica a tării. lată rczulutclc înregistrate:
• F.C.M  Bacău - Torcsta 0-0
■ C.S.M . Reşiţa - Univ. Craiuva 2-1
• Jiu l - F.C. Argeş 0-5
• O ţelul - Dinamo 1-0
• Ceahlăul - Sportul Stud 3-1
• G loria -  F.C. l-arul 4-1
• “ U” Cluj - Petrolul 2-0
• Steaua - F.C. Chindia 54)
• F.C. Naţional - Rapid 1-2
Alte amănunte despre etapă si clasamentul "Ia zi", plus 

prouruntul etapei eu numărul 31, de siinbâiă ÎS aprilie, în nuinânjl 
de mîine, vineri 17 aprilie. Tul în numărul de mîinc si alle detalii 
dc-pre partida “U" - Pcuulut. ’

Victor ROMAN

De doi bani speranţă...
* „ U "  - Petrolul 2 - 0  ( 1 - 0 )  *
Ieri, pe Stadionul Jon  Moina” clujenii aveau absolută nevoie de victorie 

pentru a amîna „sine die” eventualitatea sumbră a retrogradării. Ei au 
obţinut-o în final, la capătul unei partide pe care ău dominat-o din primul 
pînă în ultimul minut, cedînd astfel, cel puţin pentru o etapă, ultimul loc 
retrogradant din clasament în favoarea Chindiei. Petrolul, departe de 
ceea ce reprezenta acum cîţiva ani, nu putea emite pretenţii la un rezultat 
mai bun în  condiţiile în care singurul şut spre spaţiul porţii a fost trimis 
in minutul 73.
-  Golurile au fost marcate de Falub (29) din 11 metri şi Liviu Mihai 
(60). Cioloboc a fost eliminat din teren în minutul 67 cînd a primit direct 
cartonaşul roşu în  urma unor proteste gratuite şi inutile.

Au evoluat formaţiile: „U” : Prunea - Şandru, Jula, Falub, Moldovan, 
Pojar (20 Predatu) - Treşcă, Minteuan, Cioloboc - Oncicâ (90 Bălan), L. 
Mihai (85 Cioabă) ; PETROLUL : Rădulescu - Oancea, Matei, 
Constantin, Negoiţă - Grigore, Chiriţă (60 Roşu), Baştină (46 Falemi), 
Săndulescu - Grama (48 Bolmandâr), Vlad.

A arbitrat S. Altmayer (Timişoara) la centru, ajutat la linii de T. 
Constantinescu (Bucureşti) şi I. Olah (Sfîntu Gheorghe).

Cartonaşe galbene: Rădulescu. Negoiţă, Falemi - toţi de la PetroluL
Cartonaşe roşii: Cioloboc („1/).
Amănunte în ziarul nostru de mîine.

- C. BARA

CFR CLUJ - Continui Hunedoara 2-0 (1-0)
nul păcălindu-1 astfel pe Ceclan.

• Hunedorenii au avut egalarea... 
în fruntea lui Cireş în penultimul 
minut al primei reprize, cînd 
lovitura sa de cap a trecut la o 
palmă de vinciul porţii clujene.
; • în min. 50 am consemnat şi 
primul şut al oaspeţilor pe spaţiul 
porţii, reţinut faiă nici o dificultate 
de Cîrlaa

• Scorul final avea să fie stabilit 
în min. 77: Gabor, la prima atingere 
de balon, a centrat în faţa porţii şi 
Iepure a îndeplinit o simplă 
formalitate.

Iată şi formaţiile: CFR: Cîrlan- 
Ciubotariu (76, Gabor), Velţan, 
Găvruş, Mihu - Marian, Ghionna, 
Benke, Cocan (70, Matiş) - Iepure, 
Sime (74, Haitonic); CORVINUL: 
Ceclan - Bordeian, Sterean, Cireş, 
Chezan, Şandor - Niţă, Baidac (76, 
Andrei), Dinu (46, Procorodie), 
Chira (46, Căruntu) - Păcurar.

CodinSAM O ILĂ

• CFR-ul lui Vasile Dobrău se 
află într-o evidentă revenire de 
formă. O confirm ă rezultatul 
obţinut sîmbăta trecută la Timişoara 
ţi evoluţia de ieri cînd clujenii au 
repurtat o necesară şi meritată 
victorie Atu-urile feroviarilor s-au 
n it  fundaşii şi mijlocaşii laterali, 
exacţi în intervenţii şi cu un apetit 
ofensiv care a cîntărit decisiv în 

victoriei.
Prima fază de poartă am : 

consemnat-o în  min. 11, cînd 
Benke - excelent şi el pe toată 
tata meciului - l-a servit cu o 

ă în diagonală pe Ghionna şi 
acesta din 17 m  a şutat, cu latul 
[este poarta hunedoreană.

-■? ' în min. 20 am consemnat 
’fcschiderea scorului: Iepure 
«executat o “ liberă” de la 
2 de m, uşor lateral dreap- 
tî, Cocan a şutat din întoarcere 
l'pe fază din 4 m, Velţan a 
fes un la t hotărîtor, balo-

ia

FOTBAL INTERNAŢIONAL 

GUPA UEFfl - semifinale (manşa returl

f * r v. *
Pentru finala din data de 6 mai care va avea loc 

la Paris s-au calificat două reprezentante ale 
fotbalului italian, Intemazionale Milano şi Lazio 
Roma,-o întîlnire care se anunţă mai mult decît 

•interesantă chiar şi numai prin prisma poziţiilor 
în clasament ale celor două echipe: Intemazionale 
locul 2, la un punct de liderul Juventus, Lazio 
locul 3, care încă mai speră Ia un loc în viitoarea 
ediţiei a Ligii Campionilor Europeni. ■ „

Prima echipă care şi-a cîştigat dreptul de a 
disputa finala a fost Intemazionale Milano care, 
după ce a învins in extremis în prima manşă pe 
Spartak Moscova în ultimul minut de joc, scor 
2-1, şha adjudecat şi partida retur cu un scor 
identic. Ruşii au început mult mai bine partida, 
Gorlukovici, Ţimbalar şi Tihonov fiind foarte 
aproape de gol, însă goalkeeper-ul italian Pagliuca 
a avut cîteva intervenţii de excepţie. Cei care au 
deschis scorul au fost elevii lui Romanţev: min. 
11,Tihonov preia o minge trimisă din corner, 
pătrunde în careu şi şutează din unghi închis la 
colţul scurt, fără speranţă pentru Pagliuca. La acest 
scor Spartak  era calificată.* E x-sovieticii 
controlează în continuare partida, milanezii sînt 
„în corzi”, dar tabela nu mai suferă nici o 
modificare pînă în ultimul minut de joc cînd 
Ronaldo speculează o bîlbă a defensivei moscovite 
şi egalează scorul cu un şut de pe linia de 6 metri.

La reluare, ruşii atacă mai mult, conştienţi fiind 
că o Calificare este posibilă doar în condiţiile în 
care mai înscriu două goluri. Din acest motiv, ei 
lasă spaţii imense în apărare, spaţii de care 
Intemazionale profită din plin, aşa cum a făcut-o 
şi în minutul 78 cînd Ronaldo a înscris un gol 
antologic, un gol care dă adevărata măsură a valorii 
sale. Calificare în cele din urmă meritată a lui 
Intemazionale, care luptă în această primăvară pe 
două fronturi: campionat - Cupa UEFA.

Cea de a două finalistă este Lazio Roma, echipă

'«V

care se află la capătul uneia dintre cele mai faste 
ediţii de campionat. în Cupa UEFA ea a avut un 
traseu excelent, învingînd în turul semifinalei pe 
Atletico cu 1-0, chiar la Madrid. Returul se 
presupunea a fi mult mai uşor pentru echipa 
romană, însă lucrurile nu au stat deloc aşa. A fost 
o partidă extrem de echilibrată, cu un plus pentru 
Atletico care au fost mai aproape de gol prin Bejbl 
şi Jose Maria. Lazio s-a aflat cel mai aproape de 
gol prin căpitanul de echipă Fuser. în  cele din 
urmă scorni final a fost de 0-0, suficient pentru 
Lazio care se vede astfel calificată în finală.

Rezultatele re tu ru lu i semifinalelor Cupei 
UEFA (în paranteză rezultatele partidelor tur):

* Spartak Moscova - INTERNAZIONALE 
MILANO 1-2: Tihonov 11, respectiv Ronaldo 
45 ,78 (1-2) •

* LAZIO ROM A - Atletico M adrid  0-0 
(1-0).

Cristian BARA

Ciprian Vereş, 
speranţă clujeană, 
speranţă naţională

Am scris despre succesele 
gimnasticii clujene feminine. A 
venit rindul băieţilor, rcprczeniaţi 
cu cinste de Ciprian Vereş, 
Rareş Racolţa, Alin Vlaic şi 
Antonio Egri. Toţi clasaţi între 
primele locuri în Campionatul 
N aţional al CSS-urilor,

Ciprian Vereş (în medalion) ta vîrsta frumoaselor 
promisiuni şi “ la zi”  executînd un exerciţiu la bară.

Victorie pentru Ballerini şi “Trio Mapei”
Duminica Paştelui catolic a programat, ca de 

obicei, tradiţionala cursă Paris-Roubaix. Disputată 
Pe 267,5 km de drumuri pavate cu piatră cubică 
®, pur şi simplu, noroioase drumeaguri “de ţară”, 
«treia etapă a  Cupei Mondiale a dovedit încă o 
t a  că-şi merită titlul de “Iad al Nordului”. Deşi 
Roubaix a întîmpinat caravana cu un soare 
Prietenos, ploile din ultimele zile au făcut traseul 
extrem de dificil. Una din victimele timpurii ale - 
taei a fost belgianul Torrimy Steels, unul din 
Potenţialii protagonişti ăi ediţiei - mai ales în 
condiţiile totalei superiorităţi dovedite de echipa 

Mapei.
Din istoria centenară ă cursei inaugurate în 

1896, cea mai surprinzătoare victorie; a fost 
considerată aceea reuşită în 1988 de necunoscutul 
“dgian Dirk de Mol, după o evadare de 220 km!

• Dar şi ediţia precedentă a fost adjudecată tot după 
«lungă evadare solitară, autorul ei fiind francezul 
hederic Guesdon. în această privinţă, nici 1998 

a adus vreo modificare. Atacînd cu 40 km 
®ainte de finish, italianul Franco Ballerini şi-a 
instruit un avans de peste 4 minute, ştiind să-şi 
evalueze foarte exact forţele pentru a rezista 
ntmului impus. A surprins “lipsa de nerv” a unor 
«pccialişti ai curselor de o zi, care nu au reuşit să

se lipească de grupul urmăritor. Mapei s-a dovedit 
cea mai puternică echipă, Andrea Tafî şi Wilfried 
Peeters desprinzîndu-se la rindul lor de grupul 
din care făceau parte Rolf Sorensen (mult timp 
liderul Gupei Mondiale în sezonul precedent), 
Frederic Moncassin, Leon Van Bon şi Magnus 
Backsteed pentru a completa o fantastică “triplă” 
Mapei, ca şi în 1996. Din păcate echipa italo- 
belgiană şi-a pierdut liderul. Cu 8 victorii în 
clasicele de o zi (la ce distanţă de legendarul Eddie 
Merckx, cu 291), Johan Mxiseeuw este considerat 
cel mai mare specialist al ultimului deceniu. 
Cîştigător al Cupei Mondiale în 1995 şi 1996, 
belgianul şi-a fracturat rotula la o căzătură produsă 
cu 100 km înainte de finish şi va absenta cel puţin 
6 săptămîni, după cum a declarat Patrick Lefevre, 
directorul sportiv al echipei.

Paris-Roubaix 1998:
; 1. F. Ballerini 6h57’49' (38,27 km/h), 2. A.Tafi 
(+4:16), 3. W. Peeter (+4:19), 4. L. Van Bon 
(+4:49), 5. F. Moncassin (+4:49), 6. R. Sorensen.

Clasamentul Cupei Mondiale: Ballerini 124, 
Magnien 115, Zanini 110, MusceuW&ZabellOO, 
Tcimil 99, Moncassin 86, Van Petegem 73.

Radu C. MUNTEANU

Timişoara, 1-4 aprilie.
Ciprian Vereş (13 ani, fost 

elev al Liceului clujean “Nicolae 
Bâlcescu”, în prezent elev al 
Şcolii 18 din Timişoara, dublă 
legitim are CSM Cluj-CSS 
Timişoara, antrenori Radu Sidcris 
şi Adrian Durlă, director prof. I. 
Bulacu) a ocupat în finala C.N. 
locul 3 la individual compus, 
locul 3 la inele, locul 2 la sărituri 
şi locul 2 la bară, în cadrul 
categoriei a Il-a de clasificare. La 
categoria I, Rareş Racolţa a 
ocupat locul 1 la sol, în timp ce 
Alin Vlaic a ocupat poziţiile 3 la 
sol şi tot 3 ia paralele. Egri 
Antonio a ocupat în final locul 
4, cu toate că el concurează abia 
în primul an la categoria a Il-a 
de clasificare.

Revin la Ciprian Vereş, un 
nume de care cu siguranţă vom 
mai auzi. A început gimnastica 
la vîrsta de trei ani, avîndu-i ca 
antrenori pe Romulus Marina, 
regretatul Lucian Grindean şi 
Horaţiu Sînă, pentru a ajunge în 
final, datorită condiţiilor bune de 
pregătire, în curtea CSS-ului 
timişorean (!). Cred că orice alte 
comentarii sînt de prisos.
, Pentru Ciprian Vereş şi ceilalţi 
talentaţi copii amintiţi urmează 
alte trei competiţii de vîrf, Cupa 
“R adar” (Tîrgu Mureş, 23 mai), 
C.N. (Buzău, 14-16 iunie) şi 
finala C.N. (Ploieşti, 27-29 
noiembrie), importante în vederea 
selecţionării în lotul naţional de 
tineret al României’.

Dem ostene SOFRON
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16 aprilie
• în 1870, la Sighişoara a avut 

loc primul concurs de tir inter- 
oraşe, organizat de Asociaţia de tir 
din localitate.

• La Campionatele Internaţionale 
de tenis de masă ale României din 
anul 1950, proba de simplu femei 
a fost cîştigată de proaspăta 
campioană mondială româncă, 
Angelica Adelstein-Rozeanu (ea 
a obţinut acest titlu pentru'prima 
oară în cariera sa la C.M. de la 
Budapesta unde a detronat-o, chiar 
pe deţinătoarea titlu lu i, pe 
reprezentanta ţării gazde, Farkas 
Gizi, care a fost campioană a lumii 
între anii '1947-1949, Rozeanu 
cîştigînd finala cu 3-0), iar cea de 
dublu femei i-a revenit cuplului 
Rozeanu, Szăsz-Kolozsvâry Sări, 
ultima fiind clujeancă.

• în anul 1986 în meciulietur 
din cadrul semifinalelor C.C.E la 
fotbal, echipa Steaua a dispus, la 
Bucureşti, de campioana Belgiei, 
Anderiectit Bruxelles cu scorul de 
3-0 (golurile au fost marcate de 
Piţurcă 2 şi Balint), echipa militară 
cabficîndu-se cu scorul general de 
3-1 în finala competiţjei.

LASZL6 Fr.

tn turneul 1. locurile 7-12

De la extaz la agonie
•mW  Hidro-Romradiatoare 
Braşov 0-3 (-7, -6, -10) •
Miercuri, 15 aprilie, spectatori 

circa 250 • "U": Ţurcanu, Manca, 
Murcşan, Popcscu (Antal), Dumitru 
(Sasu Voivod), M ilitare 
(Constantinescu). Antrenori Florin 
Ţurcanu, Fidelia Crişan. 
Romradiatoare: Pâtru (Curcă), 
Cîrpâtoarea, Vîju, Postclnicu, 
Vcpric, Ncgulcscu (Câşvcari). 
Antrenor Arpad Fcrcnc • arbitri 
Pctrică Dcju (Galaţi), Cornel 
Malaxia (Bucureşti) • durata 54 de 
minute (20, 17, 17) • puncte din 
scrvici 1-9; servicii greşite 16-10; 
blocaje punct 1-9; greşeli tehnice 
6-8 • remarcate: Militare ("U"), 
Vîju, Cîipâtoarca (Romradiatoare).

Deşi cîştigat de studente meciul 
cu Farul (34) în cea de a treia zi), 
evoluţia lor ar fi trebuit să dea de 
gîndiL Universitarele obţinînd o 
victorie muncită dar şi chinuită. E 
drept, şi pc fondul unei neaşteptate 
evoluţii constăiiţcne. "U" a trebuit 
să cedeze în faţa mult mai 
experimentatei şi rutinatei echipe 
braşovene, superioară în mai toate 
capitolele, în special serviciu şi 
finalizare, dublate de o foarte bună 
aşezare în teren în linia a Il-a. Nu 
vom face un capăt de ţară din 
această înfiîngere, dar trebuie să 
subliniem faptul că ea ne 
îndepărtează de un posibil şi 
salvator loc 8. .

• Rezultatele zilei a  patra, 
miercuri, 15 aprilie: Metal 33 - 
’U" Timişoara 3-1 (7, -8, 10, 9), 
Dinamo-Farel 3-0 (4,10,9) şi "U" 
Hidro-Romradiatoare 0-3 (-7, -6, 
- 10).

• Astăzi, 16 aprilie, în ultima zi 
a turneului au loc întilnirile: Farul 
- M etal 33 (orele 9), 
Romradiatoare - Dinamo (orele 
10,30), "U " Hidro C luj-"U " 
Timişoara (orele 12).

• Tot ieri, 15 aprilie, în Divizia 
. A masculină, în ultima etapă a
returului, "U" CONIS Cluj - Tisa 
Sighetu Marmaţiei 3-1 (13. -9,5
7)-

Demostene SOFRON

Concurs
de

selecţie

Zilele trecute a avut loc la Baia Mare o reuşită acţiune organizată 
de Federaţia Română de Culturism. Conform tradiţiei, în fiecare 
primăvară se desfăşoară o selecţie, la care sînt invitaţi cei mai buni 
sportivi din ţară. Au fost prezenţi la selecţie şi cîţiva tineri 
rcprezentînd gruparea sportivă “Express” Gherla. Dintre membrii 
acestui club de culturism s-a remarcat Angelo Alexa, care în  cadrul 
categoriei 90 kg, într-o companie selectă a ocupat locul IV. El sc 
află în continuare în vizorul selecţionerului pentru alcătuirea lotului 
naţional care ne va reprezenta la concursurile viitoare.^ -

SZEKELY Csaba



C hiar dacă ţă ra n ii stau  cu o ch ii aplacaţi 
asupra pămîntului, acesta fiind universul lor de 
că păţii, nu înseamnă că ei sînt rupţi de realitatea 
înconjurătoare, că nu ştiu ce se întimplă în înaltele 
foruri de la Bucureşti, undă ti se hotărăşte soarta, 
fără să 'i întrebe nimeni nimic, ca ş i cum nici nu ar 
exista, de parcă griul şi porumbul a r creşte din legi 
şi ordonanţe, din planuri savante, din recomandări

transatlantice, făcute cu titlu imperativ, fără să ţină cont 
de realităţile noastre. Ţăranii ştiu, însă, ce-i doare şi 
unde îi doare. Mai ştiu, chiar ceva mai mult decît un 
ministru ăl Agriculturii ce trebuie făcut pentru a pune în 
valoare pămîntul românesc. Şi acest lucru este posibil: 
dacă dai cît trebuie şi ce trebuie, scoţi produse şi pentru 
necesităţile proprii şi pentru piaţă. Ţăranul român este 
un politician pragmatic, creator, eficient. Promisiuni i

s-au făcut destule, dar prea puţine au fiost respectate. 
Norocul este optimismul “incurabil” care, indiferent 
de greutăţi, îl ajută să rămînă în brazdă.

Afirmam că producătorul nostru agricol este un 
politician realist. Chiar dacă stă aplecat asupra 
păm întului, su fle tu l lui, voinţa, dragostea si 
tenacitatea î i  dau puterea să facă pămîntul si 
rodească.

1,

J
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VIorei RADU

. (L r f lsă. c fe -s p e ra n ţă  
pluteşte peste cîmp

Despre drumul agriculturii noastre 
s-a vorbit mult şi s-a făcut puţin. 
Această ramură esenţială a economiei 
se află intr-un blocaj de concepţie, de 
mijloace materiale, de perspectivă dară 
a drumului care trebuie urmat. 
Incertitudinea in care ne aflăm, lipsa 
unui program dar, nu face altceva decit 
să adauge greutăţilor existente, 
incertitudinilor, altele noi. Şi totuşi, 
există o rază de speranţă.

Noul prim-ministru - Radu Vasile - 
are o optică asupra economiei care 
conţine printre'priorităţi şi agricultura. 
Era şl timpul, pentru că această 
problemă a ajuns la ultima scadenţă, 
care nu mai poate fl 
amirtatâ.

Recent, ne-am convins, 
din nou că ţăranul, 
producătorul agricol, £um 
ne-am obişnuit mai nou 
să-l numim, chiar dacă stă 
cu ochii aplecaţi asupra 
pămîntului, gîndurile lui 
călătoresc mult mai departe 
şi mult mai ludd.
Oare-îi va asculta
c io sy a 2

Viorel Radu din satul 
Corpadea are 73 de ani,

vîrstă la care ar trebui să stea mai mult 
la gura sobei. Dar nu poate. A învăţat 
de la înaintaşi să respecte pămîntul, 
iar aceasta înseamnă sâ-l lucrezi 
temeinic, fiindcă altcumva pămîntul nu 
te răsplăteşte cu roadele pe care le 
aştepţi.

‘Ne-am dorit pămîntul pe care l-au 
avut părinţii şi bunicii noştri, stropit cu 
sudoarea lor. Dar din acest pămînt a 
ieşit pîine, mai albă, sau mai neagră, 
mai multă sau mai puţină, dar pîine 
românească.

Acum, am o nemulţumire. Avem 
pămîntul şi nu putem să-l lucrăm, aşa 
cum am dori. Tinerii s-au dus la slujbe 
prin oraşe, vin sîmbăta şi duminica să 
ne mai ajute. Dar pentru a lucra 
pămîntul trebuie altfel de oameni. Să 
aibă şi dragoste şi pricepere. Ruptura 
care s-a întîmplat în 
cincizeci de ani nu 
poate fi reparată chiar 
uşor. Prea mult s-a 
pierdut şi prea puţin s- 
a cîştigat. Facem de 
toate, dar vrem şi 
trebuie să mîncăm toţi 
de trei ori pe zi.

A sosit timpul să 
recunoaştem . că 
agricultura a . fost 
neglijată şi că sînt 
necesare măsuri 
serioase pentru a o
pune din nou p e   ___
picioare. In primul rînd, este necesar 
să fie sprijinit direct cel care lucrează 
pămîntul. Spre norocul meu, mi-am arat 
pămîntul în toamnă. Atunci m-a costat 
hectarul de arătură 300.000 lei. Acum 
trebuie să-l discuiesc. Tariful la discuit 
a ajuns la 250.000 lei. Pentru semănat 
mecanic, nu mai rămîn bani. Deşi dacă

tot am dat 9.000 lei pe 
un kilogram de 
sămînţă de porumb, 
selectată şi tratată, ar 
fi fost bine să-l 
însămînţez cu maşina.
Ar trebui să mai adaug 
lucrările de întreţinere, 
culesul şi altele.
Norocul meu este că 
am un cal cu ajutorul 
căruia fac o parte a 

^lucrărilor. Am şi o 
pensie mai bună, 
pentru că am lucrat la 
stat. Dar mă întreb ce fac cei care au 
pensie doar 100.000 lei, iar costul total 

- al lucrărilor se ridică la două milioane 
lei? Dacă mai pun la socoteală că nu 
avem un an bun şi producţiile sînt mici,

înseamnă că nu merită să lucrezi 
pămîntul. Dacă producătorul agricol nu 
va fi subvenţionat pentru a putea plăti 
tarifele mari ale lucrărilor mecanice, 
pămînturile noastre vor rămîne pustii.’
Sînt oameni care vor să
facă agricultură, dar nu

au cu ce
Tot în hotarul satului 

Corpadea, comuna Apahida, 
am surprins o imagine idilică. 
Un cal, un plug şi trei 
oameni: Arghir Miron,
pensionar de multă vreme, _ 
fiica acestuia - Viorica 
Petean şi ginerele - loan 
Petean. Au prins o zi bună 
şi au început plantarea 
cartofilor. Pămînt bun, lucrat 
gospodăreşte - o promisiune 
pentru recoltă mare. 
“Purtătorul de cuvînt” este

Arghir Miron, dar intervenţii “s-au auzit 
şi din sală"!

“Pe vremea mea (cam acum 50 de 
ani - n.n.) să lucrezi bine pămîntul era 
un titlu de cinste. Era o ruşine pentru 

un gospodar să rămînă o palmă 
de pămînt nelucrată. Acum facem 
ce putem şi cu ce avem. Banii sînt 
puţini, iar tot ce trebuie pentru- 
agricultură (sămînţă, îngrăşăminte 
chimice, pesticide şi fungicide, 
lucrările-mecanice) nu sînt la 
îndemîna multora. Iar cu ce ne 
ajută statul este ca şi cum ai vrea 
să faci primăvară cu o singură 
floare! Mai mult, am cumpărat nişte 
pămînt, dar fiindcă nu-l avem încă 
întăbulat, cupoanele agricole le-a 
luat fostul proprietar. Nu avem ce 
face. Legea asta cu cupoanele nu 
este gîndită chiar cum trebuie. Şi 
acest ajutor, chiar dacă este mic 

faţă de nevoi, trebuie să ajungă la cei 
care lucrează pămîntul. Fără să fim 
ajutaţi, nu putem răzbi. De abia reuşim 
să scoatem atît cît ne trebuie pentru 
familie. Şi nu-i prea mult.”

Este cu totul anormal ceea ce se 
întîmplă cu cupoanele destinate 
lucrărilor agricole. In Piaţa Mihai 
Viteazul, şi nu numai acolo, se practică 
cel mal ruşinos comerţ cu pîinea ţării. 
Banii aceştia, atîţia cîţi sînt, ar trebui 
folosiţi exclusiv pentru agricultură. în 
acest sens, primăriile, celelalte organe 
locale, Prefectura şi Consiliul judeţean, 
ar trebui să intervină cu toată energia 
pentru ca nici un cupon să nu ajungă 
pe mîna speculanţilor.
C e  poate rodi din 
să ră c ie ?

Este de-a dreptul admirabilă 
tenacitatea ţăranului, voinţa lui de a 
lucra pămîntul. Dar după ce l-a primit,

necazurile sînt mult mai mari. Nu mj 
sînt ţărani tineri, mijloacele lor materia1; 
sînt piese de muzeu, iar eforturile pertu 
a-l cultiva - foarte reduse.

“Nu avem decît 1,5 ha de pămînt, î« 
patru locuri, ne spunea Anica Bua 
din satul Crişeni, comuna Mociu.V® 
cultiva porumb, orzoaică şi cartofi, li 
toamnă, am reuşit să arăm cu tractorul, 
dar îl vom semăna cum vom putea. La 
secţia Agromec din Crişeni nu rre 
există decît o singură semănătoare a 
care se poate lucra şi suprafeţele an 
trebuie însămînţate sînt mari. Cum ne 
vom descurca mai departe - nu ştiu 
Noi sîntem răbdători şi înţelegători, da 
dacă nu vom fi sprijiniţi, lucrurile nu vor 
merge bine."

De-a lungul traspului pe care l-am 
parcurs în zona din Cîmpiffj 
Transilvaniei, am avut prilejul 
discutăm cu specialişti, cu administratori 
de societăţi sau asociaţii agricole, cu 
primari şi alte notabilităţi locale. Putem 
consemna o notă de încredere 
acestora, de speranţă în Programul de 
guvernare al noului prim-ministru - Radu 
Vasile, în care un obiectiv principali 
reprezintă agricultura. Dacă prins 
ministru va fi receptiv la ceea ce spui 
ţăranii - cei mai realişti politicieni 
speranţele care >se întrevăd ar pute: 
prinde contur.

Ion RUS 
Foto: Ion PETCl

1,2,3- Imagini surprinse în aceeaşi 
ii. Dar modalităţile diferite dealucn 
pămîntul sînt despărptede cel puţin 
o jumătate de secol._________ _

,* i

I V ____

p i n — !
Anica Buzan
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CODUL DE BARE -  BULETINUL DE IDENTITATE AL FIECĂRUI PRODUS (II)
# Conştientizarea avantajelor utilizării codurilor de bare de către tot mai mulţi 

agenţi economici a determinat lărgirea cîmpului de aplicabilitate al acestora în 
cele mai diverse domenii Fiecare sector, deşi are specificul său din punctul de 
vedere al lanţului de distribuţie a produselor şi a serviciilor aferente, prezintă 
numeroase similitudini cu celelalte domenii de activitate, putînd fiecare beneficia 
de avantajele sistemului de codificare EAN. Cei care pot profita de aceste avantaje 
sînt atît producătorii, distribuitorii,transportatorii şi comercianţii, cît şi cumpărătorii

D e t a l i i  t e h n i c e
Marcarea cu coduri de bare a mărfurilor se face 

în cazul acelor articole care sînt distribuite în mod 
general şi fără restricţii. Unul dintre principiile de 
bază ale sistemului de codificare este acela că 
numerele nu au nici o semnificaţie. Numărul, ca 
atare, nu poartă nici o informaţie despre entitatea 
identificată; el nu indică nici ţara de origine, nici 
furnizorul, nici tipul sau preţul unui articol, ci este 
un simplu cod, cu rolul de identificare unică â unui 
anumit produs.

-Numărul de articol este conceput într-un format 
standardizat, că păţind, astfel, atributul de număr 
standard EAN. Identificarea mărfurilor pe baza 
acestuia e exciusiv numerică şi este structurată în 
trei cîmpuri: cîmpul "prefix”, cîmpul “identificare 
a articolulufşi cîmpul “cifiă de control”. Cîmpul 
“prefix” (PI, P2, P3) este compus din trei cifre şi 
identifică Organizaţia de Numerotare, fiind alocat 
de EÂN-Intemational fiecărei ţări membre. 
Organizaţia din România are prefixul 594, orice 
produs realizat sau distribuit sub marca unui agent 
economi c^persoană juridică română avînd acest

prefix. Cîmpul “identificare a articolului” (Fi, 
F2...F9) are alocat nouă cifre, dintre care primele 
patra reprezintă codul firmei, iar următoarele cinci 
identifică un anumit bun produs de acesta. Cîmpul 
“cifră de control” (K) .verifică corectitudinea 
combinaţiei de numere ce îl precede şi se determină 
prin calcul, pe baza unui algoritm standardizat. 
Pentru numerotarea articolelor există două versiuni 
de bază: EAN-13 şi EAN-8. Versiunea generală, 
adică prima, rezervă cîmpului “identificarea, 
articolului” nouă poziţii numerice, astfel îneît 
numărul complet al articolului va avea 13 poziţii 
Cea de-a doua versiune, cea scurtă, rezervă cîmpului 
al doilea numai patra poziţii, codul complet al mărfii 
avînd, îri final, 8 numere; această variantă se 
utilizează doar la produsele de dimensiuni redure, 
care nu permit marcarea cu codul EAN-13. în 
situaţiile în care e necesară codificarea unui volum 
mai mare de informaţii referitoare la un anumit 
produs se poate opta, similar celei scurte, şi pentru 
o variantă mai extinsă; un exemplu în acest sens 
este EAN-128, dar acesta nu e singuraL De remarcat 
că, prin acest sistem de codificare a mărfurilor, se

garantează faptul că două articole diferite primesc, 
în mod obligatoriu, două coduri diferite, neexistînd 
posibilitatea confundării acestora, indiferent de ţara 
de provenienţă a firmei producătoare sau a 
comerciantului care desface marfa respectivă.

Deşi sistemele de numerotare ale celor două 
organizaţii care. patronează codificarea cu bare a 
mărfurilor (UCC -în SUA şi Canada- şi EAN- 
Intemational -în restul ţărilor lumii-) sînt similare, 
există, totuşi, o diferenţă notabilă între ele: lungimea 
cîmpului de numerotare -  12 cifre în primul caz şi 
13 în cel de-al doilea. Plecînd de la prepiisa 
globalizării crescînde a comerţului mondial, s-a 
decis, de către UCC şi EAN-Intemational, realizarea 
unui sistem unic de codificare; astfel, pînă în anul 
2005, SUA şi Canada îşi vor alinia numerotarea 
articolelor la lungimile cîmpurilor de caractere 
utilizate de către membrii EAN-IntemationaL 

EAN-România -  
la început de drum

î n f i in ţ a t a  în 1994, EAN-România este organizaţia 
care coordonează pentru piaţa românească sistemul 
de codificare internaţional EAN, sistem care permite 
întreprinderilor din toate sectoarele de activitate 
să-şi îmbunătăţească urmărirea fluxului intern şi 
extern al mărfurilor prin automatizarea culegerii şi 
schimbului de informaţii.

Dacă în urmă cu trei, patra ani agenţii economici 
solicitau coduri EAN numai din nevoia de a 
răspunde cerinţelor partenerilor de la export, în 
ultimul timp, numărul mare de magazine din 
România care şi-au modernizat gestiunea vînzărilor 
şi au instalat scannere la casele de marcat a

determinat o creştere a cererii de coduri şi pentre 
piaţa internă. Astfel, în momentul de faţă, număra 
membrilor EAN-România (atît producători cit? 
comercianţi) se apropie de trei sute; pe producător»' 
membri organizaţia îi autorizează să-şi codi» 
produsele proprii, iar comercianţilor-membri le of® 
asistenţă de specialitate, aceasta pe lingă ?® 
facilităţi de care beneficiază cei care se afiuas 
asociaţiei (acces la “Internet”, participare la dive* 
seminarii şi cursuri m domeniu, suport tanc'* 
etc.). Aflată la Cluj, la începutul lunii aprilie, W 
Marcela Iosep, preşedinte EAN-România, a decW 
că “...numărul membrilor asociaţiei noastre es» 
încă, destul de mic, iar, în cadrul acestora, pondera* 
cea mai mare o deţin producătorii; aceasta deoara* 
cheltuielile lor sînt mult mai mici în comparaţie® 
cele ale comercianţilor”. Pentru primii, ®>nf 
financiar e determinat, în cea mai mare parte, * 
tipărirea codurilor de bare pe produsele pmpm 
ceilalţi, însă, trebuie să-şi procure dotarea necesara 
citirii acestor coduri, valoarea întregului echipam® 
ridicmdu-se la aproape 10.000 USD. Prin urmam 
datorită faptului că, cel puţin deocamdată,uaivi ita lapiuiui va, w i  puţin  uvvvhiiiwmwi -  - t
codificării cu bare a produselor nu compensează 
cheltuielile relativ ridicate antrenate
implementarea acestui sistem, agenţii econom* 
români nu se arată prea interesaţi de acesta, roa 
ceva mai încolo..

Prefix 
P 1 P 2 P3 
Roz 594

F1F2F3F4F5FIFÎF8F9 *
103211882 J .

Alin TUDOH
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BURSA DE VALORI BUCUREŞTI

m
1  5  a p r i l i e 1  9 3 8

Slmb D a n u m lr*  soclatata VN Pr.med. Var Max. Mln. N r. a c t ,  Val. totala ( M ) Nr.tre

C ategoita  1 { 1 9  soctetati)

AlA»cr ALWD SLATINA 29000 63972.&4 ■3 65000 63000 9756 ■ 624,120.000 139
MBjrr' A N n a o n c E tA S i 1000 4182.74 O 4200 4150 29773 124.932.600 80
A « K T AKLT1G GĂIEŞTI 1000 9948.93 0 6000 5900 27126 161.370,600 41
OACret* AUTOMOBILE DA3 |A FtTESTI 1000 626.81 0 640 620 629514 392,078.730 301
AZOrct AZOMJRESTQ.MUREŞ 1000 1892.39 0 O P R ITA
CMPbct uuiig’ASiBiu 1000 1181 90 O 1200 1150 48616 97,459,370 37
EU ElLKTR O APA R ATAJ POcURtf 1000 1566.31 1 1660 1560 90007 79,326.720 48
OIL OIL TER M NA L CONSTANTA 1000 1099.16 -7 1110 1090 209774 230,574,560 106
DLTger OLTCHIMRM.VALCEA 1000 2138 43 -3 2200 2100 99548 212,876.700 90
IHX L» I fcUNOX TARGOVtSTE 29000 18411.11 -3 18500 16300 160 3,314.000 4
PCIrct POUCOLOR BUCUREŞTI 1000 6901.09 2 6600 6300 37652 244.777,700 72
RBIT RULMENTUL BRAŞOV 1000 921.13 0 O P R ITA
SMCret - ŞANTIERUL NAVAL constanta 25000 6389.91 -1 6400 6350 711 4.540.100 17
SOF SOFERTBACAU 1000 302.10 -3 330 285 30700 9,274,500 - 17
TERorr TERAPtAC LUJ-NAFOCA 1000 14133.05 -? 14300 14000 14174 200.321.800 70

Total categoria I 1,183,931 2,344,9$7,380 1,018

ARS“ a e r o s t a r  bac  au 25000 5171.43 0 OP R ITA
AER- AEROTEH BUCUREŞTI - 29000 9101.57 0 O P R ITA
ALB a l b a p a m a l b a iu u a 1000 550.86 -5 560 550 5794 3.191,700 17
ALH AUMENTARA CLUJ-NAPOCA 1000 768.51 -11 800 740 9410 7.231.660 18
AMC AMCOOTOF»ENI 29000 15547.07 -2 16300 15300 1126 17,506.000 10
AUP A L tP T K U C I 1000 . 560.00 0 0 0 0 0 0
AMO AMw>NIL SLOBOZIA 1000 409.30 ■3 426 406 140478 57,497.277 96
AMY AMYLON SIBIU 1000 476.31 -8 520 470 4410 2.100.545 5
APC AFCAROM BUZĂU 1000 613.72 -6 660 560 99453 98.980.990 33
APS APSA BAIA MARE 1000 460.00 2 460 460 1992 916.320 1
ARM* ARMATURA CLUJ-NAPOCA 1Q0Q 2800.00 0 2800 2800 3477 9.735.600 9
AKT ARTROM SLATINA 25000 6332.10 1 6600 6250 2866 18.147.800 17
ASV* ASTRA VAGOANE ARAD . 25000 5205.77 -1 5500 4900 260 1,353.500 5
AUR AURORATG FRUMOS IAŞI 25000 24802.13 2 25000 23500 892 22,123.500 6
ALA- BANCA ALBINA BUCUREŞTI 10000 20681.72 0 O P R ITA
TLV BANCA TRANSILVANIA CLUJ 1000 2985.96 -1 3060 2900 6946C 207.413.59C •  -6 7 -
CHI* COWJtOmcRA MmtCONmENTA 1000 1931.26 -? 2000 1890 91834 100.104.660 - 47
: rs CARBID. FOXTARHAVENI 1000 1639.71 2 1660 1610 7600 12,461,800 6
(BC CARBOCHIMCLUJ-NAFOCA 25000 8087.33 -3 8200 8000 150 ■ 1,213,100 - 4
CPL CARMETAPLAST DEVA 25000 5153 66 5300 5000 16ă 645,20c 3
CRN- CARNE ARAD 25000 2672.06 0 O P W TA
: as C ASIROM TURDA 1000 313.22 0 316 312 - 14184 4.442.776 20
CER1 CLRCON ARKWl CAMMA-TWBZI 25000 9180.9C 7 9400 8100 445 4,085.500 5
;Pft“ CNIMOPAR BUCUREŞTI 25000 12353.16 0 O P R ITA
CIP* CIPROM PLOIEŞTI 1000 1065.67 7 1100 990 244545 265,495,200 87
CHF“ COMELF BJSTRiTA 25000 3271.94 0 O P R ITA  -
CON CONDOR DEVA 25000 3507.19 0 0 0 0 -  o O
COS COM8.DE OTELUnSPEC.T,M»CTi 25000 6965.00 -3 8400 5200 6254 43,559.100 20
» R DOROBANŢUL PLOIS71 3000 2733.16 15 2950 2350 110607 302,306.200 157
ELH* ELCONDZALAU 1000 1629 13 2 1660 1570 169659 276,395,970 99
ELC ELECTTOC ERAA4C ATURDA 25000 15000 00 0 0 0 0 0 0
EPH EMA PIATRA NEAMŢ 1000 989.34 -1 1000 960 13721 13,974.790 29
ENP- COMP. ENERGOPETROL om 25000 16321 77 0 O P R ITA
ERM ERMAT PLOIEŞTI 29000 4700.00 0 0 0 0 0 0
FEL FELEACULC LUJ-NAFOCA 1000 650 00 •5 690 690 1094 685,100 3
FSP FORAJ SONDE PLOIEŞTI 29000 5426.04 0 9900 9400 288 1,562.700 7
FOR FORAJ SONDECRAJOVA 1000 596 21 7 630 970 14946 8,911,000 19
5RX GR1ACXTO. JIU 29000 321695 -17 3690 3000 2360 7.992.000 23
KDJ MIOROJET BREAZA 29000 6000.00 -2 6000 6000 78 468,000 1
IAP* IAI.F.O.ZALAU 29000 4663 31 0 -  O P R ITA
IMP* IMPACT BUCUREŞTI 6000 12938 89 0 13000 12800 106 1.397.400 4
IMS’ IUSAT BUCUREŞTI 1000 15898.38 -4 17000 14400 23676 376,410,000 114
1DA INCM3 RARA ARAD 1000 377.39 -7 401 360 10999 4,134,279 29
SRH- INDUSTRIA SÂRME) 29000 9966.67 0 O P R ITA
IRS M P. IRS BARLAO 1000 781 86 -1 820 760 21161 16,544.980 28
MEP MEFIN SINAIA 29000 6641.36 1 6900 6600 960 3.852.000 3
ALF MOBILA ALFA ORADEA 1000 350 00 0 390 390 366 128100 2
HOB- • M3BSSEBES V 29000 9000.00 0 0 0 0 O P R ITA 0
MOL MOLDO MD BILA IAŞI 1000 207.80 1 210 207 9669 2.006.413 20
MPN MD PAN TG. MUREŞ 1000 939.29 1 990 910 • 5690 5.284.380 10
MPR MOPARfV RAMNICU VALC EA 1000 714.75 2 - 730 680 18991 13,259.340 26
WPG* MO RĂRIT PANIFICAŢIE GALA 1000 677.88 -3 740 690 13503 9.153,470 39
KVH- NAVLOMAR BUC URESTI 29000 14600.00 0 O P R ITA
NVL NĂMOL OLTENITA 1000 358.72 -3 375 332 44476 15,954.228 29
NEP NEPTTJN C AMPINA 29000 3200.00 5 3200 3200 626 2,003,200 2
NCl- NCOLINAUSI 29000 2800.00 0 . O P R ITA
PCA— PECO ARAD 1000 1255.70 0 O P R ITA
PPL PRODPLAST BUC URESTI 29000 23858.94 1 24000 23900 397 9,472,000 9
VAC- PRODVINALCO CLUJ-NAPOC 1000 765 04 0 O P R ITA
PMB- P R O L d  BECLEAN 29000 3900 00 0 OPFQTA

ROBNETE INDUSTRIALE »ac 29000 5720.06 -3 5900 9600 713 4.078.400 8
SAN SAN EMT ARAD 10000 3950.00 ■4 3990 3950 200 790.000 1
SNT SANT1ERU L NAVAL TULC EA - 29000 4642.59 -7 4790 4590 540 2.507.000 4
SEM SEMANATOAREA BUCUREST 29000 3884.01 6 3990 3500 2380 9.243,990 10

SIDERTRANS C ALARASI 1000 272 22 -2 280 271 1905 518.560 7
SHCO7U0 ZALAU 25000 14428 10 4 14900 12500 6357 120,575.600 12

SIN SINTEROM CLUJ-NAPOGA 25000 9000 00 0 9000 9000 120 1,080.000 1
s t f SINTEZA ORADEA 1000 624.56 -4 650 610 24563 15.341.540 28
5RI* ŞIRETUL PAŞCANI 29134 38650 00 -1 40000 38200 24 927.600 9
SMS“ SOIvCS DEJ 25000 -2725.86 0 O P R ITA
STR1 STRATUSMOB BLAJ 1000 281.23 •5 286 275 14411 4,052.815 12
râR TOMRJS IAŞI 25000 2950 00 -3 2950 2990 35 103.250 1
ms1 TURSM nmuRiiimMM m* oq» 25000 9293 88 2 9350 9150 139 1.291.850 2

U C M  RESITA 25000 4050 00 1 4090 4050 500 2.025.000 3
UAMT ORADEA 1000 450.00 -2 460 450 18674 8.403.300 13
UZTEL PLOIEŞTI 25000 9750.00 0 0 0 0 0 0
VES SIGHIŞOARA 25000 8000.00 0 O P R ITA

016 ZAHARJJL BUZĂU 1000 416 29 -Q 431 401 29114 12.119.796 28
ZlMTUBZIMNICEA 25000 7500 00 1 7500 T500 140 1050 000 2
Total ca tegoria  a n-a 1,223,039
To ta l categoria  I * II

T O T A L  G E N E R A L
2.403.970
2.408.970

4,437,779,981

4,437,779391 2,230

Cursuri pe piaţa valutară anuntaie 
de BNR în data de 15.04.1998

D E N U M IR E A  V A LU TEI c u r s u l  In i e i

SlflUNG A U S T R IA 6 5 9 ,0 0

DOLAR A U S T R A L IA 54 1 8 JM

flUNC B E L G IA 2 2 5 ,0 0

d o u r  CA NA D A  ^ 5 8 4 2  fiO

IHfflC EL V E Ţ IA SS8SfiO

'•W C IG I RM AN A

c<*OANA D A N EM A RCA 1 2 1 5JOO

pÎSETAS SRANIA 54 ,5 7

MUICA F IN L A N D E Z A 1527JJO

cranc f r a n ţ a 1382J0O

Ora STER L IN A 14069)00

l »A  ITALIA 4)69

m i  JAPONIA .  64 ,61

C0LDEN O LA ND A 411 5 )0 0

^ICOANE N O R V EG IA 1113)00

«CUDOS P O R T U G H E Z 45 ,2 3

mROANE S U E D IA 1074)00
W ar SUA

8 3 6 1 )0 0
•Cil

918 0 )0 0
Rst

11254)00

M B -faC e u r m ă to a r e le  p r e e ' z ă r i  în  l e g ă t u r ă  c u

Cursuri 
la casele de 

schimb valutar 
din Cluj-Napoca 

în dala de 
15.04.1998

VALUTA 

$ SUA DM

CUMPĂRARE 
8300 4500

VÎNZARE 

8420 4620

autmV. . i“wuac 1U “veasia usia au ia oaza cotaţii ale societăţilor bancare
iK a te  s a  e f e c tu e z e  o p e r a ţ i u n i  p e  p i a ţ a  v a l u t a r ă .

£f rez,e i l t a 11!s t f  n u  im p l i c ă  o b l i g a t i v i t a t e a  u t i l i z ă r i i  c u r s u r i l o r  î n  t r a n z a c ţ i i  
« o v e  d e  s c h im b  v a l u t a r  ş i  în r e g i s t r ă r i  c o n t a b i l e .

Piaţa mobiliară RASDAQ -  15.04.1923

ROMC 3ROMOT (932314)

Simbol 3 Sodetate comardali (Cod fiscal) N r acţian iiC a itititd P rct mia:

J rOMCIM BUCUREŞTI. BU (328750)

)CASLa DEyAgff2256)CS1A
SSSăs»;
CAB1I

ÎRORV jpţOSlORl (1394370)

|m ARN ţM ARMQ S1M - U D (2130373)

lARMEDlCA- MS (1200929)

j.MICM
tr iR M

|D C c r iL ( il5 4 6 l6 )

OLDOCIM-XT (2064663)

[PETROMIDIA ( 1860712).

~ p Ă ^ T F X  (1215172]"'

JrrrA xp44)
ţSPIR jSPIRT (1642734)

a o M A a c n iâ .w « » M ) '

|CM V.X ;]COMVEX(I909360)

[r o p I  ]"~[ROI .AST~-~AO (129154) 

i5Cin is7c-T.BtJCURFSTl(949) 
itE C rA K .B (liOT4Wl
ELECTROMAGNETICA - BUCUREŞTI 

£41411»)

( i i m w f  ....

fo l-C V  jBU C U R -B U  (1384234)

IbBGA (BBG ALUM- TL P360405)^

‘"fOftlPETROMIN (18 88004)_

COMBINATUL SIDERURGIC SIDEX
§(1639739)  _

IÎnBr" IrN ^F B R A S nV  -BV fi M»753)

r
t |  media:

 ^    .20! 344974̂  .3600! SOtffî- 5«a<
121" 656703

5 95N 39lS ii ~2»00l 345oi "~H799S*

n  U2i25i[  asooăi   120001 30034.42;
2o:[ 24054Î( 175'o f '  u u S r m n . j
173 184214-f" 1150 1831.9S

P r e ţh c M d m | V e lo e tt to U li  | m «IH  R M cedM U j

~3Tdqiî»7Q730iMT35j
12708Oi 7544781751

3845.511 41.01:

106517.683 7.85;

3 2 « ^ 4 7 2 7 5 4 J 4

_ 3 2 ^ . . . j g M 6 4 3 W l;

jjsăllJEssSă'
20l 1501m£m J900i| 1986 88;!

1800  ̂ 337463300]

200 $  ^ 3 5 8 7 9 $ ^ 1968.08;! 0.9S

m  145748] _._|4O0[.___ j 6 2 c |  1594^77; i (481.921

Il4t05§ 19251 ' 1902,871
9346jl „ 2310^ 22967.09;!

2 1 7 l2 7 l5 ff |

214650500r

1951.36
7.61:

-2 .49

22150.74!! 0.5
19 ! 10127)1 1900(4 1950$ 1920642H 19000j .I94503500| _______ 1. ̂ 1.5-23-1_____

3i! 6 807^ .......2 0 ^ .  ^ J j _ 6 0 g  .2 i5 5 0 :56 |.„ ............2 | 6 ^  r l466947&Q| ...........  20077.513...........
- i i -

7 J X

■41 141897^ ' aoo| 876.473

I6L 26533

124369041

105442^

841.313-

"399X53“ "

4.17

-OS.

3 3 $  1051085903

|SANE jSANKX * CI (199028) 29] 3 3 0 * 5 ' 280«[ 300ft| 2868.68; 3 0 0 $ 9476i 3 0 $ 2836.74] 112=

Îm t x n iMETEX - NT <2055991) ! 2li 4617ţ 2050^( * 20500?! 20500 2 0 5 0 $ 9 464850$ 20500! ____ 0 |

ÎCOH ţC'ONCElA - SB (787460) . ’ j 115 58276^ ;’ I600 | 170®i 1602.68 1 7 ° $ 93397800| 1719.08! 6:781

jîîA R U  jBAD RULMENŢI BRAŞOV (1094542) 3:! 39744| 220% 230®! 2299.58: 9 !3 9 4 9 0 0 f^ 2296.95! 0 1  î l

p O T A  pOBSTR Â T (7135941 ...... 3>I 24O 20s|^ *35oî 360|j 358.88: ' ..... 8620670$ 3 6 5 .^ -1.843

| a lpo |ALFROM -OT (1541764) j 26; 4920j I7009ţ 17000] 17000 - 1700(^ 8364000$ 17555.77] -3.171

jPRBV IpRECIZIA BUCUREŞTI -'BU (1576819) | . 161 461 s | 1650% 1800<it_ 17865.74- 1 8 0 0 $ 8250400$ 1 8 0 0 $ -0.751

ÎNEQL ÎNEPTUNOLIMP - CT (2423562) j 4! 1244 i f .... « M î 6327J3 6 4 0 $  ..... 7871840$_____ ___ ^ 6 3 0 0 ] _______ "(M ii

j lf f iQ ţLIDO BUCUREŞTI - B li (1573677) 30! 2 6 6 7 S f~ 270C| 3oocţ[ 2860.43 2 9 0 $ _ ...... 7631360$ 2851.49] 0 3 l !

IfELY ţFETROTEL (1350659) j 20j 4 7 5 6 L I550C| 1600% 15622.47 1 5 5 0 $ 74300500] 15517.59* 0.673

ISH B  ţSTIROM BUCUREŞTI - BU 0 3 5 5 8 8 ) ! 101, - 120ttJ _ 6OOOOL 58935 6 0 0 0 (1 7072200$ 59125.53 -0.33

fÂ U O IaLIMENTARA - i s  (1961377) I 131 72707j 900^ 93®} 925.31 ‘ 9 2 $ 6727719$ 1065.33] -i3.13=

IlIC A jl.IPSCA - B U  (361226) ’ «ii. f5252j 3«00| 4300] 416132 4 0 0 $ ' 63468500jf 3973 .62Ţ 4.72]

J 7 4 .4 *

2687J83

38.36  

 6.17

3X1^37^731 ^"liT” 232»!' ''jŞSSj 21M^^5.4̂
22i  22682!

»r  ' ^ i ş f  Toooo] 1100q"jC 036.6l:

~ 73271^ 55$  "

3U 941
21001

1929.57;.

I63 20355H 1968.51

~33 1 4 ^  2 501

«24; ”
•?

=J 5 0 ^ _ _ 2 5 0 0 T
w S J ş î m r

25 w | ]

4050

403029001

40069101

3749000^"
stŝ .-sa» cutHur}!

35092000]

999949]

>.I3| -12.48;

25<XR
waMmaiaiatcjK

49982.78;

8j 7036j 45 0 0 | ' 300% 4950.49;

î l  ~~  « 2 %  ~  " ' 300% S 4 9 3 Â C

6300l_ 58971̂

34831700j~ 4500!

7 )____5474] ^ J i5<
= . „ |

23; 2282Î

! 7QOO[ ;]r6529,06j 

1400^ ~ 13341"»^

.3 4 2 3 2 5 0 0 L  

332849MS 

3)30440%  

3 0 2 l7 » 0 q "

_ 4 7 0 0 [_  

_ 5 6 ir 5 6 f "  

16663.3*1
u s< i= r= :a :  ̂  ̂ .TS^iic
L39{_____  -0.12

1333681]

,3Ĉ ..."'Ll30°i- I30(g___299936QQ|_ HlTui
1901 15604.15 1550 2966354

1ASIGIH.AK.EA ROMANEASCA (ASIROM) ţ 
1:336290) {

J O Î J 3 0 7 2  

^  2343

2249.7Tţ

1250(1 121001 12546.9

2257.92

293974(

" l i j   1627

111 2770 *

1650 16500] 27341500'

9807.94!

13124.4

m o f i r ",
99342^

J B I O H  OBOR DUCUKESll -B U (1 9 ) 11] 13400 1989.24] 26655150 200429]

Ratele anuale ale dobînzilor acordate de unele bănci 
comerciale, cu activitate în judeţul Cluj, la depozitele in lei

persoane fizice - %
Banca la vedere 1 lună 3 luni 6 luni 9 luni 12 luni
BCR* 12 53 54 54 55 55

BANCOREX* 15 57 52 52 52’ 52
BRD* 14 55 60 61 61 63

14 - 63 65 67 69
BA* 14 60 61 62 63 63

Banc Posr 15 37 41 45 47 52
Ion Ţlrlac* 12 53 56 57 60 62

BANKCOOP* 14 55 60 61 62 63
Bucureşti 13 50 - - - -

Transilvania 13 54 51 50 49 . 48
Românească 18 60 55 53 52 60

CEC 15 • 50 53 56 - . 60
ALIANŢA 20 54 56 58 58 62

Albina* 12 60 62 62 62 62
BJ.R.* 18 56 60 49 49 55

LOIALCOOP 15 54 62 • - -

perso an e  ju rid ice  -  %
Banca la vedere 1 lună 3 luni 6 luni 9 luni 12 luni
BCR 12 53 54 54 55 55

BANCOREX .  15 52 47 47 47 47
BRO 14 55 60 61 62 63
BA* 14 60 61 62 63 63

Banc Post* 13 35 37 38 . 41
Ion Ţiriac* 12 53 56 57 60 62

BANKCOOP* 14 55 60 61 62 63
Bucureşti 13 45 - - .

Transilvania 13 40 . 41 41 40 40
Românească 18 50 54 53 52 50

CEC 12 - - - 35
Albina 12 50 52 52 52 52
BIR. 17 46 55 43 43 41

LOIALCOOP 15 54 62 - - -

Vreţi să fiţi la 
curent cu evoluţia 
valorii acţiunilor pe 
B.V.B şi RASDAQ?

Doriţi să fiţi la 
curent’cu evoluţia 
pieţii imobiliare 

’ locale?
Vă interesează 

dobînzile şi 
cursurile de schimb 

ale leului? 
Dacă răspunsul 
este Da, atunci 

citiţi, zilnic, această 
pagină.

Piaţa im obiliară
ZONA

OARSC
(milita

JNIERE 
ine lei)

APAH.T. 
1 CAM.

APART. 2 CAM. 
(mii. Iei)

APART. 3 CAM. 
(milioane lei)

APART. 4 CAM. 
(milioane lei)

Coaf. 1 Conf. 2 (mii. lei) Conf. 1 Conf. 2 Conf. 1 Conf. 2 Conf. 1 Conf. 2
Ghcorgheni 68-73 50-53 70-75 90-100 65-70 100-130 70-90 120-140 -
Manutur 60-66 48-52 65-75 90-100 65-75 100-120 70-80 100-130 90-120
M irişti 55-65 43-48 70-80 90-140 - 120-160 120-150 -

62-67 “ 70-80 90-110 - 120-140 - 120-150 -

* “ 80-100 120-150 -  ' 140-160 - 200-250 ■ -

' 90-130 120-160 . - 150-170 - 130-150 .
* 120-160 - 150-170 -  - 200-250 _
5S-60 * * 70-90 -  . 85-100 - 80-100 .
62-65

' 65-75 88-100 75-80 110-130 . - ' 120-140 _
50-50 45-50 - 75-90 - 85-100 - 90-100

. ' CHIRII
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D£ IA m s ROMÂNIA LA F£H£t£ ţ>£ AFACffl
* cu doamna Lili MIHACEA, director generat at agenţiei de manechine EuroModeis Agency

-  Doamnă Lili Mihacea, cum a 
decurs cariera dumneavoastră ca 
manechin?

- Am început în anul 1990 în trupa 
Casei de Cultură a Studenţilor din 
Cluj. în anul următor - 1991 * am 
participat la concursul Miss Cluj la 
care am cîştigat locul I. Am fost 
selecţionată pentru faza naţională a 
concursului. Tot atunci am fost aleasă 
Miss Rom ânia. M i-am  încheiat 
cariera de manechin un an mai tîrziu, 
în 1992, cînd am participat la 
concursul Miss Europa, desfăşurat în 
Grecia

- Ce aţi făcut în perioada imediat 
următoare?

- M-am căsătorit imediat, iar în anii

următori am născut două fetiţe - Maia 
(1993) şi Ada (1995). Am continuat 
activitatea în cadrul Casei de Cultură 
ca instructor al trupei de modele. în 
noua mea calitate de conducător al 
formaţiei de manechine am participat 
cu fetele la diferite concursuri, la care 
am obţinut diferite premii. Cele mai 
importante dintre acestea au fost cele 
trei titlu ri de Miss Rom ânia 
Universitas, cîştigate în anii 1994 cu 
Angela Pârău, 1995 cu Ana Sidor - 
care este acum manechin consacrat 
în Bucureşti - şi 1996 cu Mihaela 
Presccan.

- Credeţi că M ara şi Ada vor fî 
in f lu e n ţa te  de ceea ce faceţi 
dumneavoastră?

- Sper. De fapt, ele au şi debutat 
recent pe scenă, în cadrul prezentării 
modelelor pentru copii din cadrul 
colecţiei de costume de baie a firmei 
Jolidon - unul dintre principalii noştri 
colaboratori.

-  Cum aţi ajuns să formaţi şi să 
conduceţi p ro p r ia  agenţie de 
manechine?

- A venit o vreme, în 1993, cînd 
cererea de manechine presupunea 
existenţa unei agenţii specializate în 
aşa ceva. Atunci am considerat că 
formarea unei agenţii proprii ar putea 
constitui cea mai bună soluţie. Am 
continuat să colaborăm însă foarte 
in tens cu Casa de Cultură a 
Studenţilor. De cîte ori a fost nevoie

de noi, am fost acolo. în fiecare an 
reprezentăm Casa de Cultură la 
Festivalul Naţional Studenţesc de 
Modă

- Cum sînt privite manechinele 
de restul populaţiei?

- Acum sînt bine văzute. Cred că , 
am reuşit - noi şi întreaga societate - 
să depăşim perioada prejudecăţilor 
absolut nefondate în ceea ce priveşte 
această activitate. Fetele încep să fie 
privite şi luate drept ceea ce sînt în 
realitate: oameni serioşi, care au avut 
şansa de a se afirma într-un anumit 
domeniu.

-  Cum  vă alegeţi v iitoarele  
manechine?

- în general se organizează selecţii 
şi cursuri de pregătire. Dacă una 
dintre fete nu este destul de pregătită 
după un curs, îl continuă pînă ajunge 
la nivelul necesar pentru a reuşi. O 
singură dată mi s-a întîmplat să 
„acostez** o fată de pe stradă pentru 
a-i propune să urmeze un curs de 
manechine care include formarea unei 
culturi vestimentare, cursuri de 
coafură, cosmetică, mişcare scenică 
şi întreţinere corporală. Şi gestul s-a 
dovedit a fi deosebit de inspirat. 
Anamaria Iffiu • aşa se numeşte - a 
ajuns acum model consacrat, a 
colaborat cu reviste de prestigiu ca 
Exces sau Estetica. Oricum, fetele 
trebuie să fie foarte serioase, 
majoritatea sînt eleve sau studente,

iar dacă observ o scădere a interesului 
pentru şcoală, renunţ imediat la 
colaborare. Pînă acum nu am fost 
nevoită să apelez Ia asemenea măsuri 
decît o singură dată.

- Consideraţi că o activitate de 
genul celei pe care o desfăşuraţi 
dumneavoastră se potriveşte mai 
bine unei femei decît unui bărbat?

- Cu siguranţă. Aceasta pentru că 
un bărbat nu poate fi obiectiv atunci 
cînd vine vorba despre frumuseţea 
feminină. O femeie poate fiice acest 
lucru. Apoi, întreaga activitate implică 
o muncă intensă cu fete pe care u n . 
bărbat nu le poate înţelege, mai ales 
în momentul în care se confruntă cu 
probleme specifice unei anumite 
vîrste.

- C are este t ip a ru l femeii 
perioadei actuale de timp?

- Pot să vă spun doar că în materie 
de manechine, sînt preferate fetele 
foarte înalte - peste 175 cm - şi cît 
mai subţiri, dar bine proporţionate. în 
ceea ce priveşte femeile obişnuite, nu 
pot afirma că „se poartă** un anumit 
tip. Femeia la modă este femeia care 
ştie să se îmbrace, femeia care ştie să 
se poarte, femeia care ştie, mai ales, 
cum să se facă plăcută. *

- Vă mulţumesc. .

Laura MORAR 
F oto: E ugen O LA R IU

Aproape 1.600 de femei tinere mor zilnic din cauza sarcinii sau a naşterii
Aproape 1.600 de femei tinere mor zilnic, la 

nivel mondial, din cauza sarcinii sau a naşterii, 
acesta rcprezentînd un deces la fiecare minut, 99 
la sută dintre ele înregistrîndu-se în ţările în curs 
de dezvoltare, a declarat Gabriel Bănceanu, 
directorul maternităţii Polizu, cu ocazia Zilei 
Mondiale a Sănătăţii 

în 1990, numărul deceselor a înregistrat o cifră 
record de şase milioane, cît întreaga populaţie din 
Israel, Danemarca sau Burundi. In afara acestor 
decese, peste 60 de milioane de femei suferă, anual, 
complicaţii acute ale sarcinii. Cel puţin 18 milioane 
dintre ele, majoritatea adolescente sau aflate în 
grupa de vîrstâ 20-30 de ani, suferă leziuni sau 
infecţii care vor dura toată viaţa, precum şi afecţiuni 
ca: sterilitate, reducerea mobilităţii, anemie severă, 
slăbiciune cronică şi multe alte complicaţii, a mai 
precizat, directorul Bănceanu, citind un raport

întocmit de UNICEF. Evaluările OMS şi ale 
UNICEF, publicate în 1996, arată că totalul 
femeilor afectate de leziunile legate de sarcină este 
estimat a fi de aproximativ 300 de milioane, ceea 
ce corespunde la mai mult de un sfert din populaţia 
feminină adultă care trăieşte în prezent în ţările în 
curs de dezvoltare.

Directorul Bănceanu apreciază drept la fel de 
dramatic faptul că, în fiecare an, 1,4 milioane de 
copii sînt născuţi morţi, iar între 1,5 şi 2,5 milioane 
de nou-născuţi decedează în prima săptămînă de 
viaţă, din aceleaşi cauze care au determinat decesul 
sau complicaţiile la mamă, respectiv o stare de 
sănătate precară , nutriţie deficitară, îngrijiri 
insuficiente sau inadecvate, igienă 
necorespunzătoare şi îngrijiri pre şi post natale 
neadecvate. Numărul deceselor materne, în 
România, a scăzut, în ultimii Şapte ani, de peste

şase ori. Cu toate acestea, există un procent destul' 
de ridicat de decese cauzate de avort. Specialiştii 
cred că unele femei rămîn “tributare unei 
mentalităţi învechite”, de aceea nu se prezintă la 
medic în toată perioada sarcinii, sau recurg la 
metode empirice de întrerupere de sarcină.

Conducerea Ministerului Sănătăţii, cu sprijinul 
UNICEF, al OMS şi al UNFPA, a elaborat uri 
amplu program de planificare familială şi 

. contracepţie. Totuşi, pentru reducerea mortalităţii 
materne, la nivel naţional se impun următoarele 
măsuri: schimbarea mentalităţii, prin demararea 
unui amplu program de educaţie pentru sănătate în 
şcoli, îmbunătăţirea condiţiilor de transport ale 
femeii gravide, asigurarea cu cantităţi suficiente 
de sînge a tuturor maternităţilor, precum şi 
supravegerca permanentă a femeii gravide pe toată 
perioada sarcinii şi după naştere..

Complicaţiile din timpul sarcinii şi al 
naşterii sînt principala cauză a deceselor şi 
infirmităţilor în rîndul femeilor de vîrstâ 
fertilă , a declarat directorul executiv 
UNICEF, d-na Carol Bellamy, cu ocazia Zilei 
Mondiale a Sănătăţii, dedicate anul acesta 
“Maternităţii fără risc”. Vorbind în faţa unei 
adunări a “Iniţiativei maternităţii fără risc”, 
la sediul Băncii Mondiale din Washington, 
d-na Bellamy a subliniat că maternitatea în 
siguranţă poate fi asigurată prin măsuri a® 
eficiente, cît şi elementare.

Majoritatea victimelor lipsei maternităţii în 
s iguran ţă  se înregistrează în rîndul 
adolescentelor, a adăugat d-na Bellamy. 
Potrivit unor studii, adolescentele între 15 şi 
19 ani au şanse cel puţin de două ori mai 
mari să moară în timpul naşterii, comparativ 
cu femeile între 20 şi 30 de ani; iar copiii 
adolescentelor au şanse cu 30 la sută mai 
mari de a muri pînă la vîista de 5 ani, faţă de 
copiii mamelor mai vîrstnice.

A preciind  că dreptul femeilor la o 
maternitate fară risc este consacrat de “o 
constelaţie de convenţii internaţionale”,' 
inclusiv Convenţia pentru eliminarea tuturor 
formelor de discriminare împotriva femeii şi 
Convenţia ONU privind Drepturile copiilor, 
directorul executiv UNICEF a atras atenţia 
asupra societăţilor “prietene ale mamelor”, 
un concept pe care UNICEF îl promovează 
alături de partenerii săi. El se bazează pe 
succesele înregistrate de UNICEF în 
promovarea iniţiativei “Spital - prieten al 
copilului”. Dezvoltarea societăţii prietene a 
mamelor implică patra paşi: tratarea accesului 
Ia servicii obstetricale de bază ca un drept al 
om ului; încurajarea unui rol lărgit al 
guvernelor prin reformă legislativă şi politică, 
în măsură să asigure o bună nutriţie, asistenţă 
sanitară şi educaţie pentru fete, adolescente 
şi femei; iniţierea unor servicii de sănătate 
“prieten al mamelor”, care şă asigure o 
îngrijire de calitate şi accesibilă; crearea de 
comunităţi apropiate mamelor, care sâ permită 
planificare unor sarcini în siguranţă şi la 
timpul potrivit, să asigure îngrijiri de bază, 
transport şi asistenţă financiară pentru cazurile 
obstetricale.

Esenţialul despre cancerul la sm
Incidenţa cancerului la sin 

creşte tot mai mult, ceea ce 
explică interesul major acordat 
practicării unei depistări 
precoce a acestuia, mai ales că 
şansele de vindecare sînt în 
dependenţă d irec tă  de 
precocitatea diagnosticului. 
Graţie mamografiei, în prezent 
este posib ilă  detectarea 
cancerului la sîn în stadiul de 
debut. Informaţia este, de 
asemenea, de mare importanţă, 
pentru că permite transmiterea 
cunoştin ţe lo r . necesare 
adoptării unui comportament 
adecvat

Cancerul la sîn în 
cifre

Cu toate, că această boală 
este specifică femeilor (99 la 
su tă  d in  cazu ri) , ea se 
în tîln eş te  şi la  bărbaţi. 
Cancerul la sîn este foarte rar 
întîlnit înainte de vîrstâ de 25 
de ani. Frecvenţa lui creşte 
continuu după vîrstâ de 30 de 
ani. Trei sferturi din cazurile 
de cancer mamar apar însă 
după vîrstâ de 50 de ani.

cancer mamar. in realitate, au 
fost puşi în evidenţă mai mulţi 
factori de risc. Această noţiune, 
de risc, este relativă şi semnifică 

' numai că probabilitatea de a se 
dezvolta acest tip de cancer este 
puţin mai ridicată decît. media. 
Printre grupele de femei care 
prezintă un risc mai mare de a 
dezvolta cancer la sîn se găsesc: 
femeile fară copii sau care au 
avut primul copil după vîrstâ de 
30 de ani; femeile la care primul 
ciclu a apărut înainte de vîrstâ 
de 12 ani sau Ia care menopauza 
s-a instalat după vîrstâ de 55 de 
ani; femeile a căror bunică 
maternă, mamă sau soră au 
prezentat cancer la sîn (chîar 
dacă erau în ; premenopauză în 
mom entul diagnosticului); 
femeile care au avut deja cancer 
mamar. M ajoritatea acestor 
situaţii dovedesc o influenţă, 
horm onală datorată unor 
mecanisme insuficient cunoscute. 
O alimentaţie bogată în grăsimi 
animale, obezitatea, consumul 
excesiv de alcool sînt alţi factori 
de risc pentru cancerul la sin.

dacă a atins ambii sini ai aceleiaşi 
persoane. Factorii ereditari, 
purtaţi de cromozomi, au fost 
identificaţi în ultimii ani. Cu 
toate acestea, se cunoaşte că un 
anumit număr de forme familiale 
de cancer de sin au putut fi 
atribuite unor factori legaţi 
exclusiv de mediu sau de o 
alimentaţie bogată în grăsimi 
animale sau consumului de 
alcool, şi deci nu au suport 
genetic. .

apariţiei cancerului de sîn, mai 
ales că momentul precis cînd 
tumora a început sa se dezvolte 
nu poate fi identificat. în schimb, 
este mai uşor de stabilit o relaţie 
directă între . evenimente 
psihologice.traumatizante şi 
revenirea cancerului. Anumite 
studii susţin că evenimentele 
generatoare de stress ar fi 
asociate cu un risc crescut .de 
revenire a cancerului de sîn. 
Mecanismele acestei relaţii ar 
putea fi de ordin imunologic.

studiilor in prezent in 
desfăşurare, contraceptivele orale 
şi tratamentele hormonale de 
substituţie nu sînt prescrise 
femeilor care au avut cancer la 
sîn din cauza riscului potenţial 
de recidivare.

Factorii de risc
Care este cauza cancerului' 

la sîn?
Nu există un factor unic 

responsabil de apariţia unui

Care este rolul eredităţii?
Faptul că această boală se 

întîlneşte la mai multe femei din 
aceeaşi familie este pe deplin 
real. Riscul este cu atît mai 
ridicat cu cît cancerul de sîn a 
apărut la o femeie tînâră, sau

Care este stadiul cercetărilor 
privind transmiterea ereditară a 
cancerului de sîn?

- Numeroase echipe de
cercetători lucrează Ia localizarea 
genelor responsabile de apariţia 
cancerului de sîn. Printre 
descoperirile recente, genele 
BRCA (de la Breast Cancer - 
cancer de sîn, în lb. engleză) 1 şi 
2 purtate de anumiţi cromozomi , 
au fost implicate în transmiterea 
ereditară a cancerului mamar. 
Obiectivul , principal al
cercetătorilor este de a putea 
identifica rapid prezenţa acestor 
gene la femeile din grupele de 
risc. • ,

- Medicamentele contraceptive 
' (anticoncepţionalele) sau  
substitutive provoacă cancer de

Care este influenţa stressului 
asupra cancerului de sîn ?
- Este dificil de precizat 
influenţa evenimentelor 
psihologice nefavorabile asupra

- Riscul de cancer de sîn legat 
de folosirea contraceptivelor 
orale n-a putut fi dovedit de 
numeroasele studii efectuate 
asupra acestui subiect. Un semn 
de întrebare rămîne pentru 
femeile care au început foarte 
devreme o contracepţie de acest 
tip sau care au folosit-o mulţi ani 
fără întrerupere. în ceea ce 
priveşte menopauza, tratamentul 
hormonal substitutiv bazat pe o 
asociere de estrogeni şi 
progestative creşte uşor riscul de 
cancer la sîn. Pe de altă parte, 
utilizarea unui tratament 
substitutiv la menopauză oferă o 
protecţie deloc de neglijat faţă de 
unele afecţiuni cardiovasculare şi 
diverse alte boli legate de această 
perioadă de viaţă. Pînă la apariţia 
concluziilor definitive ale

Care este raportu l din tre  
alimentaţie şi cancerul de sîn?

Consumarea grăsim ilor 
animale şi obezitatea cresc riscul 
de cancer de sîn. Această relaţie 
a fost verificată mai ales la 
categoria femeilor aflate Ia 
menopauză. Se pare că Beta- 
carotenul, o provitaminâ A care 
se găseşte din abundenţă în 
legume şi fructe ar avea un efect 
protector contra cancerului de 
sîn. Recent, s-a sugerat că un 
consum alimentar pe bază de soia 
ar putea contribui la diminuarea 
riscului de cancer mamar. 
Boabele de soia conţin, de fapt, 
genisteinisoflavonă, o substanţă 
naturală care ar avea efect 
protector.

Consumul de alcool creşte 
riscul de cancer de sîn la femei. 
Acest risc este cu atît mai ridicat 
cu cit cantitatea de alcool 
consumată este mai mare.

asemenea mari consumatoare 
de gfâsimi animale. Este 
posibil, deci, ca produsele 
chimice^ care se concentrează 
în aceste grăsimi să favorizeze 
apariţia cancerului mamar.

.Prin tre aceste substanţe, 
pesticidele organoclorice sînt 
suspecte de a juca un rol deloc 
de neglijat. Acestea sînt 
consumate de vite, în principal 
prin intermediul furajelor. 
Mecanismele de acţiune ale 
acestor substanţe nu sînt bine 
cunoscute, dar fac posibila 
intervenţia hormonilet 
estrogeni. în acelaşi timp 
trebuie să se ţină cont că un 
consum crescut de grăsimi 
animale constituie el însuşi un 
factor care ar putea favoriza 
dezvoltarea cancerului de sîn, 
într-un mod care nu poate fi 
actual precizat cu certitudine.

Pesticidele. cresc riscul de 
cancer de sîn? '

Studiile au arătat că ţările 
industrializate cele mai afectate 
de poluare prezintă o frecvenţă 
mai ridicată a cancerului de sin. 
în plus, aceste ţări, sîn't de

Fumatul creşte riscul i* 
cancer de sîn?

S-a pretins că tabacul ar 
putea avea un efect protector 
contra cancerului de sîn graţie 
unui efect anti-estrogenic- 
Această supoziţie este falsă şi 
se pare că, din contră, riscul 
de cancer de sîn este mai 
ridicat Ia femeile fumătoare.

Conform mai multor s tu d i i,  
riscul de cancer de sîn sc ad e  
cînd creşte nivelul de activitate 
fizică.

SOCIETATEA 
ROMÂNĂ DE CANCER
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Sărbătorile de Paşte trebuie să reprezinte un 
moment de bucurie pentru fiecare dintre noi, şi 
nu unul de tristeţe. Din experienţa anilor trecuţi 
s-a ajuns la concluzia că fenomenul infracţional 
cunoaşte o recrudescenţă în perioada dinainte, 
în tim pul, c ît şi după sărbători. Printre 
infracţiunile mai des înlîlnite în această perioadă 
sînt infracţiunile de furt din buzunare şi poşete. 
Problema principală a oricărui cetăţean, pentru 
a se afla în siguranţă în această perioadă, dar 
nu numai, este atitudinea comportamentală faţă 
de propria persoană, măsurile de autoprotecţie 
pe care şi le ia fiecare pentru a nu deveni victima 
unor infracţiuni. ' ;

In vederea prevenirii imorasemenea situaţii 
poliţia vă recomandă cîteva măsuri minime de 
autoprotecţie:

• Nu uitaţi că în preajma sărbătorilor, cînd 
magazinele, pieţele sînt asaltate de cumpărători 
sau pe stradă în mari aglomerări apar şi hoţii. 
Hoţii de buzunare operează în echipă, fiecare 
membru are un rol bine stabilit. De obicei unul 
provoacă înghesuiala, altul sustrage portofelul 
sau ceasul, iar altul, plasat în spatele acestuia, 
primeşte obiectul fUrat. Aceasta pentru a evita 
să fie prins cu obiectul victimei.Dacă victima

m i  î h  M H P h m o

totuşi sesizează furtul, cel care a primit obiectul 
îl va arunca imediat, indiferent de locul în care 
se va afla (autobuz, pe stradă sau în magazin).

• Nu oferiţi hoţilor ocazia de a vă fura. Fiţi 
cei mai buni paznici ai propriilor buzunare sau 
bagaje. Modul de păstrare a portmoneului, a 
banilor, în general, constituie o continuă 
provocare pentru hoţul de buzunare.

• Din păcate în această perioadă tot mai multe 
persoane, de toate viratele şi din toate mediile 
sociale cad Victime ale inftacţiunilor de lovire, 
vătămare, ultraj, viol, tîlhărie, loviri cauzatoare 
de moarte, omor sau chiar autori ale acestor 
infracţiuni pe fondul consumului exagerat de 
alcool.

• Nu încurajaţi sub nici o formă consumul 
excesiv de băuturi alcoolice! Beţia este cauza 
celor mai multe accidente, uneori cu consecinţe 
fata le , dar şi favorizează majoritatea 
infracţiunilor comise prin violenţă.

• Evitaţi pe cît posibil compania unor 
persoane cunoscute ca alcoolici;

• Nu daţi curs provocărilor persoanelor aflate 
în stare de ebrietate care se leagă de dvs. Luaţi- 
vâ măsuri de precauţie, mai ales la ore tîrzii, pe 
străzi necirculate sau neiluminate;

• Evitaţi orice conflict cu aceştia, nu-i jigniţi 
şi nu-i încurajaţi; '

• Nu daţi de înţeles, mai ales faţă de 
necunoscuţi, că aveţi bani. Unui răufăcător i se 
poate deschide apetitul...;

• Nu uitaţi că persoanele în stare de ebrietate 
reprezintă prada cea mai uşoară pentru 
infractori. Beţivii care au adormit prin parcuri 
sau în alte locuri pot fi buzunăriţi uşor;

• Dacă sînteţi în stare de ebrietate rugaţi 
prietenii să vă conducă pînă acasă sau să 
comande un taxi. Nu acceptaţi să fiţi conduşi 
spre casă de persoane necunoscute.

INSPECTORATUL DE POLITIE 
AL JUDEŢULUI C L l/j - 

COMPARTIMENTUL "PREVENIRE"

mm E x p o
în prima decadă a acestei luni, 

la Bucureşti, în organizarea 
Comisiei Guvernamentale de 
Apărare împotriva Dezastrelor s-a 
desfăşurat prima expoziţie 
internaţională din România pentru 
sisteme de securitate, alarmare, 
poliţie, protecţie civilă contra 
incendiilor şi dezastrelor, “Expo - 
Security’98”. Au participat peste 90 
de firme din 12 ţări. Au fost expuse 
diverse sisteme de securitate si 
alarmare, de detectare, avertizare 
contra focului, fumului, gazelor şi 
apei, de protecţie şi siguranţă contra 
dezastrelor, echipamente de control 
şi supraveghere, sisteme electronice 
de securitate şi comunicaţii, sisteme- 
de descoperire a crimelor si 
infracţiunilor, sisteme şi 
echipamente de protecţie civilă a 
populaţiei, echipamente de protecţie 
împotriva spionajului economic, 
precum şi multe altele. Expoziţia a 
reprezentat o punere la curent cu 
cele mai noi descoperiri în acest 
domeniu, înregistrînd un real 
succes.

D.C.

Scrisori 
pe adresa 
redacţiei

Doamna Zsejki Florica şi-a 
manifestat dorinţa (mai rar aşa 
ceva) de a aduce mulţumiri 
lucrătorilor Secţiei nr. 5 de 
Poliţie, care, sesizaţi fiind de 
doam na în  cauză despre 
existenţa anumitor conflicte între 
dînsa şi vecinii ei, au reuşit, într- 
un timp record să le aplaneze.

S e m e m b e i ,  D a n e m a r c a  ( I I )
, ■ Întîlnireacu. 

danezii 
întîlnirea cu poveştile lui 
Andersen.

A rh itectura specifică 
popoarelor nordice 
im presionează a tît prin 
dimensiune cît şi prin culori, 
fiind dominată de natură. Nu 
există casă, loc de muncă 
unde verdele ierbii să nu se 

I 1 amestece cu pastelul florilor 
\ jr  confundîndu-se cu personajele 

din poveşti.
Oraşul verde - HERNING, 

o oază eco log ică în tr-o  
Europă dominată de metal şi 
calculatoare, promovează 
protecţia m ediului de la 
sursele primare de energie şi 
pînâ la marile concentrări 
industriale, utilizînd energii, 
neconvenţionale, sursele de

poluare fiind eliminate aproape 
total.

Dacă străbaţi oraşul cu cei 
50.000 de locuitori ai săi, te 
simţi copleşit de această invazie 
de iarbă şi flori care domină 
industriile - farm aceutică, 
confecţii etc., transpunîndu-te în 
mirifica lume a poveştilor. ,
, Această preocupare este 
caracteristică întregii ţări, danezii 
optînd pentru o ţară agrară, în 
locul co loşilo r industriali. 
Culturile de orz, ovăz, legume - 
precum şi creşterea animalelor 
de fermă, le asigură un nivel de 
trai în condiţii ecologice 
deosebite. ■

Grija pentru utilizarea 
raţională a energiei reprezintă o 
preocupare naţională, instruirea 
populaţiei începînd de la virate 
şcolare, unde cunoştinţele

■ţ. > 1 *
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tehnice sînt îmbinate cu cele facînd obiectul centrelor 
practice, la nivelul preocupărilor ilaţionale de economisirea 
casnice. energiei.

în  Danemarca, consumul de 
energie este repartizat în  R o d ic a  VANCEA
proporţii egale pentru servicii (Clubul S o ro p tim is t-  
publice, industrie şi casnic, CLUJ)

De fapt, din scrisoarea doamnei 
Zsejki rezultă că cele două 
familii vecine luaseră obiceiul de 
a face chefuri zgomotoase, care 
împiedicau frecvent vecinii să se 
odihnească noaptea. Mai mult 
decît atît, oamenii, neatenţi, îşi 
inundau frecvent vecinii.

La începutul acestei luni, 
neînţelegerile cu cele două 
familii au ajuns la apogeu. Unul 
dintre membrii fam iliei îşi 
sărbătorea ziua de naştere. 
Invitaţii săi au parcat pe gazon. 
La rugămintea vecinei de a-şi 
muta maşinile de acolo, oamenii 
au răspuns cu... injurii, care era 
cit pe ce să fie urmate de... 
violenţe. Erau opt invitaţi şi... urj

cîine. Femeia a chemat Poliţia. 
Noaptea, pe post de represalii, 
cu producţiile fecale ale javrei, 
uşa femeii a fost “vopsită” de 
sus pînă jo s . O a doua 
intervenţie a aceluiaşi echipaj de 
po liţie  a avu t un rez u lta t 
nesperat. C o n flic te le  s-au  
aplanat, vecin ii nem aifiind  
stînjeniţi cu nimic, acalmie de" 
care nu s-au mai bucurat de 18 
ani încoace.

M ulţum irile ad resa te  
lucrătorilor de po liţie  sîn t 
însoţite de speranţa că apărătorii 
ordinii şi liniştii publice vor fi 
în toate ocaziile alături de 
cetăţeni.

D.C.

P A S  C U  P A S
'construcţia" m aşinii personale cere

T n o r o c l ® ! » ' » ”

Dacă o maşină nou-nouţă este 
din ce în ce mai greu de procurat, 
un număr tot mai mare dintre 
români se specializează în maşini 
second-hand, mai accesibile 
buzunarului de . tranz iţie  
prelungită şi uneori chiar din 
cale-afarâ de rezistente. Ce te faci 
însă dacă nu ai nici măcar banii 
pentru o maşinuţă de mîna a 
doua? Alternativa la a  te axa pe 
maşini teleghidate ar fi aceea de 
a-ţi pune la bătaie imaginaţia şi, 
nu în ultimul rînd, iuţeala mîinii. 
Aceasta a fost opţiunea celor doi 
minori, Adi şi Mircea (în vîrstâ 
de 17, respectiv 16 ani) din 
comuna Aiton. Peste măsură de 
descurcăreţi, băieţii au forţat, în

noaptea de 9 spre 10 aprilie 
a.c.portbagajul unei Dacii 1310. 
Ţinta precisă au fost cele două 
roţi de rezervă existente în 
portbagajul autovehiculului cu 
pricina. Cu gîndul la maşina care 
probabil avea s i  vină mai pe 
urmă, cei doi au socotit nimerit 
să economisească vreo trei sute 
de mii - contravaloarea a două 
roţi de Dacie. Dar, cum nu 
întotdeauna socoteala de acasă se 
poiriveşte cu cea din tîrg, ei au 
rămas şi fără roţi şi cu buzele 
umflate. Ce au în plus este atenţia 
de care se bucură din partea 
poliţiei care îi cercetează în stare 
de libertate.

Laura M ORAR

SPANIA: ETA ŞI "RĂZBOIUL MURDAR" ÎMPOTRIVA ACESTEIA - DEZVĂLUIRI ŞI ARESTĂRI
ţEFE)

Condamnat de Tribunalul 
Suprem la şapte ani de închisoare 
sub acuzaţia de furt şi punere în 
circulaţie a unor documente 
secrete, fostul şef de operaţiuni 
ii serviciilor secrete spaniole, 
iuan Alberto Perote, figură-cheie 
u cîtorva dintre cele mai mari 
scandaluri politice izbucnite în 
Spania ultimilor ani, a fost 
condamnat pentru sustragerea 

, unui număr de 1.245 microfilme 
?de la Centrul Superior de 

Informaţii al Apărării (CESID),. 
pe care le-a oferit presei.

Apariţia în presă a acestor 
documente, cunoscute sub
mur!» “documentele 

. a provocat o gravă criză 
Politică în sînul guvernului 
anterior,- socialist acuzat.de

participarea unor înalţi demnitari 
la “războiul murdar” împotriva 
ETA. Criza respectivă i-a costat 
funcţia, în 1995, pe 
vicepreşedintele de atunci al 
guvernului, Narcis Serra, şi pe 
ministrul apărării, Julian Garcia 
Vargas, precum şi pe directorul 
CESID, fostul superior al lui 
Perote, generalul Emilio Alonso 

: Manglano. O parte din aceste 
documente este folosită în 
prezent de către judecătorul 
Baltasar Garzon şi alţi magistraţi: 
în cîteva din dosarele “războiului 
murdar” dus de Grupurile 
Antiteroriste de Eliberare (GAL), 
care, în perioada 1983-1987, au 
asasinat 26 de persoane în 
operaţiuni îm potriva unor 
presupuşi membri ai ETA. în aşa- 
numitul “caz GAL”, care se 
judecă la Tribunalul Suprem,

printre alţi înalţi demnitari ai 
fostului guvern socialist au fost 
chemaţi în faţa instanţei, în 
calitate de conducători ai bandei 
respective, fostul ministru de 
interne, Jose Barrionuevo, şi 
fostul secretar de stat pentru 
Securitate, Rafael Vera.

Dar, în paralel cu judecarea sa 
pentru participarea la “războiul 
murdar” împotriva ETA, fostul 
secretar de stat pentru Securitate 
din perioada 1986-1994, Rafael 
Vera, a acordat un interviu 
“Canalului 33” al televiziunii 
catalane şi multe detalii ziarului 
barcelonez “La Vanguardia”, 
dezvăluind faptul că, în 1992, 
EŢA a intenţionat să arunce în 
aer Palatul olimpic “Sant Joidi”, 
din Barcelona,' chiar în ziua 
inaugurării sale, dispunînd în 
acest scop de un plan complicat,

pe • baza căruia întreaga 
desfăşurare a atentatului putea fi 
prevăzută cu o anticipaţie de 416 
ale. Potrivit ziarului catalan “La 
Vanguardia”, planul dezvăluit 
acum de Vera a fost confirmat , 
de doi înalţi demnitari din cadrul 
Securităţii statului. Acest plan - 
pe care ETA se gîndea să-l pună 
în practică infiltrînd  un 
colaborator al său ca muncitor la 
una dintre întreprinderile care 
construiau Palatul olimpic “Sant 
Jordi” - a fost zădărnicit de 
forţele de Securitate prin 
arestarea teroristului.

în ce priveşte îngrijorarea SUA 
în legătură cu posibilitatea unui 
atentat în tim pul Jocurilor 
O lim pice, din partea unor 
organizaţii arabe rasiale sau a 
unor grupări adversare 
ostilită ţilor din Iugoslavia,

po triv it serv ic iilo r secrete 
americane, obiectivul acestuia îl 
constituiau transatlanticele de lux 
ancorate în portul Barcelona, care 
serveau de hotel. Acelaşi ziar 
adaugă că, pentru a  preveni o 
asemenea catastrofă, Statele 
Unite au simulat o operaţiune 
secretă, la o distanţă de 40 de 

- mile de baza militară americană 
de la Sigonella (Italia). în acest 
scop,' arm ata am ericană a 
închiriat de la un armator grec, 
un transatlantic, pe care au fost 
îm barcaţi soldaţi am ericani 
dislocaţi în Europa, dar care 
habar nu aveau despre ce era 
vorba. Aflîndu-Se în largul mării 
transatlanticul a fost atacafUe un 
comando, care a sechestrat nava. 
Noaptea, un grup special “Delta” 
a  urcat pe vaş eliberind ostaticii, 
relatează ziarul, adăugind că

Rafael Vera a urmărit simulacn 
de pe o navă apaiţinînd Forte! 
Navale ale SUA.

Posibilitatea sâvîrşirii uni 
atentate pe parcursul Jocuri! 
Olimpice şi neliniştea exprima 
de SUA au fost motivele care i 
dus, atunci, la  un ciudat par 
între spanioli şi am ericar 
dezvăluie Vera. Responsabilii ( 
securitatea Jocurilor Olimpii 
Barcelona ’92 dăduseră asiguri 
că totul se afla sub control, fă 
care a  determinat pariul: SU 
aveau să-şi plaseze un comani 
de opt oameni chiar sub nas 
poliţiştilor spanioli. Cei opt i 

. sosit la Barcelona, pe diverse c 
ş i cu  d iverse m ijloace ( 
transport, cu cîteva zfle’înaii 
de- deschiderea Jocurilor, i 
rezultatul a fost că toţi au fc 
.“arestaţi” îri numai cîteva ore
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In timpul cinei pascale, Isus ă luat pîinea şi, mulţumind, 
a binecuvîntat-o, a frint-o şi a dat-o ucenicilor săi, zicînd: 
"Luaţi şi mîncaţi din aceasta toţi: Acesta este Trupul meu 
care pentru voi se va jertfi". Tot aşa a luat şi potirul şi, 
mulţumind din nou, l-a binecuvântat şi l-a dat ucenicilor 
săi, zicînd: "Luaţi şi beţi din . acesta toţi, căci acesta este 
potirul Sângelui meu, Sîngete N oului şi veşnicului 
Testament, care pentru voi şi pentru mulţi se va vărsa, 
întru iertarea păcatelor”.

După ce s-a oferit şi s-a dat în Euharistie, Isus s-a dat 
suferinţelor Patimii şi morţii pe Cruce, pentru a ridica 
păcatele celor mulţi (cf. Ev. 9, 28; l  Io 2,2), păcatele 
trupului,'pe care Isus le-a ispăşit prin suferinţele trupului 
său prin biciuirea Sa...; păcatele inimii ispăşindu-le prin 
suferinţele Inimii Sale şi păcatele spiritului pe care Isus le 
repară prin suferinţele sale sufleteşti. Umilirile îndurate cu 
coroana de spini pe cap reprezintă un răspuns la orgoliul 
oamenilor. Tăcerea Sa din timpul înjosirilor şi calomniilor 
constituie o reparare a blestemelor şi înjurăturilor oamenilor. 
Răbdarea Sa în mijlocul chinurilor este un răspuns la revolta 
oamenilor...

V .____ _  ADEVĂRUL DE C L U J j

PL rămîne, pe plan central 
şi local, în „ceaţa totală”
* Preşedintele filialei Cluj susţine:

,Curtea de Onoare nu este autorizată 
printr-un regulament votat” •

C ontrad icţiile  la nivel 
central şi local d in  PL 
continuă. Râzvan Nanulescu, 
preşedintele PL Cluj, susţine 
că hotârîrilc Curţii de Onoare 
nu sln t au to rizate  de un 
regulament de funcţionare 
votat de Congresul Naţional al 
Partidului. Astfel, hotărîrca 
Curţii de a exclude 15 membri 
ai Comitetului Executiv şi de 
a-1 suspenda din funcţie pe 
Dinu Patriciu, preşedintele 
executiv, nu sînt statutare, 
adaugă Nanulescu. Singura 
posibilitate de rezolvare a 
conflictului va fi prin justiţie,

sînt de acord reprezentanţii 
clujeni ai celor două aripi din 
PL. Acţiunea a fost deschisă 
de Nicolae Cerveni, care îi 
acuză pe Patriciu, Rusu şi 
Zamfircscu de uzurpare de 
funcţie şi uz de însemne false. 
R eam intim  că în  urma 
desfăşurării a două Consilii 
N aţionale  concom itente, 
conduse de Cerveni, respectiv 
P atric iu , în  urm ă c u .o  
sâptâmînâ, Horia Rusu a fost 
ales preşedinte al PL de către 
tabăra Patriciu.

A .M .

Asistenţa m edicală 
de urgenţă

în  perioada 18-19-20 
aprilie 1998, asisten ţa 
medicală de urgenţă este 
asigurată de Serviciul 
judeţean de ambulanţă şi de 
cam erele de gardă ale 
unităţilor sanitare.

Policlinica de copii (str. 
Moţilor nr. 19) funcţionează 
între orele 7-19.

Asistenţa stomatologică de 
urgenţă este asigurată la 
P o liclin ica jude ţeană de 
stom atologie, s tr. Mihai 
Eminescu nr. 16, în program 
permanent

Expoziţie de filatelie 
si num ism atică

Astăzi, la ora 10, în Sala 
armelor de la Cercul militar 
Cluj-Napoca,* va avea loc 
deschiderea unei expoziţii 
de filatelie şi numismatică, 
în sc risă  în  cadrul 
festivităţilor prilejuite de 
an iversarea trupelor de 
uscat ale armatei române, 
care se vor încheia în 23 
aprilie - ziua sfîntului mare 
mucenic Gheorghe, ziua 
trupelor de uscat.

Parlamentul României a validat 
Cabinetul Radu Vasile

şi programul de guvernare
urmare din pagina 1

Gavril Dejeu - ministrul de Interne;
Alexandru Athanasiu - ministrul Muncii şi Protecţiei Sociale 
Daniel Dăianu - ministrul Finanţelor;
Ioan Mureşan»-ministrul Reformei;
Dinu Gavrilescu - ministrul Agriculturii;
Traian Băsescu - ministrul Transporturilor;
Sorin Pantiş - ministrul Comunicaţiilor;
Sorin Frunzâverde - ministrul Turismului;
Nicolae Noica - ministrul Lucrărilor Publice;
Sorin Dimitriu - ministrul Privatizării;'
Andrei Marga - ministrul Învăţămîntului;
Horia Ene - ministrul Cercetării;
Francisc Barany - ministrul Sănătăţii;
Ion Caramitru - ministrul Culturii;
Crin Antonescu - ministrul Tineretului şi Sportului; 
Alexandru Sassu - ministru pentru Relaţiile cu Parlamentul; 
Alexandru Herlea - ministru pentru Integrarea Europeană; 
Gyorgy Tokay - ministru pentru Minorităţi;
Constantin Dudu Ionescu - secretar de stat în MApN; 
Romică Tomescu - ministrul Mediului;
Vlad Roşea - Departamentul Administraţiei Publice Locale; 
Radu Stroe - Secretariatul general al Guvernului.

Declaraţii ale premierului 
desemnai Radu Vasile

Programul de guvernare 
este unul românesc

a resurselor, mai ales din caua 
actualei conjuncturi economice

Reuniune România-NATO la Bruxelles
Reuniunea România-NATO 

din cadrul Dialogului 
Individualizat şi Intensificat 
privind extinderea Alianţei va 
avea loc la Bruxelles, la 29 
aprilie, a anunţat, miercuri, 
purtătorul de cuvînt al MAE 
român, Anda Filip.

Această etapă a. procesului 
pregătirii României pentru 
aderarea la Alianţa Nord- 
Atlanticâ constă într-o reuniune 
la nivelul reprezentanţilor 
permanenţi la NATO din cele 
16 ţâri aliate şi cele trei ţări 
invitate să adere. Delegaţia 
română va fi condusă de către 
ministrul de Externe, Andrei 
Plcşu şi de ministrul Apărării, 
Victor Babiuc. Delegaţia 
română va prezenta stadiul 
pregătirii României in vederea 
aderării la NATO, elementele

principale ale programului 
noului Guvern, modalităţile de 
continuare şi intensificare a 
reformei, liniile directoare ale 
strategiei României de aderare 
la Alianţa Nord-Atlantică, 
participarea substanţială a 
României la asigurarea 
securităţii în zona Europei de 
Sud-Est.

Dialogul România-NATO va 
continua în acest an cu reuniuni 
la nivelul Consiliului Nord- 
Atlantic, discuţii între o echipă 
a NATO condusă de către Klaus 
Klaiber, asistent al secretarului 
general al NATO pentru afaceri 
politice şi o delegaţie a 
României condusă de către 
secretari de stat din MAE şi 
MApN, precum şi întîlniri 
“16+1” la nivelul unor comitete 
ale NATO.

Programul de reform ă al 
guvernului este un program 
românesc, a reafirmat, miercuri, 
în plenul celor două Camere, 
prem ierul desem nat Radu 
Vasile.

Vasile a spus că se bucură de 
faptul că FMI a înţeles acest 
lucru.

Radii Vasile a anunţat că, 
după sărbătorile de Paşti, se va 
întîlni cu reprezentantul FMI în 
România, pentru stab ilirea 
parametrilor şi a calendarului 
negocierilor viitoare.

Premierul desemnat a spus că 
echipa sa se bazează pe oferta 
de sprijin a Băncii Mondiale şi 
că guvernul are nevoie de 
sprijinu l, acestei in stitu ţii 
financiare internaţionale.

Vasile a spus că investiţiile 
străine nu sîn t. “un act 
filantropic” sau “mană căzută 
din cer” şi că ele vor veni, dacă 
România are ce oferi, mai ales 
în privinţa cadrului legislativ şi 
facilităţilor instituţionale. El a 
afirmat că România aşteaptă 
investiţiile marilor companii, pe 
care le-a num it “ investiţii 
semnal”.

Radu Vasile a reamintit, în 
discursul său, cele zece principii 
de bază ale programului de 
guvernare, p rin tre  care 
restructurarea şi modernizarea 
industriei, dezvoltarea 
agriculturii prin sprijinirea 
producţiei, accelerarea reformei 
institu ţionale, aşezarea 
României cu demnitate în lumea 
democrată.

Prem ierul desem nat a 
rem arcat, referindu-se la 
comunitatea bancară, că băncile 
sînt, deocamdată, deficitare în 
privinţa rolului lor de realocare

“Opţiunea de integrau 
a României în structuri!

euroatlantice este 
Ireversibilă şi prioritară1
, Opţiunea de integrare i 
României în structurii; 
euroatlantice este ireversibilăşi 
prioritară, a declarat, miercuri 
premierul desemnat ] 
Vasile.

El a spus că bătălia p 
integrare se dă atît î; 
cancelariile europene cît şi 
plan intern. El a apreciat 
următoarele şase luni sin; 
cruciale pentru evoluţi 
României şi a făcut un apcPi 
prieteni şi adversari” să judec; 
guvernul său după fapte, sas 
elibereze de complexul relei 
credinţe pentru ca, printra 
efort comun, să se poati 
inaugura “o stare 
normalitate”.

Faţă de obiectivele integrării 
euroatlantice trebuie afişat ut 
optimism bine moderat, a spus 
Vasile. ■ ■ _

El a afirm at că, în plat 
extern, rămîn important! 
raporturile de bună vecinătate, 
subliniiind relaţia specială de 
parteneriat care trebuie să s 
menţină cu Ungaria, Polonia 
Republica Moldova.

Punerea în  practică e 
parteneriatului strategic cu SUA 
se află, de asemenea, printre 
obiectivele semnificative al: 
politicii externe româneşi 
consideră noul premier.- 

O atenţie deosebită va 
acordată relaţiilor cu Federaţie 
Rusă, urmînd ca, în scurt timp 
să se definitiveze tratatul t  
bază, a spus Vasile.

MAE informează că a primit semnale privind nemulţumirea 
SUA faţă de ritmul reformei din România

M inisterul român de Externe a apreciat 
miercuri, că Statele Unite au manifestat semne 
de nemulţumire faţă de ritmul reformei din- 
România. “Există îndemnuri ale SUA pentru o 
reformă mai rapidă în România”, a declarat 
purtătorul de cuvînt al MAE român, Anda Filip. 
Ministrul român de Externe, Andrei Pleşu,'va 
ţine cont de aceste semnale, a arătat Anda Filip. ’ 

Andrei Pleşu va face o vizită oficială la 
Washington în perioada 21-26 aprilie, prima în 
SUA de Ia învestirea sa în funcţia de şef al 
diplomaţiei române. Andrei Pleşu se va întîlni 
cu secretarul de stat Madeleine Albright. cu

Samuel Berger, consilier pentru securitate 
naţională a preşedintelui american, cu alţi oficiali 
din Departamentul Apărării, precum şi cu 
membrii marcanţi ai Senatului şi ai Camerei 
Reprezentanţilor. Ministrul român de Externe va 
discuta, la W ashington, stadiul actual al 
Parteneriatului Strategic Româno-American şi 
strategia României pentru integrarea în NATO.

Totodată, Andrei Pleşu va prezenta părţii 
am ericane priorităţile Cabinetului V asile, 
accentuînd interesul României pentru o implicare 
sporită a SUA în procesul de privatizare şi 
reformă din România.

Scurt si cu puţine cumentarii, consilierii au vuia! pro
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Cel mai mare datornic 
la RADP -  Consiliul local

M anagerukregiei, dl Liviu 
Medrea, caracterizează bilanţul 
drept unul pozitiv, avînd în vedere 
creşterea volumului de producţie, 
comparativ cu anul 1996 şi 
profitul net de 172 de milioane 
de lei.

Datoriile regiei pe anul trecut

către furnizori, bugetul de stat şi 
asigurări sociale se ridică la 
12,042 de miliarde de lei (din care 
credite bancare sînt 799,4 milioane 
lei şi dobînzi de 68 milioane). 
Întîrzierea onorării plăţilor se 
datorează şi neîncasării * 
contravalorii lucrărilor executate şi 
serviciilor prestate, principalul 
datornic fiind C L .  Din totalul 
creanţelor (aproape 10 miliarde de 
lei, la sfîrşitul anului trecut) CL 
deţinea 72, 6 la sută. Restul 
creanţelor provin din lucrări pentru

terţi, chirii nerecuperate (de peste 
doi ani de zile), pentru care există 
pe rol litigii cu deţinătorii de 
spaţiu. Un exemplu elocvent este 
cel al patinoarului artificial, pentru 
care există un contract de 
închiriere insuficient valorificat, 
fără măsuri asigurătorii. în 
prezent, RADP mai are de 
recuperat 7,5 miliarde de lei, cel 
mai mare datornic fiind tot C.L. 
La rîndul său, regia are de plătit 
aproximativ aceeaşi sumă 
furnizorilor şi statului.

La sfîrşitul lunii aprilie 
se va desfăşura 

Consiliul de Asociere 
fîom ânia-UE

Şeful diplomaţiei române,I 
Andrei Pleşu, va prezida, la 2% 
aprilie, la Luxemburg.cea de-a 4 
a reuniune a Consiliului dt 
Asociere România-UE 
organismul de decizie al 
Acordului European de Asociat 
a informat, miercuri, purtătorul * 
cuvînt al MAE român, Anda Filip 

Din delegaţia română, condusa 
de Andrei Pleşu, ministrul 
Afacerilor Externe, fac part 
Alexandru Herlea, ministru 
delegat pentru Integrat! 
Europeană, reprezentanţi a| 
Ministerului Afacerilor Externe? 
ai Departamentului pentru 
Integrare Europeană.

Lucrările Consiliului vor lua ® 
discuţie relaţiile bilaterale dintre 
România şi UE.

Partea română se va referi şi» 
problemele specifice, precum cea 
a regimului de acces al cetăţenilor 
români în spaţiul UE.

Andrei Pleşu va participa şi» 
un dineu de lucru cu miniştrii dt 
Externe din cele 15 state membre 
ale UE
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